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Vilmos császár ara^y-lakodalma.
Vilmos császár arany-lakodalmat ül; 

XVmetország vasból nézi e lakodalmat; 
Europa hidegen tekint a harsak városa 
relé • Francziaország gyűlöletét küldi at a 
Kajnán. e boszuthirdetö jelszóval: re­
vanche ! , .. ,, ,

ya^y idő, sok esemeny zajlott le azon
hosszai életkor felett, amely császári koro­
nában érte meg, hogy az egyház szokasa- 
hoz és ősi gvakorlathoz képest az egykor 
viruló fiatal pár megőszülve lép az oltár­
hoz. elvenni újra az egyház áldását, s ha 
van. aki szívből óhajtja, a szerencsekivána-
l0lxa Szerenesekivánatokban Vilmos csá­
szárnál nem lesz hiány. A külföldi fejedel­
mek előirt illemszabályzata a czartol a 
pátiéig sietni fognak öt üdvözölni a ne­
vezetes napon. A hivatalos apparatus is 
Ott lesz, hogy rendezze az ünnepélyes kö­
telezett szerencsekivánatok sorát. De váj­
jon az, kit fejedelemmé kent tel a hagyo­
mányossá vált balhéiét, szerencse! talal- 
lmt-e oly szerenesekivánatokban, a me­
lyeknek alapja illem, hivatalosság és ien-
•lelkezés ? , ,.

Meglehet, Vilmos császár ebben is sze­
rencsét fog keresni. Sokkal szenteskedobb, 
sokkal zsarnokibb lélek lakik a megoszult 
főben, hogy sem igazan szamot vethe 
ez ünnepélyek benső ertekevel. ^ Az, a ki 
a, isteni gondviselés megbantasaval miad- 
ságos szájjal, melyről csurog a ver hir- 
deté ezrek és ezrek holttesten a gyozel 
met • a ki fiatal korban a nép lelövetesevel 
é«, a’ovongázolásával szivtelensegenek oly 
embertelen jeleit volt képes adni ; a kmel 
az elnvomás nemcsak családi tradiczio, ha­
nem a zsarnokság életösztön, a mely ap­
iálja: annál az embernél a korona viselése 
kipótol lelkiismeretet, észt, emberszeretetet, 
az rabszolgának nézi a tömege , a me y 
nek örülnie kell, hogy császára »“J1 me­
rénylet után megérte az aranyiak odalom

' Isten ujjának mondhatná a vallásilag 
elfogult kedély, hogy az a vén bűnös, a 
ki Nobiling merényletéből fegyvert ková­
csolt egv nép megbüntetésere, számtalanok 
börtönbe hurczolására és kivégzésere, a ki 
az elért véres sikerek emlékéül nem a 
szabadsággal kínálta meg népet, hanem a 
rendőri kényuralom eroszakossagaval ül­
dözi- ez az ember senki által sem bántva, 
elcsúszik, leesik, megsebzi testet es gya- 
lvcrhintón hurczolva jelenik meg, mint ecy 
veres árnvaktól körülvett keleti zsarnok, az 
arany menyegzőt szentesitó papi áldáshoz
az oltárnál. . , -,A

Mily jó alkalom volna e szívhez szóló
ünnepély, hogy Vilmos császár az Augusz­
tával kötött házassági frigy napjanak em­
lékéül számot vessen magával, vájjon ez 
ötven év alatt tudott-e lenni nepenek igaz 
atyja, s más volt-e valamikoi, min gyo
rője, harácsolója, elnyomója kínzója.

Elmúlt idők történelmi felfogasa tálán 
ugv állana meg alakja előtt, mint azon 
hős hódítók előtt szokás volt, a kikről nem 
győztek Írni eleget, mert nem győztek sí-
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vár hódítások 'kedvéért elég vért ontani 
Ma azonban nemesebb felfogásnak hodol 
a történelem, s nemcsak azt nézi, mily 
háborúkat, mekkora hadi szereit csévél vi­
selt valaki, hanem azt is, miként élt, ho­
gyan használta fel a hatalmat azon nép 
jólléte, mivelődése [és haladása erdekeben, 
a melynek élére a sors által helyeztetett.

Hadi szerencséje nagy volt Vilmos 
császárnak ; az eszme is nagy volt, a me­
lyért a háborúkat szerencsesén viselte. De 
mivé lett e szerencse az egységes nemzet 
irányában gyakorolt hatalom cselekedetei­
ben? Nyűg, a mely fojtogat ; kar, a mely 
ver ; istenverés isten áldása helyett.

’ a világ nem fogadta ellenszenvvel a 
német egység kivívásának ügyét, Vilmos 
császár gondoskodott róla, hogy ez eszme 
nemcsak saját fajrokonainál, a kikre az 
eevséget járommá farag tatta, hanem az 
egész világ előtt, a hideg ellenszenv tárgy a 
leo-yen Oroszország és Németország ma 
Európában a két állam, a melyek iránt az 
óvilági czivilizaczió csaknem a gyülólseghcz 
hasonló érzelmeket táplál.

Azt hitték, Németország úttörője lesz 
az egység nagy czéljának elérése után, az 
elöhaladásnak a szabadság es jóllét térén.
S mit mutatott az eredmény ? Azt, hogy a 
mil bar dók hazája a koldusok és rabok ha­
zájává sülyed napról-napra.

Semmi sem hiányzott Németország 
fejlődéséhez és boldogságához, csak egy 
szívvel jóakarattal és becsületességgel meg­
áldott fejedelem. Vilmos császár gon­
doskodott róla, hogy ő belőle ne váljék 
ily fejedelem.

Mint caesar, a ki hódításokba fekte­
tett őskori dölyffel jelenik meg szájkosa­
ras alattvalói előtt: úgy üli most aranyla- 
íadalmát Németország bűnben, gonoszság­
ban, erőszakosságban megvénhedt császára. 
Igazi melegséggel senki sem üdvözli; igazi 
szeretettel senki sem környékezi; őszinte 
szerencsekivánatokkal senki sem halmozza 
el. Mikor oltárhoz lép, hogy a pap az egy­
házi áldást adja rá ; midőn családi asztal­
hoz ül, hogy az asztali áldáshoz poharat 
emeljenek egészségére: a világ ott látja ez 
oltár, és ez asztal körül azon áldozatok 
szellemeit, a kik jó munkásai, hasznos 
tagjai lehettek volna Németország társa­
dalmának, de a kik ma a sírból számki- 
vetésből és börtönből suttogjak fele : „A 
halálra és rabszolgaságra kárhozottak lel­
kei üdvözölnek, caesar, aranylakadalmad 
ünnepnapján!“ Verhovay Gyula.

ha nem is győzött, de tért foglalt Komáromban, 
az egyesült ellenzék elvesztette Ungvári. A bizal­
mat se az országgyűlésen, se azon kívül nem volt 
képes felkölteni; sőt inkább fejvesztett működésé 
mindig a legnagyobb hidegséggel fogadtatott úgy 
kint az országban, mint bent az országházban.

A párton kívülieknek se volt különb a sorsa. 
Egy húron pendültek a habarékkal abban, hogy 
müködésök által se elvet, se irányt, se czélt nem 
voltak képesek kijelölni. Pedig, ha ez egyedül is 
elégséges egy pártot nullává tenni a közvélemény 
érzülete előtt, annál rosszabbá vált rájuk nézve a 
helyzet, hogy a vezetőjükül feltolakodott, vagy 
azok gyanánt hallgatag elfogadott egyéniségeket az 
erkölcsi halottak között emlegeti az ország közön­
sége, a melynek semmi kedve szamárhátat nyúj­
tani lejárt emberek önző szereplésének.

A tehetetlenség, a bizalmatlanság önsúlyát 
mélyen átérezték e pártok. Belátták, hogy az or­
szágos véleményáramlat és pártállást foglaló közér­
zület épenséggel nem hajlandó az ő malmukra 
hajtani a vizet. Se rokonszenvvel, se várakozással 
nines irányukban, a mi rendkívül nyomasztólag 
hatott rájuk. Ma már tisztában vannak azzal, hogy 
a követett utón soha sem lesznek képesek sze­
mélyi törekvéseik czólpontját elérni, mert maga a 
természetes és történelmi alapokon n, ugvó elvi 
ellenzék, a függetlenségi párt, rideg ellenszenvvel 
kiséri tisztátlan működésüket

ki nem a rendszerben, hanem a kormányrúd ke 
zelőiben.

A föltétel, a melyhez ezek közremüködésöket 
az udvarnál lekötik, az, hogy a bosnyák politika 
további fokozataiban, a novi-bazári megszállás ál­
dozatokkal való megtörténte, a merev katonai 
annexio politikájának érvényesülése esetén, ép oly 
kevéssé háborgattassék, mint nem háborgattatik 
Tisza által, sőt kitelhetőleg elősegítessék.

E föltétel körül forog majd a lépések 
sikere, a melyeket e két párt uralomra juttatása 
érdekében a nyári szünet alatt tesznek.

Budapest, junius 11
Politikai körökben már az ülésszak berekesz­

tése és a ház elnapolása előtt szó volt arról, hogy 
az őszi küzdelmek erösbitése végett a párton kí­
vüli és egyesült ellenzéki elemek szorosabb vi 
szonyba hozassanak.

E hírek azóta erősödtek, s elég nyíltan be­
szélik. hogy a negyedfól havi szünidő alatt meg 
fogják kisérleni, hogy a személyi küzdelmek párt­
jainak vezetői között létrehozzák a szükséges meg­
egyezést.

Mindkét párt arról győződött meg, hogy gyö­
keret nem képes verni. Mig a függetlenségijmrt

Ily körülmények között többször fölvetették 
maguk között mind a párton kívüliek, mind a ha­
barék pártiak : mit tegyenek ? Voltak, még pedig 
vezérférfiaik között, a kik a pillanat dühében har- 
ezot indítványoztak a függetlenségi párt ellen, 
ügy szűr alatt meg is kezdték a különczködést és 
keresve keresték a kérdésekben, hogyan mutassák 
meg mennyivel különbek „lojalitás1-, „mérsékelt- 
ség“, „óvatosság“, „kormányképesség“ dolgában 
a függetlenségi párttól. Azonban oly pogányroszul 
sültek el a próbák, hogy a függetlenségi párt, 
mely elveinek pánezélával és törekvéseinek nemzeti 
erejével áll mellettök az ellenzék sorában, csak 
hahotával fogadta az ügyetlenséget, s nyíltan ki­
jelenté, hogy egy ellenzéid állásában maris félig 
holt pártnak támadásaitól nem fél, azokon csak 
mulatni tud, mint a tehetetlen erőlködés komikus 
föllépésein szokás.

Ezt a tervet tehát elejtették. Ekkor kezdett 
fölmerülni és vidéki közlönyökben ajánltatni a 
szevetkezés, vagyis másodfokú habarodás a f párton 
íivüli és egyesült ellenzéki elemek között. A do- 
ognak elvi, politikai, vagy bármi figyelemre mél­

tóbb érdemleges akadály nem állja útját, a szemé­
lyi törekvések jelleme pedig látszólag épenséggel 
megerősítéséül szolgál. De van egy baj, s ez, hogy 
a fusióknak egyre jobban csappan a hitelek s nem 
bírnak többé publikumra szert tenni az országban, 
továbbá baj az is, hogy a személyi törekvéseknél 
több aspiráns közt mindenik félti a maga helyét.

Mégis lépések és megbeszélések történnek 
egész csendben, hogy megegyezés jöjjön létre a 
pártok vezeregyéniségei és tagjainak többsége közt 
az őszi ülésszakban megkezdendő parlamenti harcz- 
ra. E megegyezés előkészítésében sokat várnak 
ama parlamenten kívül álló, nagy belolyasu és te­
kintélyű férfiaktól, a kik az egyházban, az udvar­
nál, a társadalomban elfoglalt magas helyzetükből 
készeknek mutatkoznak a náluk is tisztán szemé­
lyi szempontokkal előtérbe tolt harezban minden 
követ megmozdítani, hogy változást eszközöljenek

Egymásután vesszük a jelentőseket, melyek a 
párisiak lelkesedéséről tesznek tanúságot a szeren­
csétlen szegediek ügye iránt. És a mint olvassuk 
e híreket, mi bennünk is kimondhatlanul fölzajlik 
amaz érzés, melyet lelkesedés nevén megszentelt 
történelmünk és nemzeti erőnk legcsodásabb vará­
zsának vallunk mindnyájan. Bizonyára a lelkesedés is 
olyan villanyos folyam, mely láthatlanul futja kőiül 
a végtelenséget. Úgy mint a szó maga is mondja, 
a léleknek oly ellenállhatlan kiömlése egy má­
sik léiekb e, mely nem ismer akadályt és távol­
ságot ; tengereken, hegységeken, nagy birodalmak 
elválasztó közein át összefűzi az embereket és a 
nemzeteket. Vagy ki is érzi mi közöttünk most 
azt, hogy a francziák tőlünk távol vannak éshosz- 
szu utazást kell tennünk sok más országon keresz­
tül, mig&civilizaczió ragyogó metropolisába, az ün­
neplő Párisba érhetünk ? Ki nem gondolná közöttünk 
azt, hogy közvetlenül forró kebléhez szoríthat egy- 
egy francziát, s vállat vethet hozzá örökre tartó 
testvéri szövetségben ? Mert az ily lelkesedésnek 
hatása nem terjed pusztán egy napnak tartamára.
A mit Paris Szegedért kitüntetett, épen a fran­
cziák között oly egyedüli jelenség, melyről 
csodálattal és hálával fognak megemlékezni a késő 
unokák is, valódi horderejót talán csakis a késő 
unokák fogják megítélhetni Bárha Francziaország 
patakokban ontotta vérét az emberiség nagy eszméi­
ért, talán épen Francziaországban a legritkább a 
mély részvét egy más nemzetnek tisztán sajátos 
szerencsétlenségéért. Az a nagy áldozatkészség, 
melyet Páris városa oly kivételesen épen Szegedért 
tanúsít, az egész világ előtt elvitathatlan bizonysá­
got tesz ama benső lelki kapocsról, mely Franczia- 
országot és Magyarországot összeköti. Oly ünnepé­
lyes szövetség ez a két nemzet között, minőhöz 
semmiféle írott szerződések föl nem érnek — a két 
nép gemmának fenséges ölelkezése. Igen ,Franezia- 
országot Magyarországgal minden más nép fölött ösz- 
szeköti a nemzeti jellemnek ama közös vonása, mely 
épen Szeged hullámsirja fölött találja leginkább 
megható jelvén)ót: a fenséges nagylelkű­
ség és hősies áldozatkészség voná­
sa. A magyar hírlapírók testületileg küldték meg 
köszönetüket azoknak, kiket a feledhetetlen párisi 
ünnepély rendezésében a főérdem illet. A társada­
lom más körei is kétségtelenül követni fogják a 
példát. De mit mondhatunk voltakép egyebet, 
mint hogy az a forrás,[melyből nemzetünk mai kö- 
zsönete és igaz hálája fakad, kiapadhatlan marad. 
E köszönet log nyilvánulni későbbi nemzedékek 
nagy tetteiben a történelem jövő nagy válságaiban, 
hol együtt fognak állani és vérezni a franczia és 
magyar nemzet. A mit ma látunk, csak zálogul 
szolgálhat, hogy minden időben lesz ok és alkalom, 
a miért egymást iránt hálára és lelkesedésre gyu- 
ladjon a franczia és a magyar.

Az ipar támogatása ügyében Fehérmegje 
által Székesfehérvárra összehívott gyűlés igen né­
pesnek Ígérkezik. Minden oldalról sűrűn történnék 
a bejelentések, s máris attól tartanak, hogy a me­
gyeház tanácskozási terme nem lesz elég nagy az
érdeklődők befogadására.

Mentői közelebb állunk a gyűléshez, aimal 
világosabban merül fel az áramlat, hogy hatókon} 
eredmény e gyűléstől csak akkor remélhető, ha az 
fel fog tudni emelkedni egy igazi nagy társadalmi 
mozgalom színvonaláig, ha őszinte és egyenes 
lesz ha se felső se külső, se politikai tekintete 
miatt nem fog habozni a czélt nyíltan kitűzni es 
a siker biztosítását magokban rejtő, határozott 
eszközök által elérésére törekedni.

Minden más felszeg, egyoldalú mozgalom 
elveti czélját, s belevész abba a futó Lomokba a 
hova előzői vesztek.

A magyar társadalom, ha van benne akarat­
erő, és az iparpártolás czimén se humbugot űzni, 
se komédiázni nem kíván, hanem komoly mozga­
lomba fekteti erejét, csakis az ipar védegyleti moz­
galomban találhatja meg czéljainak valósításához a
hamisítatlan keretet. , .

Ezt nem szabad feledniük azoknak, a kik Hi­
vatva erezik magukat, hogy a 15-diki gyűlésen 
előterjesztendő határozatok eldöntéséhez hozzájá­

ruljanak. _____

A „Journal des Debats“-nak Konstantiná­
polyból i. hó 9-dikéről egy a berlini békeszerző­
dés 25-dik czikke magyarázatára vonatkozó ér­
dekes hirt táviratoznak. E szerint a szerajevoi 
muszka konzul vonakodik Ausztria-Magyarorszag 
kormányától az exequaturt kérni, azt állítván, hogy 
Bosznia és Herczegovina ép úgy a berlini szeizo- 
dés fennidézett czikke,valamint a legújabban Ausztria- 
Magyarország és Törökország közt kötött konvenczio
értelménél fogva az ottomán birodalom kiegészítő ré­
szét képezi.Mind ezen a muszka konzul által tett el­
lenvetés daczára Ausztria-Magyarország meg is 
azt követeli, hogy a konzul az exequaturt közvetle­
nül az osztrák-magyar kormánytól kérje. Meg eddig 
ezen ügy nines elintézve. Nagyon feltűnő az, hogy 
ezen igen fontos ügyről nekünk a külföldi lapok­
ból kell nyernünk tudósítást.

A debreczeni kormánypárt, mely az or­
szággyűlési képviselő választások alkalmával oly 

í csúf kudarezot vallott, kárhoztatásra méltó meg- 
gondatlansággal átvitte a politikai küzdelmet az 
egyházi térre is. Az ottani ref. egyház presby- 
teri választásait akarta felhasználni arra, hogy a 
politikai küzdtéren szenvedett bukásáért kárpótolja 
magát. Azonban ismét nagyon ehzámitották ma­
gukat, mert újra csúf kudarezot vallottak s most 
végletekig akarva vinni a dolgot rut erőszakosko­
dással igyekeznek megtartani helyeiken a kibuk­
tatott egyház tanácsosokat. Ez esetről, mely la­
punkban már röviden érintve volt, a következő 
sorokat találjuk a „P. N.“ egy debreczeni le­

velében^ tk0gy a debreczeni ref. egyház 
presbytereinek ideje lejárván uj egyháztanaesno- 
kok választása rendeltetett el. A regi egyhazta- 
nács melynek tagjai kiválólag szabadelvupártiak, 
hogy uralmát az egyháznál továbbra is biztosítsa, 
tudva azt, hogy a lakosság nagyresze toldmive- 
léssel foglalkozván, a hétköznapokat künn a me­
zőn tölti, s csak vasárnapra jön haza: a szavaza­
tok beadását a vasárnap mellőzésével e ho o es
6-ára tűzte ki. , . , .

így tehát nem átallották az egyház szent
ügyéből politikai kérdést csinálni.

A NAGY IZ A.
gourier <glek regénye.

HARMADIK RÉSZ. 
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(Folytatás.)
Esetleg eoy szent férfiúhoz Dutilleul abbéhez 

jutottam, kfe pillanatban az erkölcsi javulás mü­
ven dolgozik, és egy menhelyet épített 12-1» 
éves illák számára, kiket egy borzasztó elhanya­
golás a hűn ösvényére vezetett — es kik nem 
rablás, vagy csalásért, — de az erkölcsiseg sérelme­
zése miatt, lettek elitélve — szóval a szeren eset­
len rosszul neveltek számára. Ön ismeri e tervet, 
melybe én is be akartam fektetni,, vagyonomat. A 
derek abbé eljött őt gyóntatni. 0 elbeszele neki, 
hogy engem mily kegyben részesített, — az abbé 
maga monda ezt nekem, néhány nappal később, 
midőn elmentem hozzá, megígérni, hogy szinte 
hozzájárulok müvéhez. Ez derék ember, kinek val­
lomásán ön nem kétkedhet, és ki ez esetben nem 
iog habozni, felfedezni a gyónás titkát, annal in­
kább miután ez inkább beszélgetésük, mint a gyó­
nás részlete.

- És ezen abbé bizonyítani fogja az on 
állítását?

— Erről biztos vagyok ... es hozza teszem 
uram.fhogy a havrei rendőrbiztos szinte bizonyít­
hatja ; midőn megtudtam, hogy a birtokomban 
levő értékpapírok lopottak, rögtön felajánlottam, 
hogy visszaadom, öt értékpapír kivételével, melyet 
az erkölcsileg tévedtek javulása müvére szántam ; 
én gazdagnak hittem magamat, csalódtam, de mi­
után kész vagyok mindenben a teremtő akaratá­
ban megnyugodni, — nem panaszkodom; en is­
mét szegény lettem, újra dolgozni fogok, ennyiből 
áll az egész ... És engedje meg tisztelt főnököm, 
hogy megmaradjak kívánságom mellett, miszerint 
Dutilleul abbé ur megidéztessék; továbbá kérem, 
hogy ha ön meggyőződött becsületességemről, adja 
vissza lemondásomat. Mindez annyi őszinteséggel 
mondatott, hogy kétség nem foroghatott fenn, és

hogy a biró tökéletesen meg volt nyugtatva; vé­
gül kérdő: , ,

Hiszi ön, hogy Paillard anyo tudta ezen ér­
tékpapírok eredetét ? . ..

— Kétségkívül nem, de öreg nagynenem 
egy kissé üzérkedett és a városnegyedi ke­
reskedők áruira kölcsönzött. . . ő ezen papírokat 
azon gazembertől vehette, ki ellopta; és Paillard 
anyó azt hitte, hogy valami jó üzletet tesz. .

— Ezen papírokra bárhol lehetett volna pénzt
kapn — Kétségkívül, a gazember kölcsönt kérve, 
biztositékül adta; a nő egy kiszabott időhöz köt© 
e kölcsönt; miután nem váltattak be, ezen papí­
rok birtokába mentek át; ő természetesen nem 
sejté, hogy a gazember érdekében állt a kölcsön­
nel beérni...

— Igaza van Boyer . . . maradjon Parisban, 
előbbi lakásán úgy mint eddig ; jöjjön minden nap 
a hivatalba,! ezen feltételek alatt én magamra vál­
lalom, hogy ön szabad lábon maradhasson.

— Ha megengedi, az abbé úrral fogok el­
jönni. , ,. , ,

— Ez felesleges, én hiszek önnek.
Boyer ügynök megkönnyebbült szívvel távo­

zott a törvényszéki épületből. Azonnal a pokol-utcza 
felé irányzá lépteit, és megállt egy komoly jellegű 
ház előtt,mely kolostornak látszott. A kapu fölött egy 
márvány táblára egy kereszt volt vésve,és alatta arany 
hetükkel ezen felirat állt: „Az ifjú tévedtek erkölcsi 
javulásának menhelye“ és alantabb:„A hivatalos he­
lyiség az első emeleten van.“az ügynök csengetett, a 
kapu kinyílt, erre belépett. Egy magas gyerkőcz, 
ki arezra nézve meg fiatalnak látszott, ámbár a 
mellbetegség jellegét hordá magán, kinek haja 
őszült és hosszú fürtökben omlott vallaira, ki 
hosszú nyakig begombolt öltönyt viselt, mely ve- 
gyüléke volt kabát és papi öltönynek, megjelent 
és gy ermekkangon kérdé tőle:

— Kit keres ön uram ?
— Dutilleul abbét.
— Legyen szives engem követni, majd útba

igazítom... „ , »
A kapus Boyer kíséretében felment az első

emeletre, oldalt egy ajtó volt, melyen az állt: 
kör, alatta e szavak: Sinite parvulos, vemre ad 
me. A folyosó másik oldalán egy más ajtó volt,

melyen az állt: Az igazgató dolgozó szobája. Ezen 
szobába vezettetett Boyer. Egy vidám arczu, tüzes 
szemű, gondosan fodrozott hajú, körülbelül negy­
ven éves férfi, hosszú fekete papi öltönyben élén­
ken felkelt, midőn megismerő Boyert, finom fehér 
kezét nyujtá, szívélyesen megszorító Boyer kezét, 
melyet másik kezével simogatott, és kissé déli ki­
ejtéssel igy szólt:

— Ah! ön az kedves gyermekem; jöjjön be, 
foglaljon helyet, majd beszélgetünk . . . hagyjon 
magunkra Gusztáv.

Midőn a fiatal ember eltávozott, Boyer a 
lelkész iró-asztalához ült és az utóbbi igy szólt 
hozzá:

— Kedves gyermekem, levelét csak ma reg­
gel kaptam meg, nagy nyugtalanságba ejtett, de 
megértettem és úgy járnék el, amint ön mondá... 
ez a kölcsönös védekezés kérdése; segítsünk egy­
máson. De nagyon meglepett, hogy e levél a vi­
déken kelt és nem jött a postán.

— Én nagy felvigyázat alatt álltam, de ön 
tudja, hogy ón ismerem az apró cselfogásokat. Mi 
a második osztályban voltunk, én a levelet még 
elutazásunk előtt Írtam, midőn egyedül voltam ; a 
váróteremben utitársaim közt megismertem egy 
hajdani rabot, kit én fogtam el egyszer; ő is reám 
nézett, de nem emlékezett tisztán; nagyon jól lát­
ta, hogy két rendőr van velem, egy szemhunyo- 
ritással tudtára adám, hogy szükségem van reá, 
és zsebemben keresgélve, megmutatám a levél 
egyik sarkát. Ő megértett és igenlően intett; mi­
dőn egy pillanatra megálltunk, az egyik ügynök 
kitekintett, megtudni e késedelmezós okát; ón a 
levelet egy öt frankos kíséretében a padra tettem. 
Az egyéniség, — ha jól emlékszem valami Golard 
nevű rabló — azonnal oda hajolt, mintha, valamit 
nézne, és kezét a levélre tette ... én ismerem 
ezen embereket, ők egymást támogatják; engem is 
hasonlónak tartott, ezért segített.

— Mikor érkezett ön?
— Ma éjjel.
— Jól van, levelét ma reggel vettem. Be­

dőljünk róla tüzetesen.
Az egyéniség, kit Dutilleul abbénak hívtak, 

qem valami jó viszonyban állt az érsekkel, már 
többször kényszerítve volt letenni a papi öltönyt,las ajtó vett, iCüjotoii.iv  -----------------  r-r- ---------------- ——-----------

LäpunS inh gzSEShoz egy egész Ív melléklet vau csatolva.

Kétszer háromszor vallásos társulatok, melye­
ket ő léptetett életbe, fenyitő vizsgálat alá jutot­
tak, ő a papi pályát választó és botlásai, tévedései 
daczára, pap akart maradni.

Az uj társaság, melyet alakított, eléggé saját­
ságos volt; feladata abból állt, esténként és minden 
vasárnap egy körben, hol erkölcsi felolvasások 
artattak, összegyűjteni azon fiatal embereket, ki- 
íet a törvény az erkölcsiség sérelmezése, miatt 
megbüntetett; ha kijöttek a börtönből, a társaság 
ügynökei munkát kerestek számokra és a kör tag­
jai közé felvétették, ezáltal elvonultak azon végze­
tes foglalkozásoktól, melyekkel a szerencsétlen bör­
tönből kijutottak idejöket töltik. Itt pártfogókra 
találtak, mert a körnek sok tagja volt a főrangú 
körökben, kik nem átallották néha vasárnap az egész 
napot vódenczeikkel tölteni. Ezen erkölcsileg magas 
czélra forditá állítólag Boyer néhány értékpapír árát, 
azok közül, melyeket mint álszenteskedéssel mon­
dani szokta szegéuy szent nagynénjótől kapott. A 
A társaság jól jövedelmezett, mindnyájan kik ér­
deklődtek iránta, bőven adakoztak és már arról 
volt szó, hogy megnagyobbítják, eddig csak bejáró 
tagok voltak, most már ágyakról kezdtek gondos­
kodni. Az olvasó kétségkívül ^fennakad, mily külö­
nös abbéval ismertettük meg. Kimerítőbb részletek 
még jobban felvilágosíthatnák, ha szemei elé tár­
nánk Dutil abbé múltját, mert ez volt neki va­
lódi neve.

— Beszélgessünk, mondá az abbé felkelve és 
a kandallóhoz támaszkodva, melyen egy bronzszo­
bor a szeplőtelen fogantatást ábrázolva állt.

— Ön megértett engem, midőn Marianne 
nagynéném haldokló félben volt, gyóntatóatyáert 
siettem, nem akartam az övéhez fordulni, tehát a 
legközelebbi templomba mentem.

— Miért nem jött hozzám, veté oda Du- 
tilleul.

Boyer arezfintoritása eléggé bizonyító, mily 
kevés bizalmat helyez „az erkölcsileg tévedt ifjak 
menhelye“ igazgatójába, folytató tehát:

— Az ügy sürgős volt, és ugyan ezen ered­
ményre vezetett volna. A lelkész meggyóntatta 
azóta sem láttam többé. A vallatásnál kijelentet

lem, hogy ön gyóntatta meg a haldoklót, kivel
már összeköttetésben volt a szent czelra vonatko­
zólag.

— Nagyon jól van.
— Ln azt mondom, hogy miután on meg­

adta a feloldozást, a beteg kívánta miszerint meg 
néhány perezig maradjon nála, hogy végső ren­
delkezéseire nézve tanácsával támogassa, ön egye­
dül volt vele, én a mellékszobában várakoztam, o 
elbeszélő önnek, hogy ellenséges viszonyban élt 
fiával és hogy szándéka, nekem, ki mindig, úgy 
viseltem magamat iránta, mintha anyám lenne, 

linak egy részét hagyni, a nélkül, hogy 
a törvény ellenszegülhetne, kijelente misze- 
rint e czélra értékpapírokat tart, melyekre köl- 
csönzött, ezek a kitűzött időre nem val- 
tatván vissza, az ő birtokába mentek at, o atada 
nekem, mert sem fia sem jegyzője nem tudtak ez 
ügyről semmit... ön igyekezett megmagyarázni 
neki. ho»y fia egyetlen örököse — hogy nem he­
lyes őt mellőzni, jobb lenne, ha néhány sort írna, 
melyet ön fiának kézbesítene, és melynek tartalma 
az volna, hogy fia adja át nekem azon részt, me­
lyet ő nekem szánt. 0 mit sem akart hallani. A 
szegény asszony szobájából jőve, ön értesített en­
gem ezen adományról, és eltávozott.. . Távozása 
után átvettem ezen adományt Marianne anyótól, 
és hálából a jó szolgálatért, mert önnek tulajdoní­
tani a tanácsot, én is hozzájárultam az erkölcsileg 
tévedt ifjak menhelyéhez.“

— Nagyon jól van, értem is, de hogy van 
az, hogy ön szabad ?

Boyer elbeszólé a történteket a szent igazga­
tónak, és Dutilleul abbé ebből következtetó:

— Szóval, a mint ön állító, úgy legyen . . . 
ön csalt, de jól cselekedett. Ön hozzájárult mü­
vemhez, ez való legyen!

— Ez öntől függ.
— 0! legyen nyugodt, én nem utasítom 

vissza; az ön vagyona a mienk, és velünk együtt 
élvezheti...

— E részben számitok önre.
— A többletet vissza kellett adnia, ez 

természetes.
— Azt hiszi ön, hogy kihallgattatom ?

(Folytató» következik.)



Ezzel szemben a debl-eczeni függet­
lenségi polgárság sem maradhatott, tétleh, 
s a mennyiben a volt egyháztanács a kiosztott 
szavazati ivekre a rendszabályok ellenére a régi 
presbyterek neveit kinyomatta, tetszésére bízván 
mindenkinek azok újbóli megválasztását, a függet­
lenségi polgárság is feljogosítottnak érezte magát 
az általa megállapított presbyterek névsorát, a ré­
giek lehúzásával az eredeti szavazati ivekre kinyo­
matni s odamüködni, hogy az igv kiállított ivek 
minél nagyobb számban adassanak be. így történt, 
hogy összesen 1900 szavazati iv adatván be, ezek 
közül 1600 a függetlenségi polgárságé 
s csak 300 a szabadelvű pártiaké.

Az óriási bukást látva, a kormánypárt Mol­
nár György képviselő elnöklete alatt azonnal 
gyűlést tartván, elh tározta, hogy utasításba adja 
a"szavazatszedő bizottságnak, miszerint a szavaza­
tok összeszámításánál a független polgárság nyom­
tatott szavazati iveit figyelembe ne vegye, a mi 
csakugyan megtörtént.

A kormánypárt eme erőszakoskodásának hire 
csakhamar elterjedt a polgárság körében, s felhábo­
rodva a tény miatt, műit va-áruapon mintegy há­
romszázán mentek Révész Bálint püspökhöz, s 
követelték a jogtalan sérelemnek orvoslását s kije­
lentették egyúttal, hogy ha a püspök ur> kinek 
igazságszeretetéről meg vannak győződve, nem 
fogja orvosolni a bajt s nem fog betolvásával oda­
halni, hogy a szavazati ivek elfogadtassanak: az 
esetben mindnyájan kilépnek az egy­
házkebeléből.

Révész Bálint, ki az nap jött haza a fővá­
rosból, megdöbbenve vette tudomásul a történte­
ket s noha megígérte, hogy utánanéz a do­
lognak s mindenesetre fog segíteni a bajon, — 
mégis az ügy ma is ugyanazon stádiumban áll, 
vagyis a szavazati nyomtatott ivek a szavazatszedo 
bizottság által nemhogy felvétettek volna, de egy­
általában figyelembe sem vétetnek.

A „Debreczen“-bőimegemlitendőnektart­
juk azt, hogy a püspökhöz benyújtott kérvényben 
határozottan ki van mondva az, hogy ha e jogsé­
relem orvoslást nem nyer, a polgárság kész köve­
telésével a legfelső fórumig menni.

A kormánypárt eljárásának további illustrá- 
lására felemlítjük a „D“ után még a következő 
esetet: A hatvan-uteaai szavazatszedő bizottság el­
nöke M u r a k ö z y nemcsak hogy a szavazati la­
pokat tartalmazó ládát három napon keresztül nem 
engedte lepecsételni, hanem midőn hétfőn reggel 
a bizottság az összeszámolásra megjelent, azt 
felnyitva s a szavazati lapokat osztályozva 
találta.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 11.

— Lapunk mai szárna mellékletének tar­
talma : Angol flegma. A székesfehérvári orszá­
gos kiállítás ismertetése. A főváros zárszám­
adása. Irodalom. Tanügy Egyletek, társulatok. 
Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tárcsa: 
A német császári pár. Páris Szegedért.

*Idöjárárás Budapesten. Ma reggel 3 óra 
körül nagy zivatar volt a fővárosban, erős villámlás és 
menydürgéssel. A lehullott eső kissé lehütötte a levegőt. A 
hőmérő azonban délig visszanyerte tegnapi állását s 24 
R°-ot mutatott.

— Személyi birek. Koburg Ágos­
ton herezeg ma reggel Bécsbe utazott. — B. Ke­
mény Gábor miniszter tegnap este Bécsből Bu­
dapestre érkezett. — B. Wcnckheim Béla ál­
lapotában a javulás végleg beállt, s a miniszter 
legközelebb elhagyhatja ágyát. — Jókai Mór 
holnapután pénteken reggel Szegedre utazik, s 
onnan másnap reggel tér vissza.

— Szabad a vásár. Az újpesti Dunaágés 
kikötő tudvalevőleg ugyanazon consortiumnak ada­
tott bérbe (20 évre), melynek kezében van a fővá­
rosi Dunaparton való helypénzszedés is. A consor­
tium most úgy magyarázza a dolgot, hogy neki 
loga van helypénzt szedni az újpesti Dunaágba 
betérő minden hajó tartalmától terhétől is, holott 
erre csupán akkor volna joga, ha az illető hajó a 
partra kirakodnék: egyébként pedig csupán maga 
a hajó területe után jár a consortiumnak a szerző­
désszerű mérsékelt dij. — Az ekként 30—40 frtig 
megzsarolt felek egyike másika a kikötő-felügyelő­
höz fordult tanácsért és orvoslásért, — ki is látván 
a nyílt jogtalan eljárást, mindannyiszor jelentést 
tett a kincstárnak, honnan a bérlőknek nem egy­
szer az orrukra is koppantottak s ők kénytelenek 
voltak a kizsarolt pénzt pár esetben visszatéríteni. 
A közönség érdekeit védő felügyelőnek azonban 
mi lett a jutalma? Budai miniszteri tanácsos, ki 
ez ügyben totum fac, egy szép napon minden ok 
és eíőleges jelentés nélkül eltörölte a felügyelői 
állást, és a felügyeletet ezentúl a consortium eeyik 
tagja fogja gyakorolni.' A felügyelőnek a bérlők 
ellen tett följelentései, és a miniszteri tanácsos 
ur emez intézkedése közti összefüggést, azt hisz- 
szük, szükségtelen bővebben magyarázni, minthogy 
azt bárki is könnyen kitalálhatja,

— Emléka párisi opera-ünnep­
ről. Detaille és Neuville párisi festőktől egy kép 
volt kiállítva az operaház egyik csarnokában. E 
kép, mely egy honvédet és egy franczia drago- 
nyost ábrázol legközelebb Tisza miniszterelnöknek 
fog elküldetni, s az ünnep emlékéül a magyar 
nemzeti múzeumban helyeztetik el.

— Szegedi szakértők. Félhivatalos 
lapokban olvassuk: A magyar kormány, mint 
tudva van, a szegedi katasztrófa következtében 
előtérbe nyomult hazai fontosabb folyamszabá­
lyozási munkálatok és tervek alapos és elfogu­
latlan bírálata czéljából, külföldi tekintélyes szak­
értők meghívását és meghallgatását határozta el. 
Ezen expertise objektivitásának megóvása czél­
jából a szakértők megválasztása az illető államok 
kormányaira bízatott. Hivatalos megkeresés intéz- 
tetett Franczia és Olaszország, a német biroda­
lom és Hollandia kormányaihoz, melybk — Olasz­
ország kivételével — Gros (Inspecteur des ponts 
et chaussóes), Koslowsky (Elba folyamigaz­
gató) és Waldorp J. A. A. (haagai mérnök) 
urak személyeiben a kívánt szakértőket megne­
vezték; a franczia köztársaság kormánya részéről 
megjegyeztetvón, hogy Gros urat valószínűleg a 
rhone-i főmérnök is (Ingenieur en chef) fogja ki­
sérni. Megérkezésük julius elején van kilátásban, 
ittlétük pedig mintegy 6—8 hétre van előre látva, 
minthogy bírálatuk körébe a Tiszaszabályozás és a 
fővárosi Dunaszabályozás nagy kérdésein kívül 
hihetőkép a Tiszavölgy néhány kiválóbb mel­
lékvizeinek kérdése is bele fog vonatni. A 
közm. és közi. miniszter intézkedést tett arra 
nézve, hogy a meghívás alapeszméjéhez híven e kül­
földi szaktekintélyek minden, általuk szükségesnek 
jelzendő instruktiv anyaggal elláttassanak, nekik 
mindenről való helyszíni személyes meggyőződés 
és közvetlen szemle lehetővé tétessék és ők elfo­
gulatlan kiséret fölött rendelkezzenek; a Tiszát 
azonban magának a miniszternek társaságában fog­
ják megtekinteni. Az olasz kormány jelöltjének 
pótlólag megnevezése mellett minden, ez ügyre 
vonatkozó mozzanat nyilvánosságra fog hozatni.

— Öngyilkos bojtár. Az általunk emlí­
tett kunszentmiklosi családi dráma véres utójátékot 
lelt e napokban ugyanott. Mint nekünk Írják, Czig- 
ler Mihály bojtár — a meggyilkolt Pintér Ignácz- 
nénak szeretője, nem tudni vájjon lélekismeret fur- 
dalás, a férjnek szerencsetlenné tétele miatti 
magába szállás, vagy kedvese utáni mély bánatá- 
tában-e, — e hó 8-án este golyóval vetett végett

életének. Az öngyilkos róm. kath. vallást követő 
lévén, a kunszentmiklosi plébános Bogács István 
ugy ggyát hívei mint a ref. hívek atalahos meg­
botránkozás-ura liiitul a harahgozast eltiltotta, mind 
a szerencsétlennek a r. k. egyházi szertartás szerinti 
eltemetését a jelenleg Szenibetegsége miatt 
Ót helyettesítő adtaiíiistrátornak ugy a segedlelkesz- 
nek is szigorúan megtiltotta; és igy Cz. M. a 
ref. egyház -zertartása szerint kísértetett örök nyug­
helyére a reform, teme őbe. A nevezett pap bízott- 
sága közfelháborodást kel' ett az egész városban.

— A Széchenyi-szohorboz való kő­
anyagból ma hajón mintegy 1200 vámmázsa érke­
zett Budap-stre ; legközelebb hasonló hajórakomány 
érkezik A talapzat, építését ma megkezdték s az 
emiékszofor legkésőbb augusztus végén lelep- 
leztetik. ■

— Megy egy ül és. Pestihegye bizottsá­
gának ma 9 ó'ák'dr folytatólagos n 'ártott közgyű­
lésének nagyobb lé.-zét a közmunkára vonatkozó 
szabályrendelet vette igénybe. A szabályrendelet 
tárgya ás»t a kö/gvülfs mar tegnap megkezdte, ma 
azonban a bizottsági tagok legnagyobb része bbe i 
\ é eményéüefe adott kifejezést, bog1 a szabályren- 
tiehjfc, tóintbog'. kiny matva es ki"sztva nincs 
s igy a tagok lőtt telje*» u Gum*'len, halasztas- 
sék a következő negyedévi kövgytiesre; Többek 
hozzászólása után ezen i edit vány .elfogadtatott s 
í-z ügy levétetett a n bibudnii. Szivák Imrének 
tegnap elfogadott indítványa értelmében, mely sze­
rint a ka ona- beszálláso ási törvénynek a megye 
területén való végrehajtása, illetve a községi ka- 
azárnyaépités rendszerének anyagi s erkölcsi tá­
mogatása a megye által kimondassák, kiküldetik 
az illető bizottság, melynek & közgyűlés utasítást 
adni nem kíván. Á bizottságba 10 tag jelöltei k 
ki, azonkívül hivatalból elnöke az alispán s tagjai 
a szolgabirák s polgármesterek. Több apróbb ügy 
elintézése után a gyűlés végeidéit.

— Hírek a városból. Babik András kőműves 
tegnap az üllői úti, nj egyetemi épületen dolgozván, arról oly 
szerencsétlenül lezuhant, hogy azonnal meghalt, — Kor* 
p á d y Imre kocsis tegnap délután a kis-mezo utczában hor­
dókkal megterhelt koesijáról'leesett, egy hordd rázuhant, s oldal­
bordáját eltörte, a szerencsétlent eszméletlen állapotban vitték a 
Bókus-kórházba — A rendőri é p ü Ve t h e ti áz éjjeli ziva­
tar alkalmával egy kémény ledőlt, a csekély káron kívül más 
baj nem történt. •*- Bertl Andor 68 éves kővágó-eörsi szü­
letésű nős, földbirtokos a székesfehérvári kiállításiéi, tegnap 
délután hazafelé jövet, Tétény és Pi*m0ncor közt a hajón 
szivhiidés következtében hirtelen meghalt. — Egy eddig 
még isme rét l e h körülbelül 80 35 éves férfi tegnap este 
felé a keresi utón sétálás közben elsikoltja magát, összero­
gyott és hirtelen meghalt. — Vörös Mátyás szabó felesége 
tegnap este 10 óra körül az eskütér közelében a Dunába 
ugrott, de a sikoltására elösietett tűzoltók kifogták. A sze­
rencsétlen nő azt mondá, hogy a férjétől szenvedett rósz bá­
násmód kényszerűé e borzasztó lépésre. 10 évvel ezelőtt már 
szintén a Dunába akarta ölni magát, de akkor is kifogták. 
— A városligeti Bosner-féle nyaralóba a múlt éjjel is­
meretlen tettesek a nyitva maradt ablakon betörtek, s több 
ruhaneműt elloptak. — Egy veszélyes tolvaj bandát 
kerített kézre tegnap a rendőrség. A banda feje Azler, tagjai 
Hipp Mátyás, Slezák, Géné Malád és Buzicska.

— A párisi hírlapíróknak küldendő 
feliratot ma délelőtt írták alá a budapesti hírlap­
írók az Athenaeum részvénytársttlat nagy ter­
mében, legelői Jókai Mór és Fáik Miksa. A4 
aláírások száma 67. a felirat egyedül franczia szö­
vegű, merített papírra írva Kyitray biztositó tár­
sasági tisztviselő szépírásával. A szöveget tudvalevő­
leg Komócsy József fogalmazta s Pyat fordította 
francziára. Az egészet egy albumba teszek, melyet 
Posner K. L. e hazafias czélra ingyen készített. 
Az album zománczozott sarkokkal ellátott finom bőr­
ből áll, belül kék selyemmel, külső lapján koszo­
rúban e felirat: „au Figaro“. A magyar szöveget 
az elküldés után mi is közölni fogjuk.

—-Vizsgáló biró kerestetik, Be- 
rettyó-Ujfaluban, mint az ottani „Sárrét“ Írja, 
nem rég egy szegény koldust találtak az utc-Zán 
valóban szánalomra méltó állapoi an. A szerencsét­
len vérében fetrengve feküdt a földön, félholtra 
volt verve, s egyik karját is eltörték. Az ügyben 
megindították ugyan a vizsgálatot, ez azonban 
rendkívüli nehézségekbe ütközik, minthogy a kol­
dus siketnéma, s igy egyáltalán semmi felvilágosí­
tást vagyai útbaigazítást nem tud adni bántalma­
zol felől.

— Furcsa szokás. A napokbaft egy 
úri ember Nagyváradon jegyet kórt á hagypiaezi 
gőzfürdő pénztárnokától, ki azon figyelmeztetés­
sel tett eleget e kívánalomnak, hogy a jegy váltó 
ur ne geniroztassa magát az által, hogy a gőzfür­
dőt tizenhét különböző korú falusi nővel fogja kö­
zösen élvezni. A fürdő-vendég csak hátrahőkölt e 
különös figyelmeztetésre. Tizenhét asszonynyal 
együtt fürdeni, hisz ez kilátás valóságos mohame­
dán paradicsomra. Hanem a kérdéses ur nem ily 
nézetben volt s semmi hajlamot nem érzett ma­
gában tizenhét olyan nővel izzadni együtt, kiknek 
fele betegségből lábadt ki.

— Megszökött gyilkos. A tarnoczai 
fegyházból tegnap egy Sámborszky József nevű 
rablógyilkosság miatt előbb halálra ítélt, de később 
20 évi fegyházra kegyelmezett 20 éves szabólegény 
megszökött. Azelőtt Nagyváradon dolgozott s még 
innen vitt magával egy Pzernoviák Jakab névre 
szóló útlevelet, amelynek most valószínűleg jó 
hasznát veszi.

— A Margitsziget fürdővendégeinek 
száma júniusig 227, köztök külföldiek is. Buka­
restből, Londonból. Látogatók s ideiglenes vendé­
gek eddig huszonegyezernél többen voltak a szi­
geten, mely a meleg napok óta növényzetének 
teljes pompájában diszlik, s rózsái által (10 ezer­
nél több tő, a legnemesebb fajú virágokkal), egyet­
len a maga nemében. Az uszoda is elkészült Új­
pesten s leusztatták a sziget alsó végére, s pár 
nap alatt az is a közönség használatára fog állani.

— Feuer man Francziska kisasszony helyre­
igazító sorókat küldött be hozzánk a keresztyén hitre téré­
sére vonatkozólag. A kikeresztelkedés nem Újpesten, hanem 
Rákospalotán történt. A kisasszonyt volt hite elhagyására 
semmi más ok nem indította, mint vallásos meggyőződése.

— Családi dráma. Bécs egyik külvá­
rosában borzasztó családi dráma folyt le tegnap­
előtt. Egy Johann Mária nevű 36 éves asszony 
két gyermekével, kiknek egyike a fiú 9, a lányka 
6V2 éves, lakott a Kohlmesser-uteza 8. számú ház 
5-ik emeletén. A nő elválva élt férjétől s maga 
tartotta fenn gyermekeit. Az asszony tegnapelőtt 
este vitriolt hozatott fiával a boltból, s azután 
sétálni küldte azt. Kevés vártáivá a szomszédok a 
kis lánynak kétségbeesett sikoltását hallották, s 
midőn az ajtót betörték, a leánvka sirva futott 
ki eléjök, azt mondván, hogy anyja valami égető 
folyadékot adott neki. Bent a szobában Johann 
Máriát a földön fekve találták, a kíntól összegör­
nyedve, mellette egy üveggel, melyben még néhány 
csepp vitriol volt. A szerencsétlent leányával együtt 
kórházba szállították, az anya azonban, mire oda­
értek, meghalt. A vizsgálatból kiderült, hogy az 
asszony régebb idő óta vallásos tébolyban szenve­
dett, s igy a borzasztó tettet beszámíthatatlan álla­
potban követte el.

— Két ügyes gazember került ho­
rogra nem rég Becsben. A budapesti születésű 
Rosenzweig testvérek hivatásszerüleg űzték ott 
és Budapesten a házak és boltok fölverósót mint­
egy 8 év óta, anélkül, hogy a rendőrség nyo­
mukra jött volna. Rosenzweigók ékszerárus boltot 
tartottak Becsben, ezt azonban csak azért, hogy a 
becsületes életmód örve alatt annál biztosabban 
űzhessék gazságaikat. A Béesben lopott tárgyakat 
Budapestre hozták, az itt lopottakat Becsbe vitték, 
s ekkép mindig sikerült a büntető igazság kezét 
kikerülniük. A napokban is tulajdonképen zsaro­
lásért és csalásért került a két jó madár a bécsi

rendőrség kezébe, s, csak a vizsgálat derítette ki 
egyéb bűneiket is. Áz ellenök indítandó pörben 
hihetőleg ki fog derülni több az utóbbi, években 
Budapesten elkövetett rejtélyes betörés és tolvaj- 
lás is;

— A népszínház tavaszi táncz- 
mulatsága iránt a közönség körében élén« 
érdeklődés mutatkozik. A meghívók eleintén csak 
a színházhoz legközelebb állók közt osztattak ki, 
minthogy azonban igen sok oldalról keresték fel 
meghívókért a rendezőséget, elhatározták, a táncz- 
vigalmat tágabb körben megtartani, e végből, kik 
e fölötte kedélyesnek Ígérkező mulatságon részt 
venni óhajtanak, forduljanak meghívókért Nagy 
Vincze népszínházi ellenőrhöz hivatalos irodájába, 
d. e. 10—12 óráig. Belépő jegy ára % írt. Társas 
étkezésre szóló jegyek is kaphatók (reggeli, ebéd 
és vacsora) 2 fiion. A tiszta jövedelem az elaggott 
s elbetegesedett színészeket segélytő egyletét illeti. 
A. tánczvigalbm a rákos-palotai erdőben e hó 
Í8-án lesz.

— Solowieff kivégeztetése. Teg­
napelőtt délelőtti 10 órakor a szmolenszki téren 
ment végbe a ezár elleni merénylő kivégeztetése. 
A végrehajtás nyilvános tolt. Természetes azonban, 
hogy miieden lehető ..rendőri intézkedés megtör­
tént. Az ákásztófa egy 3 láb magás s 12 nagy­
szög láb terjedelmű faemelvényeu volt felállítva, 
mely vaskorláttal volt körülvéve, s melyre ne­
hány lépcső vezetett föl. A tulajdonképi akasz­
tófát két 12 láb magas szálfa képezte, melye­
ket egy keresztgerenda kapcsolt össze, mely­
nek középén rory erős vasbapCsön át két hurok 
(az egyik tartalékul) volt. AZ eihelvéhyen, az 
akasztófa mögött pellengér volt felállítva. Ez 
egész építmény előtt a törvényesen jelenlevő 
tanuk számára egy pódium állott. Már reg­
gel 6 órakor népesülni kezdett a tér. 8 órakor 
katonák, rendőrök és lovas csendőrök mintegy 
250 négyszög ölnyi területet zártak el, melynek 
közepén az akasztófa ál1 ott. Ezek mögött aztán 
kozákokból stirü íábez volt huzva. 9'/2 óra- 
kör négy század testőr. az akasztófa és a po­
dium körüli tért foglalta el. A törvényszéki 
személyek és tiurow tábornok 93/i órakor jelentek 
még, az elitéit kevéssel 10 óra előtt a törvényszéki 
kocsin érkezett meg. Kezei meg voltak kötve s a 
kocsit nagy csapat testőr-gyalogság, kozákok és 
csendőrök kísérték Az akasztófához értre, ü hóhér 
kiszállt a kocsiból, feloldozta áz elítéltet s a pellengér­
be» vetette. Most az Ítéletet még egyszer felolvasták. 
Solowieff szikár, középitiácásságoh felüli ember, 
sárgás bálvány orczával és kissé őszülő hajjal. Fe­
kete öltönyt viselt s magas csizmákat. Tekintetét 
merészen jártatta körül, mintha tüntetni akarna, 
hogy félelem nélkül fogadja a halált. Majd a hóhér 
elővezette Solowieffet s a pap föllépett s indult 
Solowieff felé, de fez visszautasította. — A hó­
hér aztán egy fehér inget adott Solowieffre 
s annak ujjaival karjait derekához kötötte, 
s a kötél alá egy három lépcsős zsámolt
gördített. — Az elítéltet aztán fölvezette a 
lépcsőkön, s a kötelet nyakára illeszté. Látható 
tüntetéssel, gyors lépésben hágott Solowieff a leg­
felső lépcsőre. Akkor a hóhér elgördité a zsámolyt 
s rövid kínlódás után a merénylő kiszenvedett. 
Holtteste még fél óráig függött az akasztófán, ak­
kor egy közönséges lomowoya-kocsira tették s ka­
tonai fedezet alatt a közeli temetőbe szállították. 
A közönség a kivégzés alatt nyugodtan viselteközönség 
magák

Kpvid hírek. A király, a ihező-ko- 
vácsházi róm. feáth, templom belfölszerelésére, 
magánpénttárából 100 ‘irtot, az e g y h,á.z a s-Üát i j 
róín. kath. temp'obi hetyreálfitáMrá 20u, \ p e t- 
r o V a-b i s z 'tt á.i gőh rak iskola építésére 100, 
a d óin okos! hév. hitv. egyházközség részére, 
egyházi épületei helyreállithatására 100, a szi­
lág y - s o lp 1 y ói önkénytes tűzoltó-egyletnek, 
tűzoltó-szerek beszerzésére hatván forintot adomá­
nyozott. — Régi mágyar pénzek Horvátország­
ban. Néhány bét előtt talált egy paraszt a horvát 
határőrvidék Pelrijanczi nevű falvában, bárom láb- 
nyira a föld alatt egy edényben 3000-nél több 
magyar ezüst dénárt, melyek a horvát nemzeti 
múzeumba kerültek. E pénzek 1. Mátyás, II. 
Ulászló és H. Lajostól valók. A legújabb köztük 
egy 1522-ki denar. E lelet valószínűleg azon kor­
ban ásatott el, mikor a törökök Moháqs felé in­
dultak. — Kiskuh-Félegyházán e hó 22-én lesz a 
tisztujitás. A választásra a pretmegjei alispán is 
leutazík. — Egy szép alligátor érkezett az állat­
kertbe. Hossza több mint nyolcz láb. — A Bosz­
niában hivatalt vállaló tisztviselők ügyében a mi­
niszterelnök nemrég köriratot intézeti a lőispá- 
nokhoz, tudatván, shogy az ilyen hivatalnoknak a 
Boszniában töltött idő szolgálati idejűkbe beszá- 
miitatik, hogy útiköltségeik is megtéríttetnek. — 
— Pittzburgban Amerikában strne ütött ki a 
vasmunkások közt s eddig 30,000 ember esett el 
ezúttal keresetétől. — Kázimirban Ázsiában az 
éhség már egész fáink népét kipusztitotta s la­
katlanná tette. — Mexikóban földrengés volt. — A 
városliget taván ez idő szerint 105 csónakés san- 
dolin van. A hétköznapi látogatókszáma 200—350 
közt, az ünnep és vasárnapiaké pedig 600—1000 közt 
változik. — Szegedre 36 drb csónakot küldtek le 
annak, idején ezek közül 16 vasból volt, a többi fa, 
még eddig nem küldettek vissza.

A hivatalos lapból. Kitüntetések, a király dr. 
Degen Gusztáv, a pozsonyi jogakademia nyilvános rendes 
tanárának, tanári és közhasznú működése elismeréséül, saját 
és törvényes utódai részére a „f e 1 s ő h e g y i“ előnév’ hasz- 
nálhatásának engedélyezése mellett, a magyar nemességet, és 
S p á n y i k József hunyadmegyei járási-orvosnak, 48 évi 
buzgó szolgálata elismeréséül, az arany érdemkeresztet ado­
mányozta. a király G ö n e z y Sándorné szül. G u 1 á e s y 
Mária, a beregszászi és vidéki nőegylet első alelnöknőjének, 
a jótékonyság és nőnevelés terén, jelesül az ottani leányis­
kola, ipartanoda és betegápolda létesítése és fentartása körül 
szerzett érdemei elismerésen!, a koronás arany érdemkeresz­
tet, S e hn e i d e r József kézsmárki róm. katholikus, Be­
li c s k a Pál lajosfalvi S c h ä r f e I János börzsönyi, Vájd a 
Sándor rimaszécsi evangélikus, G y u r c s i k János helpai 
róm. katholikus, W e i s z Vilmos eperjesi izraelita, Bürger 
András hosszuszeghi, Nyers István pápa-teszéri róm. ka­
tholikus, Sipka György nagyfalusi evangélikus, V arg a 
János sávolyi és Kubiny Ferencz orovniezai tanítók, — 
továbbá Megvassy Mihály győrvárosi kisdedóvó, — vala­
mint Borsodi Pál vámosi róm. katholikus, Márton 
István csiliz-radványi és Nagy Pál taáp-szentmiklósi refor­
mált tanítóknak, hosszú, buzgó és sikeres működésűk elisme­
réséül, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter V é g h 
Albert marosvásárhelyi kir. törvényszéki díjas joggyakorno­
kot a marosvásárhelyi kir, járásbírósághoz Írnokká, Far­
ka s Lajos márfai lakos ügyvédet a dárdai, Tomka Mik­
lós váczi kir. járásbirósági dijnokot pedig a karczagi kir. 
járásbírósághoz végrehajtókká, a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, Tomanóezy Gyula segédfogalmazót, fogalma­
zóvá, dr. Szeniczey .akos fogalmazó-gyakornokot pedig 
segédfogalmazóvá, a pénzügyminiszter, Bombay Lajos 
szolnoki adófelügyelői íll-ad oszt. számtisztet, Losonczy 
Viktor kaposvári illetékkiszabási hivatali IH-ad oszt. szám­
tisztet, O s z Béla pénzügymin. számgyakornokot, Koszto- 
1 á n y i Atilla belügymin. számgyakornokot. Kovács Gyula 
katasteri számvevőségi dijnokot és Kerékgyártó Árpád 
pénzügymin. számvevőségi dijnokot a pénzügyminiszteri 
központi számvevőség szemmélyzeti létszámába III-ad 
oszt. száintisztté, J á r e h b József pénzügyminiszteri szám­
vevőségi dijnokot, a szolnoki adófelügyelő mellé, Orbay 
Lajos magánzót pedig a kaposvári illetékszabási hivatalhoz 
IH. oszt. számtiszté nevezte ki. A közmunka- és közlekedés- 
ügyi miniszter, S á n d o r Kálmán mérnökgyakornokot, kir. 
segédmérnökké nevezte ki.

Névváltoztatások. Fischer Ignácz, székesfehér­
vári lakos vezetéknevének „H a 1 á s z“-ra, Grundtner Lőrincz, 
bánfalvi lakos vezetéknevének „Gang l“-ra kért átváltozta­
tása megengedtetett. Ulreich Károly csávái lakos vezeték ne­
vét Fasingra változtatta.

, U j egylet. Maros-Vásárhely s$. kir. város törvény- 
hatósága területén alakult szíjgyártó ipartársulat alap­

szabályai, a földmivelés-, ipar- es kereskedelemügyi minisz- 
terium által, a törvényes bemutatási záradékkal elattattak.

Uj posta és távirda hivatal. Arvamegyei 
Árvanagyfalu községben uj postahivatal lep életbe 
1879 évi június 16-án. E postahivatal kézbesítési körébe kö­
vetkező helyek, u. m. Árvanagyfalu, Parnicza, Zsasko, Zaz- 
riva, Poruba, Zabrezs, Revisnye,- Isztebne^ és Dierova lógnak 
tartozni, ai koritniezai állaiUtávÍ!rda$ állomás, a nyári 
idényre f. é. junius hó 1-én megnyittatóíí.

Színház és művészet.
— Népszínház. Strá’uső Jánostól, a val- 

zerek hires mesterétől ma operettet mutattak be, 
„Szembekötősdi“ czim alatt. A, szinlap ak­
kora hetükkel nyomatta ki Strauss Janos nevet, 
hogy nem fért el-azon a helyen, a hol Lecock 
meghúzza magát, hanem kidagadt oly vaskosra, 
mint a színdarab czime. De ha szembeötlőit is, a 
„Szembekötősdi“-t még sem sokan nézték. Az esti 
órákat szabadban töltő közönség nyugodtan is híré 
seihet miatta, s jobban fogja Strauss walzereit 
élvezni, valamelyik zenekar hangiesálásában, mint 
ebben az operetteben, hol egy antidiluviánus vi­
zenyős szöveg moesárait kell végig gázolnia. Unat­
koztunk, a kik ott voltunk. A zenei résznek vannak csi­
nosan dolgozott piéeei, de a folytonos walzerek 
végre is kevés változatosságot nyújtanak, a zenei 
gondolatok formabelí nniformisságát állítják sorba. 
Ez kevés zenei leleményesrégnek, ötletnek, és na- 
gyofi sok egy zenészeti hajlam és foglalkozás nyil- 
vánulásának. A szöveget K n e i s e 1 követte el, s 
nagyon hülye. Kár, hogy a fordító (Evva La­
jos) még magyar nevű emberekkel játszatja, 
mert igy még jobban kirívó, s a tisztes tá­
volság sem marad meg elfogadható mentsége- 
képen. Az ódon vígjátékok rozsdás sarkán 
fordul és csikorog minden mozgása, s a név-ese- 
rók iszapos zűrzavarában paskol és lubiezkol bo­
nyodalma. Szerepei nem sokat érnek. Emlékeztet­
nek az olyan ezigány zenekarra, melyben min­
denki csak koutrás. Nem is excellált benne senki. 
Közönséges előadás volt. A hatásról alig lehet 
mondani valamit. Egy kis taps a felvonások végén, 
talán szokásból, részvétből, vagy a türelmetlen szóra­
kozási vágy bizsergérséből: bajos számot adni telőle. 
A közönség semmit sem mulatott: az bizonyos. Ját­
szottak benne: Sziklai Emilia, Komáromi Mariska, Je­
néi Anna, Csatai k. a. (a kinek nagy volt a kis'sze- 
rep), Jáni, (a ki ugyancsak izgett-inozgott válltól 
kezdve bokáig és soha sem beszélt másképen, mint 
görcsös torok-hangon), Kápolnai, Együd, Solymosi 
stb. Debut-szerepet nem szerzett egyik sem. A 
„Szembekötősdi“ előadásai a népszínház csöndes 
estéi lesznek. . .

— A nemzeti színház drámabirálobi­
zottsága a „Vasúton“, „Cornelia,“ „Megházaso­
dott,“ „A játszó gyermekek,“ ,.A meghasonlott 
kedély,“ „Nőtlen házas,“ „Matild és Irén,“ .„A 
púpos,“ ezimü színműveket előadásra nem aján­
lotta. A kéziratok a színház könyvtárnokától vissza
vehetők. . , , .

— A belvárosi plébánia templom­
ban a holnapi ünnepi nagy misén Haydin mi­
séje fog előadátni.

— A népszínházból. íioinap csütör­
tökön, pénteken és vasárnap „S z e m b e k ö t ő z^s- 
d i t“ fogják ismételni; szombaton „N i n 1 s s -t 
veszik ismét elő. — E r d ö s i Eugenia, ki a jövő 
héten lép fel először „Kam argó11 czimszerepe- 
ben,második szerepéül Erzsikét választotta a Sár­
ga esi kó“-bóL 0 S e p reg hi( Ferencz !őgu)al),;) 
5 felvonásos vig színinüve A z élhetetlenek“ 
e hó 20-áh kerül először Szinté.

— A müncheni üdváti szinház drátnai 
pályázatára igazi öZ'őné óirkeZétt a, díáihákhák. — 
^ $ háfrjr én.bérién ütött ki a drámáirás epidé­
miája, mutatják a következő számok ; Beérkezett 
192 szomorujáték, 119 színmű és 125 vígjáték. A 
bírálók hármat emeltek .ki, melyek közül az egyi­
ket Girtidt Ottó, a másikat Wilbrandt irta.

Fővárosi ügyek.
Mégis mozog a főid.

(A főváros törvényhatósági bizottságából.)
— június ll.

Először is tisztelet-becsület G 0 r 1 ó e z y Ká­
roly alpolgátinester urnák, aki a törvényhatóság 
mái közgyűlésén maga ösztönözte a jámbor kép­
viselőkét, hogy a pröstitüczió korlátozására erélyes 
határozatokra indíttassák már magokat; ragadják 
kezökbe a tétlen és vonakodó államrendőrségtől a 
közszemérem érdekei megóvását; maga mondta, 
h gy válaszát ne vegyék tudomásul, mit az elő­
adott interpelláczióra tesz, hanem szigorú rendsza­
bályokkal hágjanak nyakára a hydrának.

Tegnapi czikkünk a prostituezíóról megtette 
hatását; a városi képvisel ők el vannak keseredve. 
Indokaink mind bebizonyítható tények. Óhajtjuk, 
hogy ha megmozdult a föld, hát forogjon is to­
vább s ne találkozzék Archimedesül valami olyan 
befolyás, mely e helyes irányt másfelé hajlítaná. 
Pusztuljon a sok német-zsidó bünfészek a bukott 
hölgyek utezai csábitgatásaival együtt. Tisztitsák 
meg Budapestet végre a sangereioktól, a szó szo­
ros értelmében Amor-saaloktól stb. stb.

Még egy nevezetes mozdulat. Helyes, mert 
határezott és végleges. A közraktárakhoz 
az első kapavágást az öszszel mégis megteszik. 
Sajnáljuk, hogy a feldunasori malmok részletes 
ajánlatukat csak ma bírták beadni, midőn már 
mindenki elkedvetlenedett irántuk. Azon alternatí­
vát, a mit először mi pendítettünk 
meg, hogy a város építsen raktárt s engedje át 
az elevátort a malmoknak, mint legnagyobb gabna- 
fogyasztóknak, többen visszhangozták, hanem végre 
is igaz, hogy a folytonos huzódozás, az uj tár­
gyalások ebben a szerencsétlen közigazgatási gép­
ben, a Duna-egylet alakulása stb. oly körülmények, 
melyek nem engedik a türelem fonalát tovább hú­
zódni, hanem rögtöni cselekvést követelnek. Ab­
ban is van valami, hogy a feldunasori elevator az 
osztrák államvasutra tereli a forgalmat, mig a vá­
rosi terv szerinti aldunasori elevator a magyar ál­
lamvasutra.

Ez a két nevezetes momentuma volt a mai 
közgyűlésnek, miről a tudósítást ezekben adjuk:

Bejelentették a II. osztályú jegyzői választás 
eredményét. 197 szavazat közül Kövér K. 64-et, 
Yesztróczy 50-et és Márkus József 64-et kapott. 
A többi más jelöltek közt oszlott meg. A két leg­
több szavazatot nyert jelölt közt a sorsnak 
kelle dönteni; az urnából éljenzés közt a derék 
Márkus József tollnok neve huzatott ki, a ki 
azért H. oszt. jegyzőnek jelentetett ki.

Előadták a terézvárosi VII. kér. végleges 
plébánia és ideig 1. templom ügyét. A ter­
vek készek,_ 39,000 fit költséggel kivehetők. Egy 
plébános három káplánnal intézné a hivek vallási 
ügyeit, a VII. kerületi egyházi tekintetben is ki- 
hasittatván a 6-dikból.

M a t o 1 a y Eleknek az egész építés és szer­
vezés ellen aggodalmai vannak. Beismeri, hogy a 
Terézvárosban sok a katholikus s szükség van 
még egy plébániára s templomra, de nem oly 
égető szükség, hogy az eszme a kivitelre már 
megérett volna. a. kellő tárgyalások elkerülésével 
juttott ez a tárgy a közgyűlés elé.

Szólót az elnök felvilágosítja, hogy a 
templom és plébánia létesítése nem oly meglepő 
uj; közgy. határozat mondja ki, hogy még ez év­
ben építsenek.

M a t o 1 a y ez időszerint leveendőnek tartja 
a napirendről ez ügyet. J

Steiger halasztási indítványt ad be

G e r 1 ó c z y alpolgármester azt hozza fel ér- 
vül, hogy a templom, a plébánia a közgyűlés hatá­
rozat szerint „égető“ szükség. Kerülő utat nem 
rasznált az előkészítő bizottság, hisz nem pil!a. 
natnyi kivitelről van szó. Azon érv, hogy ezen 
építés a költség megszavazás a jövő évi budgettár- 
gyalásig, vagyis novemberig halasztást szenvedjen 

kölcsön, vagy előleg ne adassák rá, szólóra is 
iát s meghajol előtte, de az elvi megállapodások 
elmondásához ragaszkodik.

A közgyűlés szavazás utján elvetvén a ha- 
asztási indítványt kevés többséggel kimondja, hogy 

a VII. kerületet egyházi tekintetben kihasítja a 
VI. kerületből; építtessék egy végleges plébánia s 
ideiglenes templom. 1 lelkész! s 3 káplánt állás 
szerveztessék. Mielőtt a választás iránt közelebbi 
íatározatok hozatnának, a belügyminiszterhez ezek 
is felterjesztetnek jóváhagyás végett. A közgyűlés 
»énteken folytattatik.

Elnöklő főpolgármester kijelenti, hogy Szö- 
gyény Marich L. főispán meghivta a fővárost az 
ercsii. Eötvös-emlék leleplezésére. A tanács Báth 
főpolgármester, a that. bizottságot Királyi P 
Cséry L., Giczy S., dr, Halász G., Ballagi M 
Eszaky Károly, Weinner J., Weber J. képvíse- 
lendik.

Az 1878-iki zárszámadások elkészültek s a 
junius 25-iki rendes közgyűlés tárgysorozatába fo» 
fölvétetni.

Bejelentették Prochászka E. értékképv. és 
Böhm A. IX. kér. vál. képviselő halálát, s Mol­
nár J. értékképviselő lemondását. Helyükbe behi­
vatnak Reisenleiter Jakab, Nagel János 
Seefelner József póttagok.

A párisi világtárlaton a főváros részére adott 
három érem és okmány megérkezett. Az érmek 
a levéltárba helyeztetnek, az okmányok pedig a 
tanácsteremben függesztetnek fői. Egyúttal a köz­
gyűlés elismerését fejezi ki Gerlóczy Károly 
alpolgármester iránt, ki a világtárlatra küldött tár­
gyak előkészítő bizottságának elnöke volt. (Él­
jenzés.)

Ezután Márkus I. minapi interpelláeziójára
felelt Gerlóczy a tanács nevében: az akác z f a- 
utczai próbakövezés eredményének beter­
jesztéséről. Gerlóczy szerint a középitési bi­
zottság még nem nyilatkozott a próbáról, azajit- 
kuti traehyt tehát szakbizottságilag nincs elismerve 
eddigelé legjobbnak. A válasz tudomásul szolgált.

Erre két interpellatió következett.
W e i s z B. J. utalva arra, hogy a főváros 

két ízben is határozott már a zajos éjjeli zene 
korlátozására nézve. 1876-ban készült a szabályzat, 
mely szerint kertekben éjjel 11, kávéházakban 
(dobok, trombiták kizárásával) éjfélig szabad a 
zene. De a rendőrség, mely a végrehajtást teljesí­
teni hivatva volna, nem teljesiti föladatát, mivel 
pl. a Beleznaykertben is reggel 3—4 óráig ne n- 
e^ak zenélnek, énekelnek, de verik a dobot is. 
Kérdi van-e minderről tudomása a tanácsnak s ha 
van, orvosolja-e a bajokat?

Gerlóczy válaszolja, hogy az éjjeli zene 
tekintetében a főváros kétszer határozott ugyan, 
de mindig csak mellékesen, ugy, hogy számos eset­
ben nehéz a szabályt a rendőrség fejére olvasni. 
A számtalan sok panaszra figyelmeztették a főka­
pitányságot, leginkább siker nélkül. A szigora fel­
lépés szüksége meg van, hanem ajánlja szóló, hogy 
a közgyűlés várja be a tanács kezdeményezését,

’ ":;nböző szabálypontokat az éjjeli zene-
bonL toaSoÜLg eg,.?;"8 ““fr1“.ft..

W e 1 s z ti. F, másik rövid interpeu2.CZ10.|a a 
prostitüezió elharapódzóéit illette. A pros- 
titüczió nem vonul meg többé a lakásokban, az 
utezán üti fel tanyáját. Az elöljáróságok, egyéb ha­
tóságok, különösen az iskolaszékek panaszai a túl­
kapások és visszaélések megszüntetése iránt nem ta­
láltak meghallgatásra. A belügyminiszter közegósz- 
ségi tekintetben iparkodott már szabályrendeleti- 
leg rendezni a prostitucziót, de rendőri intézke­
dések is kellenek, miket hiába várunk már évek 
óta. Kérdi, mit tett, s mit szándékozik tenni a 
tanács e tekintetben.

Gerlóczy a Weisz által felhozott adatok 
valóságát beismeri. A tanács figyelmét nem kerül­
ték el soha a szemérmetlen üzelmek, miket uton- 
utfélen tapasztalnia kellett. — Számos átiratban 
figyelmeztette is a rendőrséget — hatás nélkül. 
Fordult azután a belügyminiszterhez felszólalásai­
val, de az üzelmek és sértő utezai jelenetek máig 
se szűntek meg. A főkapitány hosszadalmas jelen­
tést tett ugyan a tanácsnak, de ez azt kielégítőnek 
nem találta s kiadta az iparrendészeti bizott­
ságnak.

Egyébiránt szóló ugy találja, hogy éren égető 
ügyben aligha segit más, mint maga a törvénvha- 
ság, és felhívja a közgyűlést, határozza el magát 
erélyes intézkedésre; kéri, hogy válaszát ne vegye 
tudomásul, hanem az interpelláeziót tűzze ki a 
jövő közgyűlés napirendjére (Éljenzés.)

A közgyűlés ezt egyhangúlag elfogadta.
Következett a napirend: a közrak’árak ügye. 

R u p p tanácsnok előadta a közraktári bizottság s 
tanács jelentését 4 raktár s 1 elevator építése s 
erre másfél millió kölcsön beszerzése iránt, hogy 
az őszre a munkálatokat el lehessen kezdeni. — 
Előadó bejelenti, hogy ma a helybeli malmok 
is beadták részletes terveiket a közraktárak és ele­
vator iránt:

Kérdés támadt, egyáltalán figyelembe vegyék-e 
ezen későn érkezett beadványt ? Hegedűs Sándor, 
Tavaszy, Ivánka, Eles felszólalása után a közgyű­
lés túlnyomó többsége elfogadta a tanács előter­
jesztését, s a malmok ajánlatát végkép visszauta­
sította.

A rövid, de éles eszmecserében döntő argu­
mentum volt, hogy az ügy már tiz óv óta húzódik.

TÁVIRATOK.
A királyi biztos megérkezése Szegedre.

Szeged, junius 11. (Az „Egyetértés* 
tudósítójának távirata.)T i s z a Lajos királyi biztos ma 
reggel Komjáthy Béla, Horvát h Gyula’és R ó- 
nay Béla királyi biztosi tanács-tagok, Lee hner 
Lajos mérnök, Kel em en Mór osztálytanácsos és 
irodai kezelő személyzete kíséretében Budapestről 
ide érkezett.

Utaztában Kecskeméten városi küldöttség, 
Félegyházán Kiss Miklós főispán, Kisteleken pe­
dig hasonlőképen küldöttség üdvözölte a királyi 
biztost. Szatymázon túl kezdődött a szomorú és 
érdekes látvány. A viz sokat apadt ugyan s a 
vasútvonal egy része,mely Péchy Tamás közle­
kedési ministernek ideutaztakor még viz alatt állott, 
most ármentes, de Dorozsma alatt még 'ma 
sem láthatni egyebet tengernél. — A zakato'ó 
vonat csak óvatosan s lassan haladt végig 
a több kilométernyi hosszúságú fahidon az 
iszapos, de még mindig folyó és hullámzó vizek 
fölött. Szeged alatt csak a temető szabadult 
ki az árból e ponton kívül egész az indóházig 
még minden el van öntve s csak az összekötő va­
sút vágányai emelkednek ki a habok közül. - A 
gőzszivattyuk szakadatlanul dolgozva,

Sürü füstpalástot bori 
kint 600,000 köbméfc 

A vasúti pálya! 
ispán, Pálfy Ferenc 
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>rü füstpalástot borítottak a közelgő vonatra, órán­
yi 600.000 köbméter vizet dobva ki az ártérből.

A vasúti pályaháznál Báni F e r e n ez tő- 
jipán, Pál fy Ferenez polgármester, a városi ta- 
Q,K< és a köztörvény hatóság, valamint a helybeli 
biztosi tanácsosok várták. Vonatról kiszállásakor 
királyibiztost Báni főispán következő beszéddel 
üdvözölte.

„Nagyméltóságú Uram!
Ama borzasztó szerencsétlenség közepette, 

f]T szegény városunkat az árvíz által sújtotta, 
.zeniben a világszerte nyilvánuló mély részvéttel 

■ vrenesetlenségünk nagysága iránt, mint első de- 
rtU-ó fénysugár hatott mély gyászunkra Ő Felsé- 

t,e j koronás király látogatása, ki a kormányelnök 
kíséretében jött le hozzánk, hogy sajgó szivünkre 
t vigasz első balzsamcseppjeit öntözze. Azon sza­
bik. miket akkor 0 Felsége mondott, hogy Szeged 
.zel,b lesz. mint volt, derengő fénysugárként ha­
joltak gyászunk éjébe.

V Fensége József főherczeg látogatása 
, ,jt a második fénysugár, mert ő tőle határozott 
biztosítékát nyertük annak, hogy a recontruálás 
nehéz müvében velünk osztozni akar. Most, hogy 
\ ^-méltóságodat van szerencsénk körünkben üd- 
íoz' ini. harmadszor érezzük a derengő hajnal jól- 
vvo sugarát, mert megvalósulni látjuk remé- 
nveinkef. tenynyé válni vágyainkat és a mi­
ién Nagyméltóságodat, mint ő Felsége a ki­
rály megbízottját a magas kormánv és or- 
szásjgyülés képviselőjét szívből üdvözöljük kö­
rünkben, tesszük ezt azon reményben, hogy Nagy- 
jnéitóságodban az ujjáteremtés nehéz küzdelmei 
közt mindenkor hű, erélyes vezérre találunk. Le- 
jrven Nagyméltóságod meggyőződve, hogy váro­
suk minden fia szívvel, lélekkel, odaadó buzga­
lmai fogja Nagyméltóságodat a nehéz munká­
ba támogatni. Legfőbb vágyunk az, hogy Nagy- 
méltóságodnak majdan sikerrel bevégzett munka 
„tán hozzauüát zenghessünk.

Tisza királybiztos a förípán üdvözlő szavaira 
röviden és megbetottan telel. Biztosító a várost és 
-. törvényhatóságot, hogy ezentúl életének minden 
ráját a nagy munkának szentelendi, mig az sike­

re en befejezve nem lesz.
Azon percztől kezdve, melyben a város ha­

lárat átléptem — igy szól — szegedi polgár va­
rrók. primus inter pares. Áldozatokat nem kimé- 
iéndek. megtámadások nem fognak eltántorítani 
kötelességem hü teljesítésétől. — Kéri a tanács és 
ivz>rvény hatóság, valamint Szeged minden 
polgárának erélyes támogatását.

A vasúttól a töltésen a városba hajtatott a 
árain biztos. A biztosi tanács tagjai lakásaikra 
távoztak. A kir. biztos, a Zsótér-ház első emeletén 
egy meglehetősen kényelmes, de egyszerű lakásban 
szállott meg.

Szállásán a kir. biztost J ekelfal ussy 
miniszteri tanácsos fogadta, ki a szükséges előké­
születeket megtette.

A kir. biztos átöltözködvén, egy órakor meg­
kezdődtek a fogadtatások.

Tisza Lajos magyar ruhában fogadta először 
i városi hivatalnokok s a városi hatóság képvise­
lőit : egy kétszáz tagból álló küldöttséget.

Pálfy polgármester a lakosság nevében a kö­
vetkező beszéddel üdvözölte:

Xagyméltóságu királyi biztos ur! kegyelmes

Es mind e mellett óriási nehézségek várnak 
reánk. Nem ismeretlenek azok előttem.

Előre érzem töviseit a pályának, melyre vál­
lalkoztam.

Az adott viszonyok természetéből foly, hogy 
gyakran emberi akarattól független esélyek, emberi gediek mindétig áldják lépéseit.“ 
erőt felülmúló kiszámithatlan véletlenek fognak -----

I uram!
Városom szerencsétlen lakóinak s törvónyha- 

I jóságának nevében üdvözlöm kegyelmességedet, 
j kinek neve városunk újra alapítási történetével 
egybeforrva leend.

Örvendünk, hogy Nagyméltóságod fogadta el 
I szón óriási feladatokat, melyek városunk újra ala- 
I tusával járnak ; mert nagyméltóságod neve, jel­

iemé s múltja, bölcsessége s dús tapasztalatai 
I teljesen megnyugtat bennünket az iránt, hogy 

terhes feladatait siker és megnyugvással ol- 
I'imája meg.

Legyen meggyőződve Nagyméltóságod, hogy 
I mi saját érdekünkből is a legkitelhetőbb támoga 

ására leendünk s legyen meggyőződve arról is,
I hogy nagy müve és alkotásai befejeztével a város 

r s háláját s tiszteletét nyilvánítani Nagyméltó 
l-agod iránt a leghatártalanabb mérvben kötelessé­

gének fogja ismerni.
Isten hozta Nagyméltóságodat közénk.
Tisza Lajos királyi biztos erre következő be-

I 'zéddel válaszolt:
Magvarország koronás királya itt a vész be­

jén a pusztulás közepette ihletett arczczal mon-
I dotta — hallották — Önök:

„Szeged ez után is lesz, még pedig szebb
[lesz. mint volt.

Urunk Királyunk akarja, hogy a kimondott
[ige testté váljék.

Ö akarja, hogy Szeged legyen. Akarja ezt az
egész nemzet.

A mit pedig a nemzet és koronás királya 
együtt akarnak, az meg is lesz.

És meg lesz aránylag rövid idő alatt. Ezt 
reményiem, ezt hiszem.

Mert megvagyok róla győződve : hogy azok
II kikkel, megpróbáltatásuk közepette, a király, a 
1 kikkel a nemzet, a kikkel egész Európa rokon­

szenvez ;
azok, a kiknek midőn a reájuk mért óriási 

-apást oly higgadt férfias méltósággal viselték, 
szenvedéseiket enyhíteni mindannyian siettek és 
’ettünk, Szeged városának oly súlyosan megláto­
gatott polgársága most, midőn ütött a tett órája, 
egy újjá születendő város polgárait megillető ifjú 
cróvel, a jövőbe vetett csüggedetlen bizalommal,

I ernyedteden munkássággal fog segédkezet nyújtani 
-z alkotás nagy munkájában.

Szeged város polgársága ki fogja fejteni a 
magyar jellemben rejlő őserőt, mely helyes mérté 
tot tulajdonképen csak akkor találja meg mindég.

I midőn rendkívüli viszonyok közt van hivatva nyil- 
vánulni.

Urunk királyunk magas akarata keresztül- 
I hőiének közvetlen eszközéül engem kegyeskedett

kiküldeni.
Királyi biztos küldése nem újság, nem szokat- 

411 alkotmányos gyakorlatunkban.
így, midőn, valamely törvényhatóságban a 

I felkorbácsolt emberi szenvedélyek rendkívül magas 
hullámokat vetnek, és a rendes viszonyok köve 
élményeihez alkalmazott közigazgatási szervezet 
ém mutatkozik elégségesnek a hullámoknak ren 

I medrükbe való visszaterelésére, az alkotmány 
;isö őre a koronás király, az alkotmányos rend 
helyreállítása uzéljából királyi biztost nevez.

Ezúttal azonban nem ezen indok vezérelte 
"rank királyunk atyai szivét. Ez okon itt ma is- 
énnek hála. nincs intézkedésre szükség. Itt a 
;"lbőszült elemek rombolása által előidézett rend- 
kivüli szomorú helyzet, és annak folytán többirányú 
‘Aozodottabb tevékenység és a gyors intézkedés 
Jüksége az, a mi ő felségének és a törvényhozásnak 

különös gondoskodását igényelte.
Epén ezért reményiem is, hogy nem akad 

sehki Szeged városa józan polgárai között, kinél 
ellenszenvvel találkoznék a királyi biztos külde­
sse, ki őszinte bizalommal ne fogadná feléje nyűj­
ét jobbomat.

akadályokat gördíteni utamba.
Sok felelősséggel járó nehéz állásomban min­

den — még talán jogosultnak tetsző igényt is — 
kielégíteni képes bizonyára nem leszek.

Nem fognak hiányozni, kik a kissebbités, a 
rágalom nemtelen fegyverével fognak megtá­
madni.

Nem szeretném ugyan hinni, de meglehet 
az is, hogy talán még a gyanúsítástól sem leszek 
megkímélve, ez utóbbival pedig — eddigi életpá­
lyámon legalább még soha sem találkoztam.

És daczára mindennek visszautasithatatlan 
kötelességemnek ismertem elfogadni e kiküldetést, 
mert azon magasztos eszme vezérelt: azon ma­
gasztos eszme lelkesít, hogy:

Szeged, Magyarországnak a főváros után első 
városa ismét legyen.

Legyen pedig szebb, virágzóbb, mint valaha. 
Elvagyok határozva minden időmet, minden 

munkásságomat, minden gondolatomat teljes oda­
adással ez elvállalt nagy feladat megoldására szánni.

És ha siker koronázandja közös törekvésün­
ket, ha szerény, de ernyedetlen munkásságommal 
én is fogtam járulni ezen siker kivívásához, azon 
öntudattal fogok távozni Szeged városából, hogy 
tudom mért éltem.

Senki nem örülne annak jobban, mint én 
t. b. ha egy varázsvesző-ütéssel minden egyesnek 
vés zteságeit sögtön pótolhatnám.

Ha ezt tehetném, ez emelné némileg azon 
szomorú, azon nyomott kedélyhangulatot, melyet 
bennem ennyi pusztulás szemlélése előtt előidéz.

Be nekem fájdalom nem lehet, nem szabad 
magamat egyesek veszteségeinek és szenvedéseinek 
látása által elhamarkodott lépésre ragadtatni.

Az én szivemnek nem szabad egyesek szen­
vedésein megesni.

Nekem a közérdek, a kitűzött nagy czél reám 
kovácsolta vértet kell viselnem, hogy az egyesek 
miatt szem elől ne tévesszem az egyetemet.

Arról szó sem lehet — és e tekintetben ne 
csináljunk magunknak hiú reményeket, — hogy a 
szenvedett veszteség most te'jesen kárpótoltathas- 
sók. — Az egyedüli czél, melyre minden erőnket 
összpontosítanunk kell, hogy:

Itt e helyen város legyen.
Virágzó város minél előbb, mely polgárait 

ismét befogadhassa, hogy majd egyetemében jut­
tassa azt vissza régi lakóinak — idők során — 
mert hisz az máskép nem is képzelhető — mit 
most egyénenként vesztettek.

Kell, hogy e városra minden lakója büsz­
kén mutathasson.

Kell hogy önérzettel mondhassa el majdan: 
„Én szegedi polgár vagyok“.
Mint ős Kómának polgára mondta hajdan: 
„Cívis romanus sum“.
Hogy ez igy legyen egyetértéssel, összevetett 

váltakkal fogunk közreműködni.
Félre közülünk kicsinyes irigykedés, érdek 

hajhászat, pártoskodás, visszavonás, közös a czél, 
melyre törekszünk, és szent mindannyiunk előtt.

Isten áldása legyen és reményiem, és hiszem, 
hogy leszen is munkánkon.

Önöké vagyok és maradok testben és lélek­
ben, mig kezet fogva nagy munkánkat befogtuk 
fejezni;

Előre tehát,
Az Isten, a király, a nemzet nevében kezd­

jük meg a nagy munkát.
E beszéd, melyet a hallgatók lelkes és szűnni 

nem akaró éljenzessel fogadtak valóságos lelkese* 
dóst idézett elő.

Ezután a katholikus klérus küldöttségének 
fogadása következett.

Kremminger apát határtalan bizalomnak 
és örömnek adott kifejezést, hogy ő felsége a ki­
rály ilv lelkes képviselőt küldött ide, mire Tisza 
röviden azt mondá, hogy a templomok még víz 
alatt állanak ugyan, de a tornyok épségben mu­
tatnak az ég felé, mely remélhetőleg meg fogja 
áldani a nagy munkát.

Szremácz János a szerb egyházi község ne­
vében üdvözölte a királyi biztost, azon reménynek 
adva kifejezést, hogy áldásos működését siker 
fogja koronázni, mire Tisza Lajos megjegyzé, 
hogy hiszi, miként a szerbek, kik — mint ezt 
már máskor is volt alkalma tapasztalhatni — min­
den jó törekvéshez kezet nyújtanak, ezt most is 
tenni fogják.

Szabó esperest a református hitközség kül­
döttsége élén biztositá Tiszát bizalmukról, mire a 
királvf biztos feleletében hangsúlyozta, hogy ő 
mint' biztos minden melléktekintetet félretesz, de 
mint magánember nem feledi, hogy mely feleke- 
zethez tartozik.

Br. Lőw rabbi, az itteni zsidó hitközség kül­
döttségének vezetője szerencsés előjelnek tekinti, 
hogy Tisza épen azon a napon vonult be Szegedre, 
a mely napon 1711-ben felfedezték Herkulánumot, 
a melynek szerencsétlensége egyeeül hasonlítható 
Szeged romlásához; Tisza bízni akar ezen elő­
jelben. ,

Marinkics Mihály törvényszéki elnök kéz­
ségét nyilvánítja a királyi biztos működésének 
minden irányban való támogatása iránt úgy a sa­
ját, mint kartársai nevében, mire a királyi biztos 
kijelenté abbeli reményét, hogy a munkálatok oly 
gyorsan fognak haladhatni, miszerint a törvény­
szék minél hamarább vissza lesz helyezhető

A többi közt azt is mondá: „Legyünk azon, 
hogy mentői előbb ne kelljen oly messze kinyúj­
tani karunkat, hogy kezet foghassunk.

A pénzügyigazgatóság részéről a 
hivatalnokok élén Dávid pénzügyi igazgató üdvö­
zölte. A távirda hivatalnokokat Pelikán távirda 
főnök, a posta hivatalnokokat Heim 
posta főnök, a gymnasiumi s reáliskolai t a­
nárokat Magyar Gábor igazgató, a polgári 
népiskola taniióit Vadász tanfelügyelő s Ko­
vács Albert iskolaszéki elnök vezették.

A tantestületek üdvözlésére Tisza válaszában 
megjegyzi, hogy gondoskodni fog, miszerint mű­
ködésűket, nemes hivatásukat mielőbb folytathas­
sák. Ez ügyben legközelebb Trefort miniszter 
is le fog jönni Szegedre.

Szeged, junius 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Három órakor bizalmas 
szűk körben ebédeltek meg Tisza Lajos és ta­
nácsosai. ,. „ .

Ebéd után Újszegedre ment at a királyi
biztos.

Az uj szegedi hídfő s egész Uj-Szeged fel 
volt lobogózva. A hídfőnél d. u. 5 órakor To­
rontó Imegye hatósága nevében Dániel Janos alis­
pán üdvözölte 17 tagú küldöttség élén. A küldöttség­
ben részt vettek torontáli járási szolgabirák, megyei 
tisztviselők, K ü b e k, V a 1 k á n y, Uj - Szeged, 
elöljárói. A küldöttségi tagok mind magyar dísz­
ruhába voltak öltözve.

Dániel alispán üdvözlő beszédében körülbelől 
ezeket mondá: A Szegedet, magyar hazánk díszét

l\n»r>nnr>ln lrnlnnniwAÉn IrniTűftóTTTl fill VfilTifilí fii“

ben királyunknak, Szeged kétségbeeséshez közel volt 
népének atyai jósággal tett ígéretét, hogy Szeged 
szebb lesz, mint volt. Isten vezérelje e működéséi­
ben, hogy a haza háláját kiérdemelje, hogy a kül­
föld várakozásának megfeleljen, hogy a hálás s,ze- 

: lépéseit.“ Beszéde végén 
az alispán készséggel felajánlja, a torontáliak se­
gélyét a nagy munka végrehajtásához.

Tisza Lajos válaszában igy szól: Nem talá­
lok szavakat azon érzés kifejezésére, mely bennem 
szónokuk szavainak hallatára keletkezik, mikor lá­
tom, hogy a torontáliak annyira együtt éreznek 
Szegeddel, miszerint reám is hárítják jókivánataikat. 
Bebizonyul a közmondás igazsága, hogy a hol a 
veszély legnagyobb, a segély legközelebb. Szeged 
veszedelménél közel kellett lenni Torontóinak, 
mely testvórileg fogadta a hajléktalanokat. Sze­
ged az én erős meggyőződésem szerint soha 
sem fogja elfelejteni szomszédjának szolgálatait. A 
mi engem illet, a király akarata, a nemzet óhajtása 
saját kívánságom megegyeznek abban, hogy min­
den lehetőt megtegyek Szeged mielőbbi újra te­
remtésére. A Tore ntaliak mai szívélyes fo­
gadtatását soha sem fogom elfelejteni.

Ezután a királyi biztos megtekintette a vá­
rosi népkonyhát, elismerő szavakat intézrve 
vezetője Kuhe ezredesnéhez. Megnézte a bölcső­
dét, gyermekkertet, az országos segélyző-nőegylet 
népkonyháját, hol Nasitzné üdvözlő beszéd kí­
séretében szép virágcsokrot nyújtott át neki. 
(Rohan Arthur herczeg és neje Ms.ria herczegnő 
ma ezen népkonyhát szintén meglátogatták.)

Megtekintette ezután Tisza Lajos a Pop­
per-féle házakat és barrakokat.

Uj-Szegedről visszajövet a királyi biz­
tos az alföldi vasúti töltési munkálatokat ment 
megszemlélni Jankovich Miklós vezetese mel­
lett. Innen romok között a Kókuson s felső váro­
son át a szivattyú-telephez eveztünk a baktói töl­
tésre. Két telepen 118 szivattyú negyvenegy 
gőzgéppel 24 óránként fél millió köbméter vizet 
emel, belvizek kiszivattyuzása végett, 80 nap alatt 
remélnek czélt érni.

Algyő elpusztult lakosságának a volt falutól 
egy órányira fekvő macskasi szőlők területén úgy­
nevezett g y e v i hegyen osztanak ki telket. TOO 
települő család mindegyikének 600 négyszögöl 
tűzhelyet osztand ki Pallavicini őrgróf.

A Tisza ma egy hüvelyket apadt.
Holnap ünnepélyes isteni tisztelet fog 

tartatni, a mely után a királyi biztos a tiszti­
kart fogadandja.

A kir. biztosi tanács első ülése 
szombaton lesz.

herczeg és neje 
újból megleptek 

és Rubin veze-

Székesfehérvári-kiállitás.
Székesfehérvár, jun. 11. (Az„E gye t- 

értés“ külön tudósítójának távirata.) Ma 
reggel S z 1 á v y József képviselőházi el­
nök és Majláth György országbíró ér­
keztek ide, kik Lederer Sándor veze­
tése és kalauzolása mellett a kiállítást meg­
tekintették. Igen behatóan vizsgálták az 
egyes kiválóbb csoportokat, kivált a gépeket 
egyéb gazdag osztályokat. Velük együtt 
megérkezett S z a 1 a y miniszteri taná­
csos is.

Délután Koburg 
Klotild főherczegnö 
bennünket. Lederer 
tése mellett ismét megtekintették a kiállí­
tást. Este a lovakat újból elővezettették és 
minden kiválóbb lovat megtekintettek. A 
lovak elővezetésénél Szlávy és Mailáth is 
jelen voltak.

Este 6 órakor Lederer vendégeinket 
a vasúthoz kisérte. A bucsuzás alkalmával 
a főherczegnő ismét igen melegen és ro­
konszenvesen emlékezett még e kiállításról, 
melynek nézésével alig tud betelni. Nem 
tartá lehetetlennek, hogy még egyszer lejön.

A látogatás ma gyérebb volt. A láto­
gatók között azonban sok előkelő vendé­
günk volt.

Székesfehérvár, jun. 11. (Az „Egyetér- 
t é s“ külön tudósítójának távirata.) Az erdészeti 
egyesület tegnap kirándult Vár-Palotára Sztáray 
gr. erdeinek megtekintésére. A gróf az indóháznál 
fogadta vendégeit, kik a gróf bakonyi er­
dejét behatóan megszemlélték s meg voltak lepve 
azon kiváló haladás által, melyet az erdő 
kezelése feltüntet. Az erdőben lakomát rendezett a 
gróf, melyen nagy tetszéssel találkozott Ap po­
ll y i Albert toasztja, ki most lépett az egylet 
tagjai közé. A társaság esti öt órakor hagyta el 
az erdőt s indult vissza Fehérvárra, hová 8 órakor 
érkezett meg.

Az egyesület ma tartotta zárülését, melyen 
Sztáray gróf elnökölt. A hátralevő tárgyakat a 
mai ülés mind elintézte. A jövő évi gyűlés M e- 
hádián lesz. Az ülés végén köszönetét szavaz­
tak Zichy grófnak, Sztáray Antal grófnak s 
a kiállítást rendező bizottságnak, de a város­
nak nem.

ért borzasztó katasztrófa következményeinek el­
hárítására a király ő felsége teljes bizalmával ellátva 
Nagyméltóságod szemelt etett ki. Kívánjuk Nagymél­
tóságodnak hadd teljesíthesse a rekonstrukczio müvé-

A német császár aranylakodalma.
Berlin, jun. 11. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A arany lakodalom ünnepét ma ülte meg a 
német császár és Berlin főváros. Az ünnep tulaj­
donképen az egész héten tart, s még vasárnap el­
kezdődött. Azaz, hogy csak kezdődött volna, de az 
egész nap esett eső teljesen elrontotta az ünne­
pélyességek kezdetét, s a házak díszítése, mely­
nek vasárnap kellett volna megtörténni, hét­
főre maradt. Ez volt e az oka. vagy egyéb, — 
tény az, hogy a díszítés koránt sem öltött 
oly impozáns, mérvet, mint tán némelyek vár­
ták volna. Általában csak a haute-finance és 
az udvari szállítók házai és helyiségei öltöttek 
magokra kiválóbb díszt, de ezek az urak sem erő­
tették meg nagyon ízlésüket, s a pénzes zacskóba 
sem nyúltak bele valami mélyen. — Egyes 
helyeken már tegnapelőtt tettek készületeket 
a ma este tartandó kivilágilágitásra s e tekin­
tetben főleg Károly herczeg palotája, a Kaiser- 
hof-szálló, s különösen a lovagtestület palotája 
ígérkeztek figyelemreméltót nyújtani; ez utóbbi 
ház egész homlokzatát egy óriási porosz sas fog­
lalja el csupa gázlángokból alakítva, kiterjesz­
tett szárnyakkal ; a katonai épületek, a had­
ügyminisztérium , a főparancsnokság épülete, 
valamennyi kaszárnya és középület részint villa­
nyos, részint gázlángoktól fog megvilágittatni ma 
este. Az operaház ritka ízléstelenséggel „diszitte- 
tett“ föl, az ablakokat és oszlopsort aranyos pa­
pírral borítják be, s ugyanez anyagból készültek 
a koszorúk és füzérek, melyekkel az épület 
csaknem egészen el van borítva. A díszítés ez 
olcsó neme különben nagy kelendőségnek örvend 
az egész városban, lévén az aranyos papirosból 
készült füzérek ára méterenként 40—60 fillér, s 
minden feldíszített házon szerepel az aranyos pa­
piros kisebb-nagyobb mértékben.

Az utczák már tegnap, tegnapelőtt élénkülni 
kezdtek; a hársak alatt óriási tömeg tolong. A 
fejedelmi vendégek száma is óráról-órára növek­
szik ; minden vonat uj meg uj jövevényt hoz. A

fejedelmi vendégek közt, kik mintegy 30-an érkeztek, 
kiváló alak Frigyes németalföldi herczeg, a császár 
sógora és fegyvertársa, ki jelen volt már a Waterlooi 
ütközetben is; hosszú sovány meggörbült alak, 
kinek száraz arcza, felpödört kis bajusza erősen 
emlékeztet a boldogult Wrangelre. Frigyes hercze- 
get tegnapelőtt a vasútnál nagy ünnepélyességek­
kel fogadták s a németalföldi palotába vezették.
Itt van a badeni nagyherezeg családjával, Ágost 
würtenbergi herczeg — trónörökös nejével, a szász- 
weimári nagyherezeg nejével és leányával, a meck- 
lenburg-sehwerini nagyherezeg és herczegnő, a 
'Schwarzburgi és anhalti herezegek, továbbá öt 
reusz herczeg valamegyi Henrik és pedig szám­
szerűt XIV, XX, XXIV, LXVII. és LXIX, Hen­
rikek. Vannak még különféle besszei és lippei po­
tentátok, kikhez tegnap érkezett meg társul a 
waldtich-pyrmonti uralkodó. A szász királyné még 
tegnapelőtt [és a szász király megérkezett este 10 
órakar, az indóháznál Auguszta császárné, a trón­
örökös, Ágost würtenbergi herczeg, a berlini had­
parancsnok, a rendőrfőnök és a szász követ fo­
gadta. Bajorországból Luipold herczeg ifjabb fia 
Amulfihg jött el az ünnepek1 e.

Ma érkeztek meg Mihály és Elek orosz nagy- 
herczegek, ezeket fogadták legnagyobb ünnepélyes­
ségekkel, a czár személyesen nem jött el, hanem 
üdvözlő levelet küldött az említett nagyherczegek- 
től. Az osztrák-magyar uralkodó szintén üdvözlő 
levelet küldött, a pápa is és Nina bibornok üd­
vözlő táviratokat küldöttek, melyek azonban poli­
tikai színezettel nem bírnak. Az edinburghi her­
czeg tegnap érkezett; a potsdami pályaudvarnál a 
trónörökös és ennek neje fogadták.

Maga a császár tegnap este érkezett meg 
Berlinbe; fogadtatására nagy előkészületeket tettek, 
azonban az orvosok felszólalására minden izgató 
jelenet elmaradt, mivel a császár roncsolt egész­
sége ilyesmit nem állna ki. A megérkezés ennél­
fogva úgyszólván titokban történt; a császár késő éj­
jel zárt kocsiban jött be a vasúttól, de jöttének hire 
hamar elterjedt, s kocsiját az utczákon az összefutott 
néptömeg zajosan megéljenezte. Az utczákon kü­
lönben a császár érkeztekor óriási tömeg tolongott, 
úgy hogy a főbb tereken alig volt lehetséges a 
közlekedés. Az udvari színházban tegnap már 
díszelőadás volt, a Sardanapált adták elő fényes 
közönség előtt nagyszerű kiállítással.

Ma reggelre az előkészületek befejeztettek, 
város zászlókkal, koszorúkkal és füzérekkel fel volt 
díszítve, azonban csak a főutezákon; némely mel­
lék utcza egészen kopaszon maradt; a szőnyegekre 
sok helyt alkalmi mondatok himeztettek vagy 
ragasztattak ki nagy betűkkel. Az utczákon a ko­
csi közlekedés megszűnt, gyalog is alig lehet mo­
zogni. Egész Berlin ünnepel — a mennyiben t. i. 
senki sem dolgozik, s részint a loyalis tüntetés, 
részint a k vánesiság mindenkit az utczákra hajt.

A Bönhol-téren tegnap roppant emelvényt 
állítottak fel; ezen ma reggel helyet foglalt 150 
zenész a testőrezredek zene karaiból, továbbá 1500 
énekes. A téren 20—30 ezer ember tolong, az 
ablakok, erkélyek, háztetők tele vannak bámuló 
néppel. A zene 9 órakor szólalt meg, s meglepő 
összhanggal és szabatossággal adta elő az egyes 
darabokat. A „Heil dir im Siegeskranz“ ezerszeres 
huráhval fogadtatott.

Az ünnepélyességek a megállapított prog­
ramra szerint folytak le. 12 óra 5 perczkor 101 
ágyudörgós jelenté a népnek, hogy a császári pár 
a várkápolnában újólag megesküdt; az egyházi 
szertartás, melyet Kögel apát végzett, nagy fény­
nyel ment végbe. 12 y4 órakor a diplomaeziai tes­
tület fogadtatott a lovagteremben; a császár 
és neje trónon ülve fogadták a tisztelgést. Ezután 
a királyi család tagjai, az uralkodó herczegek és 
a templomban jelen volt udvari személyiségek kö­
zeledtek a jubiláló párhoz, mely ekkorra átment a 
fehér terembe; a hölgyek szakadatlan sorban vo­
nultak el a trón előtt, a férfiak csapatonként. A 
vidéki küldöttségek fogadtatása d. u. 4 óra körül 
ért véget. 5 órakor családi ebéd volt a királyi pa­
lotában, s ugyanakkor marsall! ebéd a várban.

A városban biztosnak mondják, hogy a csá­
szár nagymérvű amnesztiát fog adni az ünnep al­
kalmából; az erre vonatkozó intézkedést a hivata­
los lap ma este fogja közzé tenni. A császárt az 
ünnepélyességek alkalmával gyaloghintón vitték a 
kápolnába s onnét vissza a termekbe, láb daganata 
ugyanis még mindig nagy fájdalmat okoz neki.

Az idő reggel kedvezett az ünnepélynek. 
Hűvös, fölleges idő volt; esőtől nem igen tartott a 
jubiláló város. 11 óra felé azonban egyszerre heves 
záporeső ömlött alá a néptömeg nyakába, mely 
óriási zűrzavart idézett elő. Az ünnepi toilettek 
pár perez alatt tönkrementek. Mindenki futott, a 
merre látott; a kapuk alja, a házak megteltek me­
nekülő nép éggel. Szerencsére az eső nem soká 
tartott s az utczák újra csakhamar megnépesedtek.

Berlin, jun. 11. A császár kocsizási menete 
a palota felé a néptömegek roppant ör'ómrivalgá- 
sai közt történt meg. Kögel udvari pap a megál- 
dási szertartást végezte. — Más tartományi váro­
sokban is tartattak ünnepélyességek. — Azt mond­
ják, hogy ma igen sok elitéltnek az amnesztia 
rendelet kézbesittetett. — Külön kategóriák nem 
alapittattak meg. 0 felségeik a diplomaeziai kar, 
legfőbb méltóságok nejei és herczegnők, kiknek 
élén Bismarck herczegnő állott, szerencsekivána- 
taikat elfogadták. Ezután következtek a herezegek 
és miniszterek, élükön Bismarck berczeggel. 
— A birodalmi gyűlés nevében Seyedavicz szólott 
az országgyűlésért Ratibor’ herczeg, a tábornoki 
karért Moltke tábornagy, Berlinért Bunker polgár- 
mester, ezután a tartományi küldöttségek; ő fel­
ségeik később visszatértek a császári palotába, a 
kocsi lassan haladt viharos örömujongások alatt. 
A palotában megérkezvén, a császár három ízben 
lépett ki az erkélyre, a tömegnek köszönvén.

Berlin, jun. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ma este díszelőadás volt valamennyi berlini 
színházban. A kivilágítás 9 óra után kezdődött, s 
a város egyes pontjain, meg kell vallani, leírhatat­
lan szépen sikerült. A hivatalos épületek tündéri 
fényben úsztak. Károly herczeg palotája óriási he­
tüket mutat homlokzatán gázlángokból kirakva. Vil­
mos és Auguszta kezdőbetűit. A lovagtestület palotá­
ján az óriási német sas, mely szintén lángokból van 
kirakva, szétterjesztett szárnyaival meglepő hatást 
kelt a szemlélőre. Az operaházat 50,000-nóI több 
színes lámpa díszíti. Magán házakon szintén szá­
mos lámpa, gyertya, fénycsillag és füzér lát­
ható. Legnagyszerűbb volt a világítás. A ki­
rályi vár csúcsán, és a városház tornyán villa­
nyos napok ragyogtak, fényes déllé varázsolván 
nagy területen a késő éjszakát. Az utczákon a to­
longás most öltött legnagyobb mérveket, úgy, 
hogy valamennyi kivilágított teret és épületet le­
hetetlen megnézni, mivel a tömeg minden közle­
kedést lehetetlenné tett.

Bécs, jun. 11. A „W. Abendpost“ Írja: A 
német birodalom népei ma ünnepük császárjuk és 
császárnéjuk aranymenyegzője napját. Hálákat kül­
denek az égbe, áldván a végzetet, hogy megóvta 
a császári párt oly sok veszélyben, hogy,meg tartsa 
teljes erőben népüknek és megengedte, hogy a 
szellem és szív minden erényeivel bíró nejének 
oldala mellett tölthesse a császár e napot, mi csak 
kivételesen engedtetik meg kevés halandónak. Ezen 
hálával összekötik azon óhajtást, hogy azon ritka 
ösvényen, melyen a császári pár magasztos egyet­
értésben vándorolt, még sokáig haladhasson és a 
szerencse mindenüvé kisérje őket. Nem régen tör­

tént, hogy Ausztria-Magyarország népei hasonló 
alkalommal tanúsították szeretetüket s tiszteletüket 
__ ősi uralkodó ház iránt. Mind a két nemzet igy 
egyesülve fenséges uralkodójuk iránti ragaszkodá­
sukban, mint ők maguk egyesitvék barátság és 
népeik boldogitására irányzott igyekezeteikben, busz- 

séggel tekinthetnek azok lelkesülő tiszteletere.

London,jun. 1 l.(Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Daily Telegraph“ pétervári 
levelezője hiteles forrásból jelenti, hogy a 
czár azért nem utazott Berlinbe az ünne­
pélyességekre, mert a berlini rend­
őrség felfedezte, hogy aczár el­
len egy újabb merénylet van 
készülőben. A levelező megjegyzi, 
hogy hírét minden berlini czáfolattal szem­
ben fentartja.

Berlin, jun. 11. Széchenyi gróf nagykövet 
neje diphteritisben szenved.

Pétervár, jun. 11. Gurkó főkormányzó egy 
rendeletet hirdettetett ki, melynél fogva csak olyan 
önkénytesek vétetnek fel a pétervári főkormány­
zóság csapataiba, kik elébb magukat Gurko kan- 
czellariájában bemutatják és kik erkölcsi megbíz­
hatóságukról szóló bizonyítványok birtokában vannak.

A 10-iki déli bulletin szerint Pawlowna Má­
ria nagyherczegnő javulása folyvást lart, az étvágy 
javult. A vér hőmérséklete és az érlüktetés rend­
szeresek.

Az „Ag. Kusse“ jelenti: hogy Ausztria-Ma­
gyarország, Anglia és Francziaország csatlakoztak 
azon tiltakozáshoz, melyet Németország a khedi- 
vóhez a nemzetközi szerződések megszegése miatt 
intézett. Muszkaország is csatlakozott ezen tilta­
kozáshoz.

Petervár, jun. 11. (Solowjew pőréhez.) Solo- 
wiew tanukul kihallgatott bátyja és húgának, va­
lamint Bogdanovits és nejének vallomásai semmi 
lényegesen újat nem tartalmaznak. Ezek kihall­
gatásával a törvényszéki vizsgálat befejeződött. Két 
órai megszakítás után a tárgyalás este 8'/2 órakor 
ismét megkezdődött. A vadirat kiemelte a me­
rénylet előre kitervelt voltát, mely, amint a rész­
letek mutatják, más személyek közreműködése 
nélkül nem eshetett meg. Az igazságügyminiszter 
utalt továbbá arra, hogy nem lehettek magán, 
személyes indokok, a melyek Solowjewet a bűn­
tény elkövetésére bírták, atyja egész életét a 
boldogult Heléna Pawlowna nagyhgnő szolgálatában 
töltötte el, gazdagon volt ezért díjazva s fizetésen 
és szabad lakáson kívül azon jogban is részesült, 
hogy minden gyermekét a nagyhgnő költségén 
neveltethette. Valamennyi gyermek közöl Solowiefi 
Sándor részesült legtöbb jótéteményben, mert a 
gymnáziális tanfolyamot elvégezhette s mindjárt 
állomást is kapott. Mégis a szocziaüsta párt néze­
teit fogadta el s Oroszorország belsejében való 
hosszas vándorlás után Pétervárra jöttf Pétervári 
életmódjából kiviláglik, hogy a forradalmi társaság­
gal szoros kapcsolatban állott. A merény­
let tehát a szoczialdemokrata párt befolyása 
alatt követtetett el. — Végül az igazságügy- 
minisztes haAlbüntetést hozott indítványba. Tur- 
tsaninoff védő a né kül, hogy a bűntény rettentő 
voltát kétségbe vonná, az 1864-ki törvényre hívja 
fel a törvényszék figyelmét, mely az orosz bün­
tető-törvény hatályát a végre nem hajtott bünki- 
sérlet elleni büntetés alkalmazása tekintetében gyöke­
resen megváltoztatta. Hangsúlyozta továbbá a védő 
az eszméknek az egyénre való nagy befolyását s 
kiemelte, hogy bajosan volna lehetséges Solowiewet 
azért halálra ítélni, mert a szocziaüsta tanoknak 
s azok káros behatásának nem tudott ellenállni. A 
vádlott bűnösségének megállapítása után, a már 
ösmert ítéletet hozták s az ülés 16 óra 40 percz­
kor véget ért.

Bécs, jun. 11, A „PoL Corr,“ jelenti Sofiá- 
ból: Bulgáriába a korosztályok behívása a miüczia 
számára elrendeltetett. Valamennyi egyéves szolgá­
latnak ezután elbocsáttatnak és a valóságos létszám 
egy harmadával leszállittatik.

Bécs, jun. 11. A „Pol. Corr.“ jelenti Mos- 
tárból: Guran altábornagy jelenléte alatt vala­
mennyi keleti görög hitü pap meg jelent, ezek 
köszönetüket fejezték ki a császár által engedélye­
zett rendkívüli segélyért, melyben a lakosok része­
sítettek.

Páris, jun. 11. Az orániai herczeg meg­
halt. — Valósul a hir, mely szerint Blanqui meg­
kegyel meztetett és tegnap szabadon bocsáttatott.

Tiflisz, jun. 11. Tsikislárból 5-ről érkezett 
hírek szerint ott még íolyton tart a csapatok vo­
nulása, A csapatok egészségi állapota elég jó, de 
erős nyugati szél nehezíti a mozdulatokat. Az idő­
járás mérsékelten meleg. Az expediczióról további 
értesülés nincsen.

Becs, junius 11. Belgrádból jelenti a „Pol. 
Corr“: A nemzetközi határigazitó bizottság intéz­
kedéseihez képest és Bondukoff herezeg felszólli- 
tása folytán Milán fejedelem elrendelte a írni és 
brezniki kerületek tökéüetes kiürítését. Ez tegnap 
meg is történt, mire azután muszka csapatok be­
vonultak. Bolgár tisztviselők átvették az igazgatást. 
Az eddigi olasz diplomáeziai ügynök Joannini el­
hivatott, utóda miniszterresidens lesz. Komán kö­
vetül Catargi nevezteti ki. — Fremy Sofiába megy, 
hogy a bolgár vasutak iránt értekezzék. — A szerb 
vasutak építésére egy Fiüeh nevű franczia kínál­
kozik.

London, jun. 11. Az irodalmi kongresszus a 
következő határozatokat fogadta el: A fordítás joga 
feltétlenül a szerző tulajdona, csakhogy a fordítás­
nak 5 óv alatt ki kell adva lenni. Á törvényes 
formalitások teljesítése a honban minden orszá­
gokra nézve elegendő.

Bukarest, jun. 11. Mind a két kamara befe­
jezte a választási igazolásokat. Szenátus elnökké 
Boziano választatott, miután a metropolita vona­
kodott azt elfogadni. Kamara elnökké Rosetti lett.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jun. 11. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsde kezdetén a helyi üzér­
kedés nagy realizálási kedvvel lépett fel, a cou- 
lissa-papirok erre nagy árfolyam - veszteségeket 
szenvedtek. Később az eladásokat azzal indokolták, 
hogy az Andrássy gróf visszalépéséről szóló hírek 
valók. Vasúti papírok mindazonáltal szilárdak ma­
radtak, csak észak-nyugati vasut-részvónyek estek 
azon hírre, hogy a szelvény-kamat le fog szállít­
tatni.

A déli tőzsde szilárdabb irányban in­
dult meg és az árfolyamok is javultak. A tőzsde 
megtartotta a jobb irányzatot és a forgalom is élén­
kült. Vasúti papírok keresettek és árfolyamuk szi­
lárd. Befektetési papírok és járadékok is javultak, 
valuták és váltók nem változtak.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, jun. 11. Hitelrészvény 267.40. Lombard 86 75, 

Arany járadék 79.15, London 116.05. Ezüst —Hitelsors­
jegy 172.— Porosz pénzutalvány 57.05. Arany 5.49—. Török­
sorsjegy 22.40. Angol-osztrák 130.—. Allamvasut 286.-. Na- 
poleond’or 9.25‘/2 Rente 67.47—, Galioziai 248.25, 1864-es 
158.—. 1860-as 126.25. Frankfurt 56.60. Ezüst rente 69.40. 
Bankrészvény 833.—.

Bécs, jun. 11. M. foldteherm. kötv. 86.25. Salgó- 
Tarján 100.—. Magyar záloglevél 98.75. Erdély 104.—, Magy. 
kel. vasút 74.80. Magyar sorsjegy 104.75. Magyar földhitel 
—.—. Kínost, utalvány 1874. 117.70. Magyar vas. kölcsön 
111.75. Magyar hitel 252.50. Alföld 138.25. Magyar éjszak­
kel. vasút 129.50. Keleti vasút elsőb. kötv. 72.40. Tiszai vasat 
214 —. Kínost, utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 94 75.



18 frt
19 frt
20 frt 
16 frt 
5 frt

Öltözet, teljes .
Öltözetek panamából .
Öltözetek vász. valódi angol 
Öltözetek orosz vászonból.
Zekke listerböl 
Kabátok rips és clothból se­

lyem helyessel 
Papi kabátok 
Papi paletot listerböl 
Por-köppeny vászonból ,
Felöltő, nyári 
Hálóköntös, nyári 
Nyári nadrág 
Piquet mellény .
Vadász kabátok .
Livre öltőitek .
Gyermek öltözetek
Téli-áruknál 10% engedmény 

árakból.
Mindez legújabb divat szerint kitűnő 

tartósan dolgozva a legjutányosb hata- 
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

RöfHBERGER JAKAB.
e=ász és klr. udvari szállítónál

Kudapeslea,
Krixtóf-tér 2. s*. 1. emelet

:»,, Vany tóristdP4»!»«/.

Az ár minden darabon kitéve van,
gygr1 Vidék; megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

12 frt z= 
25 frt = 
10 frt B 
12 frt
12 frt „
13 frt •=» 
5 frt
4 frt 

10 frt 
25 frt 
10 frt 
a rendes

liijdeii »Isiiül «j kovAili, még 
Íiííli*t4:;s kocsik is nagy mennyiségben áll- 
nak készen eladásra, igen juláuyos áron |
BOGDilS JÓZSJ3F

raktárában,
>1 u z e u ni-k ö r u t 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uicia 10. szám. aiatt saját házában

Cs. kir. kizár, osztr, és magy■ kir. szab.

Bojtorján-gyökér-kivonat.
A fenti gyökérből nyert essen- 

ezia a tömött haj és szakái növesz­
tésnél az eddigi tapasztalatok sze­
rint, hathatóságát még eddig soha 
meg nem tagadta, sőt kopasz he­
lyeken is. Ezen jó hatás eddig nem 
és korkülömbség nélkül _ minden 
embernél érvényesült, miről sokan 
adnak köszönő és elismerő bizony­
latot. Ára 1 frt. a fenti essencziához 
csak a kizárólag nalam készített

chinahéj kenőcs vagy olaj
és semmi más kenőcs, mely az es- 
sencziának hatását csak akadályoz­
ná alkalmazandó. 1 tégely 1 frt. 1 
palaezk olaj 1 frt, 1 db chinahéj 
kendeszer 50 kr.

Keleti rózsatej-kivonat
ára 1 frt o. é.

'Egy ősrégi orvosi rend élmény 
hagyománya szerint _ készítve. Egy 

VédietlV kitűnő és a hárem szépei által még
ma is eredményűvel használt szer a bőr fenntartása valamint 
minden hiányainak pótolására, úgy mint szeplő majfoltok, 
pörsenések. bőratka, vörös foltok stb. A gyorsabb eredmeny 
elérésére szükséges ehhez: rozsatej-szappan 1 db 30 ki.

Hair Milkon (hajifjitótej.)
Ezen szer azon csodálatos tulajdonsággal bír, hogy az 

ősz va-v fehér hajnak eredeti színét - de csak 8-10 nap 
mm a midőn a hatás látható lesz — adja vissza. A Hair 
Műként tehát, mint e vzélra az egyetlen legjobb es teljesen 
ártatlan szert, mely a legmeglepőbb hatost eredményez,, - 
ajánlhatom. Ara egy palaezknak 2 írt 50 kr' . ,. ,

Csak azon gvartmanvok valódiak es hathatosak, me 
Ivek az itt látható bejegyzett védjegyet mint ezimlapot hordjak.

A fenti különlegességek valódi minőségben a foszet- 
küldési raktárban
H , ■ illatszerész és több cs. kir. szaba-
r RlCrDOSS J. dalom tulajdonosánál kapható,

Bécs, I. Spiegelgasse Nr. 8.
Használati utasítás minden nyelven van mellékelve 
Vidéki megrendelések utánvétel vagy az összeg bekül­

dése mellett a legpontosabban teljesítetik es palaczkonkint 10 
kr csomagolási díj számittatik.

Raktárak:

Budapesten : Török József gyógyszeresznel.
Kolozsvárott: Szeky Miklós gyógyszerész.
Temesváron: Jahner C. M gyógyszerész.
Szegeden : Baresay Károly gyógyszerész.
Szabadkán; Joó J. gyógyszerész.

kiadó-hivatalának váltó-üzlete. 
Ch. Cohn.

SCHLICK-féle ,

vasöntöde- és gépgyár-részvénytársaságnál
gflg- Budapesten (váczi körút) "ipi

kaphatók:

le őr- és

minden nagyságban r „
Továbbá vasgerendák, vizvezető-csövek, lecsapoló és öntöző-zsilipek, min­
dennemű vas- és érez és malomberendezési czikkek, valamint gépal­

katrészek mindenféle gazdasági gépekhez.

KOBYTMICAI

sós-vasas tartalmú savanyuviz.
Több ieles szakember kísérletei nyomán, az alább elsorolandó kóresetekben igen si­

keres gyógyszerként titot tél. felesen: az idült gyomor- és bélhurutban, étvagylmny- es gyo- 
6 Lzihan A Sófia forrásból eev Dohár savanyuviz használata nagy étvágyát idéz els az 
ebédhezb A minden gyógykisé.'lettef daezoló hányást, ezen savanyuviznek mérsékelt s kitartó 
Wnálatf teljesen megszünteti Kivaltképen hasznos a korytmczai savanyuviz oly aranyeres

vettek eredetüket, s e tekintetben e gyógyvíz 1^egmelegeb, 
ben ajánlható. Egyébiránt n korytniczai savanyuviz könnyű borral 
vegyítve, a legkellemesb s izletesebb italul is szolgál.

^őradstár:

EDESKUTY L.,

í. kir. udvari ásványvíz szállítónál Budapesten, | 
Erzsébet-tér 7. szám. e,

ígérvények

«fa ! BÉCSl-SOTSií
csak frt 4.50 és bélyeg. csak frt 2.50 es bélyeg. 

Mindkettő összesen csak frt 6.50 és bélyeg.
Főnyeremény 400.000 frt o. é.

húzás már julius 1-én !

Hiúdén házra fontosak
a patentirozott árnyékszék 
iilődeszkák. A midőn a felső lég­
mentesen záró kettős fedő felnyittatik,

I ugyanakkor az alsó edénynek csapója 
bezáródik hogy a csatornák kigőzölgése 
és a légvonat elkerülhető legyen, mi­
után legtöbbnyire betegségek ezekből 

I erednek; ezen ülődeszkák minden ár- 
I nyékszékre, — melyek nincsenek viz- 

I vezetékkel ellátva — alkalmazhatók, ®- 
bárhová könnyen szállíthatók. Egy darab 
fényezettnek ára csak 7 frt. Továbbá 
ajánlok kerekes támlányokat 
betegek számára, kosárkocsi­
kat gyermekeknek, gyakor­

lati vaságyakat, kerti bútorokat solid ki­
állításban, olcsón.

FE1WEL LIPŐT I. magy. vasbutor- és ta- 
karéktüzhely-gyár, Budapest. Eaktár : Hatvani-uteza, 
Ferencziek-bazárja.

Gsász' Hr. szabadalm. általános biztosító-társaság (Assicnrazionl Generali) Triestben.
Negyvenhetedik számadás az 1878. évre.

a) Tfizbiatositási ágazat.
Díjtartalék-átvitel az 1877 deczember 31-én folyó biztosítások ”1*“- 
1878-ben kótótt biztosítások után a befolyt dijak a nssztorlés levonásá al — 

Korábbi érékben a kötött biztosításokért befolyt díjak 2.^,375 frt 23 k .
Levonva a visszatörlesztett és lefolyt dijakat ------ 231,817 1/------

Az év folytán bevétetett-----------------------------—----------—-------------------------

Vlsszbiztositási dijak — — — — — — —

LeTonr* az 1878 deczember SÍ-én folyó biztosítások díjtartalékét-------------
Az év tiszta díjösszege ... ............................~ ..........  — —

Kártérítések az év folytában a visszbiztositók részének levonásával ... ... 
Az 1878 deczember 31-én függő károk tartalékja, a visszbiztositók részének 

levonásával-------------—--------------- ----- -------------------------------

Leszámítva K, 1877 deczember 31-én még folyóvá tett kártartalékot--------
Marad ... —

Provisió, adó éa költség................. .................... ....................  — — — — — —
Nyereség ......................................

27S5ÓÁ1 Ju

225355806
503940296
1744358,24
329504472
1538310^62

193648772

32509570
226158342

506468! 12
17551Í5Í30
99664620

b) Tengeri és szállitmány-biztositási ágazat.
Díjtartalék-átvitel az 1877 deczember 31-én folyó biztosítások után ... ... - - 
1878-ben kötött biztosítások után befolyt dijak a vissztörlesztés levonásával — 

Visszbiztositási dijak — — — — — — — — -...................... “

Levonva az 1878 deczember 31-én folyó biztosítások dijtartalékát-------------
Az év tiszta díjösszege ... - ............................... — — —

Levonva az év folytán kifizetett kártérítéseket a visszbiztositók részének

Az 187*8 dtetember 31-én függő károk tartalékja, a visszbiztositók részének 

levonásával----------------------------------------------------------------- — *' ***

Leszámítva az 1877 deczember 31-én még folyóvá tett kártartalékot--------
Marad... — — ... ------

Proviaio, adó és költség......................................  ...............................  ~ ~ ~ ***
Veszteség.............................................................

c) Jégkár-biztosítási ágazat.
1878-ban kötött biztosítások után befolyt dijak a vissztörlesztés levonásával ~

Levonva a visszbiztositási dijakat ............................................. -.............................
Marad ... -................... — ..........

Az év folytén kifizetett kártérítések, a visszbiztositók részének levonásával 
Tartaléka az 1878 decznmber 31-én leszámolásban lévő károknak —

Leszámítva az 1877 deczember Sl-én még folyóvá tett kártartalékot ... _

Provisio, adó és költség - ------
Veszteség ..........

U11543 95

175673410
316827805

k) Tőkék utáni jövedelem.

„ tökék kamatja és jövedelme ... — — — — — — — — — — — — — —
Levonva a kamattartozásokat ... — — -. — — — — — — — -- ----------

Kamat-átvitel az életbiztosítás felosztandó nyeremény után------------------
a a tontin-osztályok után ... — .................  — — —
• a hivatalnokok nyugdíjpénztára után — —------------------
I az életbiztosítások leszámolás után, B.

a) halálesetre ................. — -.................... — “; *** — —
b) megérési biztosítások és elhalasztott életjáradekok —
c) feltétlen életjáradékra ...............................  -...................... —

275176150 
416516

36360489
83370143

28023446
5719953

32830505

13734320
46564825
16977051
29587774
5263247

22303493
27426810

34851021

b) Nyereség- és veszteség-számla 1878.

Nyeremény-átvitel 1877-ről .............. ......... — — — — — — —
Kétes követelések tartalékának átvitele — — — — — — — —
Nyereség a tüzbiztoeitási ágazatból — — — — — — — --***

a tökék jövedelméből — — — — — — — —.........
a B- mérlegből .............. - .................  — — — — —

Veszteség behajthatlan künlevöségekből — — — — -
Kétes követelések tartalékja .................  — — — •— —
Veszteség a tengeri és szállitmányi biztosításból... — ..
Veszteség a jégkárbiztositási ágazatból ... — — — ~
Tartalék az aranyban fizetett osztalék számára — -

Nyereség------------------— —

Levonva: A részvényeseknek járó kamatot 29 frt 40 fajával. 4000 részvény után
Marad nyereményül — — —

frt kr
16216117 92 
21874192

136213045
509933

136722978
403250

136319728
19280521

a) Életbiztosítások halál esetére.

1877-röl átvitt díjtartalék --------------------------------- --------------- — — ••
A díjtartalék kamatja *°/o------------- — — — — — -...............- —
Dijak és illetékek — — — — — — — — — — — — -
91* haláleset kifizetése — — -............... — — — — — — ..........
Függő károk tartalékja, 1879. átvitelre----------------------------------— ■

811049527 
32441981 

1913568 #0348483

Leszámítva az 1877. átvitt kártartalékot 

Leszámítva a visszbiztositók részét™

Tórlesztések és visszvásárlások ristomált 3.554,934 frt 46 kr. töke és 2,215 frt
járadék után .............................- --- — .............. - — — — --- — — — —

Visszbiztositási dijak 1.785,085 frt 82 fa. visszabiztositott összegre ... ... ... ... 
1879-re átviendő dijtart. 46.469,941 frt 66 fa. bizt. tőke és 57,92a frt 70 fa.

járadék után 29,989 bárczára ™ ™ — ™ ........  ™ 8.613,701 frt 03 fa.
Leszámítva a visszbiztositók részét.......... ™ ■- -- — — 170,724 » 70 »
A biztosítottak nyereményrésze az 1877> mérleg ezerint — ™ — — — ..........

nyereség ~ —--------

frt kr

74242

frt

1404896

1556002.49
151106

írt

997645 08 
147571 19

114521627
16897251
97624376

3161 50
97308226

39007311
52116,37

*4297633
7851221 993676028

41172315

10197
1832350
655525
8252;—

31315343
207,57468

7324845

frt kr
1173 44

80000
416516 55
140253 24

4667 11
17786 49
80000
74242 11

151106 49
30000 —

. 171.875,25 frt 10°/o-ja

Ebből leszámítandó az alapszabály szerint:

a) a nyeremény-tartalékra ................. —
levonva az 1877-ki maradékot 1173.44 frt 
Nyeremény B. mérlegből 4667.11 frt 5840,5o_

b) az igazgatóság jutaléka
166.034,70 frt

131.271,78 fri­
ll 73.44

642610 34

35313509

1660347
"24000

130098.34

77882403

63857079 
140254 24

frt

28947525

1176001—

Cs. kir. szabadalmazott

általános plissé-gépek
75 frt461 fölfelé.

Tetszés szerint rajzolt egyszerű és iluplare. 
dőlt (zuzott-redők-) hosszúkás- és rözsaredő- 
képzésre, egyedül kaphatók és minden időben mű­
ködésben láthatók.

ZA1LLXER A,
szabó- és divatárus Itellékek-üzlelebeii, 

Becs, Währing. Martinstrasse 54.

A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett leg­
újabb és legjobb minőségű

:gE|T kályhák, kandallók,
17187525

a továbbá a hivatalnokok jutaléka 2°/o-ja
levonva az 1877-ki maradékot ..........  ™ - __

Szétosztható nyereség —
Triest, 1879 május 5.

Az általános biztosító-társaság (Assicnrazioni Generáli) igazgatósága;

4060347 
131271 78

_2601196
128009.82

Morpurgo G. 
V. di*S. Segré.

Pesaro Manrogonato J.
Dp. Calabi R. Gidoni G.

Levi A. A. Todro« E. , ,
Beeső M., vezer-titkar.

A mb. di S. Ralli. 
Goldsohmieth L.

b) Biztosítások a megórás esetére.
az elhalasztott életjáradékok hozzászámitásával.

A tartalék-alap átvitele 1877-böl ........................ — — — — — — —
A » * kamatjai 5% ------------------------------------------------- — — — —
Dijak és illetékek ...............— — — — — — — — — — ™ —

Tórfesztések^visszfivásárlások és visszaadott díjak 894,953 frt *28 kr, töke és

1879^ átvknM tartalék^ 12.073^91 i"' írt 92 fa. tóke ée 13,5S frt 7* fa. évi

járadék után 7589 bárczára .............. - — — ........... — — ~ "" —
Veszteség — — — — — —

frt Ikr

415149354
20757468
49336811

32314267

14280987

*39331999

*852*3633

*85927253

c) Feltétlen életjáradekok.

Átvitel az 1877-M életjáradék-alapból -............- ........... -- —--------
Az életjáradékalap kamatja 5»/o ... -- -......... — V: ™ ” "
Befizetett tőkék és illetékek 38 uj életjáradék-szerződés ntán - ...

Kifizetett életjáradekok _ _ — —, v- — ;7 '7A1879-re átviendő tartalék 16o,oo9 frt 96 fa. évi életjáradék

bárczára .............................- ...............................  "" **' *............. .. -
Nyereség — ..........

veszteség-számlája.d) A B. mérleg nyereség- os
Nyereség a halálesetre! életbiztosítások után
Nyereség a feltétlen életjáradékok után..........  -...................- - — ~ -- - "
Veszteség a megélés esetérei biztosítások és az elhalasztott életjáradékok után,.

A feltétlen életjáradék alap kiegészítése ™ — —-----------------------

Provisio és költség ... — — -............- -............ . ........................
Orvosi tisztelőt dijak ...  .............-- — ........... .. .............. .......... ,.........

Nyeremény .
Az alapszabályok értelmében 10°/o levonat a nyeremény alap javára..

"*■ Tiszta nyeremény

683620

1464968
732484c
9574895

21703521
122284**33után 664 1439879*54

19408684

41172315
19408684 60580999

6836 20
598973 79
22239709
376576170

35823159
1319543 371391102

5185168
518157

4667111

Osztrák értékben
Osztráü értékben

42000001—

VAGYON.

1. A részvényesek biztosított adós-levelei ... — ... -................... . — — ..........
2. Városi telkek ..........................................................- -.......... — ;............. *; *“ — *"'
3. Mezőgazdasági birtokok Olaszországban, 6729 hektárnyi összes terület..........
4. Kölcsönök életbiztosítási kötvényekre....................................................  — —

Aktiv életjáradékok és jelzálog által biztosított a biztosítottak haldiakor fel­
veendő tökék ...................................................................................................................

5. Kamatozó, betáblázás által bútositott tőkék az osztrák-magyar áUamban, a
zálogosztályt Uletö tőkék kúárásával falap. szab. 1. e) betű)...... ...

6. Kamatozó jelzálogosított tökekölcsönök fekvöségekre Olaszországban a fonti
zálogosztályé kizárásával ... — .......... -...................... — — — —

7. Biztosit ékolt kölcsönök letéteményezett állampapírok kereskedelmi- és ipar-
részvényekre ... ... ... —- ... ... ... — .— ... ... ••• •••

8. Értékpapírok, kereskedelmi- és ipar-részvények, mint a jegyzék (meUéklet
A) mutatja — ... -............- — — — — — — ........... ..............

9. Váltók a tározóban ........................  — ........... ..................... . — .................
10. Előlegek a jelzálog osztály részére — — ... — — — — — ** — , : .
11. Mezőgazdasági, deczember 31-én még el nem adott terményei a társulatnak

olaszországi birtokaiból ... -............- — — — — — ™ ™
12. Különféle bankok és hitelintézeteknél folyó számlában kamatozásra letete-

ménvezett pénzek .............. - ......................... — *;* — *
13. Pénzkészlett a társulat trieszti és velenczei igazgatósági pénztáraiban
14. Ugyanaz a fiókok pénztáraiban ... -.................... - — ...................................
15. Maradvány viszontbiztosítók számláiból — .— — — — —
16. Maradvány az intézet 4459 fiókjainak számláiból......... ...............— —
17. Kiegészítési életbiztosítási díjrészletek ... —--------— — — ............
18. Adósok különféle czimek alatt ................- — — .........- — .......... a"La_mV
19. Bútorzat az intézet összes irodáiban, czégtáblák, papír- éa nyomtatvánjok

a raktárakban — -......................— — — ................. . *** .................

20. Deczember 31-én érvényben lévő dijkótelezvények ée későbbi években behaj
tandó dijak-------— — — — — — — — — ...........................

Iroda Budapesten: az intézet házában, Dorottya-uteza 10.

162525851

7665011

11751212,99

T2940000;— 
8758000,95 
2995773137

1701908,62
I

2230258:96
481100*79

I 1
29247194

460-167659
60301081
35566762

14603749
I

99830195 
31368 77: 

218124 70j 
20541717 

1069857 78 
60578599 
59950:499

I
10460834

23941878 8í

Az A- leszámolás nyeremény tartalékja...................................... -......................
Ugvanaz B. leszámolásnál............................... ....................................................

Bendeikezésre álló rendkívüli nyeremény-tartalék.............. - ........................
3. Tartalékalap értékpapírok értékének ingadozáséért .............................................
4. Tartalékalap kétes kóvitvléeekért.......... ... - ................- ••• ••-.;" ',V‘: .5. Tartalék, bejelentett de iuéo deczember 31-ig le nem szamoit káresetekre .

a) tilzbútoeitási ágazatra .................................................................................... ..
b) tengeri és szillitási liiztositási ágazatra ....................................................
c) jégkár elleni biztosítási ágazatra .................................................... —
d I éfetbiztositúsi ágazatra.................................................... — — " ~

6. Díjtartalék az A. leszámolás még 1878. decz. 31-én folyó biztosításokra
a) tűzbiztosításra.....................- ...............................................................................
bj tengeri és szállítási biztosításra ............................... ..............

7. Díjtartalék a B. leszámolás még 1878. decz. 31-én folyó biztosításokra
aj halálesetre...................................... •*•*** ...................................................
b) megérési esetre és elhalasztott járadékokra .............................................
e) feltétlen életjáradékra .................................................... ..............................

8. Osztalék-alap az életbiztosításra nyeremény osztalékkal ...............................
9. A két Tontin-osztály vagyona kamatbiztositással..................................................

10. A hivatalnokok nyugdíj pénztárának vagyona ....................................................
11. Maradvány a visszbiztositók számláiból — --- -................................... *
12. Maradvány az intézet ügynökségeinek számláiból .............................................
13. Különféle hitelezők ........................ — .......................................................................
14. Rendes osztalék a részvényesek számára..................................................................

Felül osztalék...................................................................... . .................
15. A két igazgatóság részilletéke.......................- — ..............................................
16. A hivatalnokok alapszabályszevü jutalmazásai ..........  — -......................
17. Nyeremény fölösleg az 1879-ki átvitelhez............................ — —

71379815
77855759
200000

32509570 
13734320 

509933 
147571 19

í
153831062

5719953

844297633 
439331999 
144524142.1428153'

1692355,74 
43814116 
80000 —

42615109

159551015

117600-
128400-

18. Dijkótelezvények és későbbi években behajtandó dijak ... — — — — —

A esász. kir. szabadalm. Assicnrazioni Generáli magyarom, 
Ellenberger, Krelhritz, Both. *

11715212,99

74
4*2161178
152227156
14578532
23970732

169920
17909866

246000 — 
21000 — 

260196 
26982 

219*187883

Mulattatásul
a szabadban Flobert czélpuskak czéllövészethez vagy apró 

m sörélte! madarakra frt 12,14,18, 24. 30. 
töltények 100a golyós 50 kr. nagyobb frt 1.80 

sörétes frt 1.50 nagyobb frt 2.60 
CzéUáblák kiugró figurával és mozsárral frt 9. — Japáni halászd 
botok kivonható frt 1.40—12. — Kész horgok zsinórral 15 kr. 
2frtig mesterséges rovarok és legyek 1 dtz. kr. 80. — Kuklizó bá 
búk kemény fából 2.50. — Lignum sanctum golyók frt 1.50—3.30 
— Angol croquet játék frt 18 karika játék dtz. frt 2.40. — Gumi 

— lapdák minden nagyságban — Uj kecskeméti parittya,veszedelem
nélküli gyermekjáték gömbölyű papír lemezt meglepő magasra röpit frt 1,1,20 
lepke háló kr. 7u botáninazáJ.Ó szelenczék kr. 90 frt 3.50 — Kér ti szer szám kész­
let frt 1.50—3. — JPapír léghajók kr. 75. frt 2 —Színespavir lámpiónok nyári 
mulatságok, ünnepélyek kivilágításához kr. 20—70. — Madártanitó sipládák 
Irt ll. — Harmonica accord con tremolo trombita, diszszel frt 7, nagyobb erős 
contra hassal frt 15. — Madárcsapda frt 1.25. — Toma-eszkózök szabadban a 
gyakorlati használathoz H’/s méter hosszúságú. Mászó kőtél sima frt 5.80, fonott 
csomókkal frt 8.50. — Kötél hágcsó frt 8.25 Trapez frt 8.50, Trapez ka­
rikákkal frt 8.80, Gyermek hinta frt 13.50— Schreberjéle teljes torna készülék 
utasítással frt 14.50 tornagolyók kilo kr. 30. — Athlet vas botok frt 2.

} Doliányzéknak vas dohány vágó gép egész szilárdan készítve hajtó 
kerekkel magyar és török dohány vágásához frt 18. — Cosmopolit csatornás 
strassburgi/ttpipa a dohány mind végig szárazon marad frt 1. 1.30

“ részilö a fedél egyszerű betevése által a kész cigaretta 
Irt 2.50 — Lb/tricus gyújtó szer frt 3.50. — Kész ci- 
ipókával 3 nagyságban 100a kr. 35, készítő kr. 30 — 
rt 10 80, 14, 17. - Faág-ollók és kések frt 1.60-3. 
-szersmind madár zuhany kr.40.Könnyü kerti kalapok 
fej bőség kéretik.
ngol disznóbőr nyergek frt 15—30, kantárok frt 4.80, 
izzasztó frt 2.7« I—5, mosható fehér izzasztó frt 4.50.

— 3.60, kengyel vasak frt 1 60—2.50. — terhelők 
frt 3 30. — Kutöfék szíjból és gurtniból frt 2.50, sar- 
itolható sarkantyú frt 2. — Rinoczeros bor igen tar- 
2.50. — Agarászó osttyr frt 3.75—10, lótisztitó szőr

ovwifu, a... v*V, ^lillíi iviui)
szám mosáshoz frt 1—3. 
niTtl 1 stb. franczia czikkek személyes oltalomra beteg ápoláshoz allovet 
ÍJ I Mii § fecskendő frt 3.75—b.anyaméhfecskendö frt 1.75, 3.50—5. érczal- 

U l«s * lövet fecskendező rugóval Irt. 3.50.
Anyák figyelmébe ajánlom a párizsi önműködő gyermek szoptató 

üvegeket; az ajkak egyszerű nyomása eszközli a táplálék szájba vezetését frtl .50. 
— ‘Ágybetétek gyermekek és betegágyasoknak kr. 60, 80, 1.20—3. — Gyer­
mek kocsik barna és világos kosár ernyővel frt 10.80, 12.50, 14.

BT I autó iqarettek
11 a fed elén előtűnik

gare Ur p 'P '"?* sz'
Angol kert f«» xndfz'i 1
— Virág-li
kr. 50, me£ rendelésnél a

IéOVfisi shoz a
8. zablák fi ].8t
kenqyelvas szijp k frt 2.5
frt 2.40-3 kok l terhelő
kanUfufri L, szí jal feles;
fős lovagló ostor kr. 70—

A jelenleg oly olcsó postai fuvarbér (5 kilóig bárhová 
33 -fc,. ) lehetségessé tévén a kívánt tárgyakat gyorsan csekély költ­
séggel megszerezhetni. Meg nem felelő tárgyakat készséggel vissza­

veszek, próhamegrendeléshez képes nagy árjegyzéket mellékel

KERTÉSZ TÓDOR

Froebe Vilmos,
Bécs, 1. Operngasse 14.

Mindennemű fénymázak, firnászok, fes­
tékek, különleges kocsiszerszám és bútor fény­
mázak a legkitűnőbb minőségben, továbbá olaj fes­
tékek legfinomabban törve, mindem szinvegyu- 
lékben a legolcsóbb árakon.

«lycerin-Créme
a legjobb bőr- és areztisztitó-szer,

Több év óta hatályos szernek bizonyult sseplő, napsütés folt,
M*ä *■ “ ä
lanabb szereknek, melyek a oort min . .... > fnlvpknnv
teszik hanem annak fiatalsagi frisseseget tartják lonn. A loiyekony 
elvcerin-eréme eltér az eddig közönségesen hasznait glycerin-illat- 
SSől melyek a glyeerinen. kívül semminemű hatályos neszeket 
nem tartalmaznak. Egy üveg ara 1 frt 20 kr.

Legfinomabb glycerin-szappan
elvcerin és illatos növényekből, kitünően tisztítja élénkíti a bőrt, 
Italában a finom pipereszappan minden kívánt előnyeivel bír. -
Ára 35 kr.

Párisi hölgy-por (legfinomabb Poudre de riz)
, Enrnpk a lenevöngédebb fehér szint adja, és ártatlansága mellett 
mégis a bőrt simán és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy férfiaknál 
is, borotválás után, nagy kedvességnek örvend. — Egy doboz ára 
50 kr, tollal 1 frt.

I^ézinciosópor
mandulaszappan és apermaezetböl készítve, a legártatlanabb arcz­
és kézbőrtisztitó szer. Egy doboz 50 kr.
Amerikai kautsuk-tyukszemtyiirük és essentia.

Ára 60 kr. .
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapesten, 

kirély-uteza 12. szám. 1

Victoria Mai keserűm

takaréktüzhelyek, fürdőkádak, valamint majolica dísztár­
gyak azonkívül szabadalmazott szabályozható töltökály- 
hák, több mint 200 különféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mintaraktáromban bécsi-utcza 1. szám alatt.

W majolica- és Uálylia- 
£ IsvUvI v>) gyáros Budapesten.

Eülöiilegességel
(Spezialitäten)

az

OTTO FRANCZ, ezégnek
Bécs, Máriahilferstrasse Nr. 38.

Í-0J-' szab.

PUR1TAS
Haj ifjitó-tej. ......

Puritás“ nem hajfesték, hanem egy tejszeru folyadék, a 
mely a” csaknem csodaszerü tulajdonsággal bir. feher hajat meg- 
ifjjtani, vagyis lassanként legfeljebb tizennégy nap alatt, a haj­
nak eredeti színét adja vissza.

Egy palaezk „Puritás • ára 2 frt felküldésnél 20 krajezar
é|tfvirág. Egyetlen szépitőszer sem versenyezhet kitűnőség 

és jó hatásra a „hóvirággal “ Olajos üdvő alkatrészekből 
előállítva, eltávolít ezen szer rövid idő alatt mindenfele mrtiszto- 
talanságot, és az arezbőrnek fénylő fehérségét, üde es finomságot
kölcsönöz.

Wr. pipere-hajpor.
•riv irAe Fehér és rózsaszínben, jól tapad és a bőröu|lat- 

— — hafatian; kitűnő jóság«. Ezen hajpor haszimta külön, 
sen a folyékony hóvirág használata íjtan ajánlatos, múltai 
csodálatos puha^és finomságot nyer. Ai. egy dtok bd ^
müriFiiiliiio az egyedüli szei a szakai e. ltoj i ,5$ puhán tartására, minden zsírosság hátrahagyása nelkm

miolaj S Sóhajból gondosan készítve azon kitiinő tu- 
äF toidonsáffoal hogy a fehér, ősz és vörös hajnak e^.y 
méretesnek latszó’sötét szint kölcsönöz, ara 1 nagy paatz ni

U° » Jenne igen jeles szakai-nővesztő melyei a sakált,geo
JLá szép fekete, barna, vagy szekere lehet fes em i' (
sötétbarna bajnál a La Jenné igen czel zeiuen alkalma 
ára egy levélkének a hozza tartozóval ó irt.! T rania (Hajszesz) kitűnő halassal a haj hajb^aJ. 
wJ gőzölgést elősegíti, megőriz a korpa képződért 1 ; k
sokból, előmozdítja a hajnővést különösen k,a lőtt betóg ,
után, u m.: typhus, himlő, gyermekagy stb., aia ecy rJ 
laezknak 1 frt 50 kr. ... ,• „.v zR foehns

és üdiiő hatással, ara 1 palaezknak 1 irt 5< ■

Schwartz Tranjo 
Álba: Üieballa ti.
Arad : Bozsnyay Mátv 
Debreczen : Göltl Férd

jóltevő ..

Budapesten Török József
Zágráb: MjEz£nioyÓf * 5ÄÄÄ»

vtoeae: Tomay E 
Pali csóva : ti raff W. H «,

I Pétervárad : Leódat to t. oroko.e
E—ne: ünSTjCSó« j: c. teawvSSifKS.

Salvator gyógytar.
N.-Becskerek : Kokits A 
N -Kíkiuda: Zimmerer Hu 
Güns: Küttel istv. gyógysz.
Gyöngyös: Vozáry Tamás 
Ivanec, Varasd mellett: Ja 

gyógysz.
Kassa: Hegedűs Lajos.
Károlyvár : Csiky Kri-tof.
Kolozsvár: Valentin! E. A.
Miskolcz: Dr. Szatby gyógysz

I UÍ.OU11J - ---------
Sissek: Kubanzi Ferencz gysz. 

F. ev Szeged : Kovács Alb 
- g S. A -Ujbely : Pintér Ferenez

Szeged : Meák Gyula gyogf82 
„ Baresay Károly.

János J Temesvár: Tárezay Istv. » 
Tokaj: Brezányi E.
N -Szombat: Stanzl 1L 

, Sziklay A 
Varasd: Dr. Halter A. 
Verschetz : Stracb Seb ->

kapható minden ás­
ványvíz- és jobbhlrü 
fűszer here skedésben.

Victoria budai keserüviz
Megrendelések tel-

jesittetnek és raktá­
rak nyittatnak az igaz­
gatóság által Budapes­
ten, Dorottya - uteza 
8. szám.

Az „Egy<
— iá

A hires nétj 
los“ szomorujatéla 

Don Carlos légii 
vétét megnyerni. I 
lop leginkább mej 
bírálat helyes vaj
szorítkoznánk, eá
zetre, melyek EJ 
nyeznek egymáísj 
megnyerését annl 
leginkább bír;a j
érdemli az angol 
melyet Európábaj 
bé rokonszenves r 
az angol fiegmaj 
kivált most, azét 
Anglia fenn aki 
nem irta a bérli 
utolsó, mely beli 
képviselőket kúíj 
mennyi hatalmat 
most Anglia ad 
szerződéshez h J 
flegmájával kién 
elfoglalása álta. 
szágnak. ha uj 
segítségére, mii 
Tenedos és lm'l 
lalni. hogy még 
és Konstantii-ál 
egyetlen hataloj 
küldése által m|
muszkákat kén) 
poly közelség -b 
Kelet Rumeliaiij 
mely a portát 
ellen.

De leikül 
leginkább "haj 
generációját, I 
tanúsítunk, ellj 
mely a keleti 
török háború 
kevesebbet ní 
követeléseit oáj 
török birodale 
görögök javári

Anglia ti 
egyetlen állal 
a nemzet akui 
soha sem idéí 
politikáját nej

Most lel 
fogást tett. ni 
csebhen tudjál 
ismeri az elf 
és flegmájávl 
felett.

Eltekinti 
liberális elled 
mit kifogásolj 
tét nem fogj! 
fél attól, hód 
dezésére pénJ 
gadja, bau ti 
hogy sem aj 
hatják, s m 
szalhrtni. I 

Tegnad 
Grévy elnök f 
vagy surludá| 
volt egyébb. 
herezeg ugl 
tudjuk, Párl 
togatta med 
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meg fog retirálni és felhasználja az első alkalmat, 
hogy ezt tehesse, mert az egyiptomi kérdés nem 
vág szakmájába, és sok pénzébe kerülhetne. Ezt 
csak az angol flegma vihette végbe.

ÁAngol flegma.
A hires német iró Börne Schiller „Don Car­

los« szomorujatéka bírálatában azt mondja, hogy 
non Carlos leginkább igyekszik a közönség rész­

ltét megnyerni, Fosa őrgróf megnyeri és II. Fü­
lön leginkább megérdemli azt.“ A nélkül, hogy ezen 
bírálat' helyes vagy helytelen volta megítélésére 
szorítkoznánk, ezt csak alkalmazzuk három nem­
zetre melyek Earópa részvéte elnyeréséért verse­
nyeznek egymással. Egyik sem igyekszik annak 
megnyerését annyira kiérdemelni mint a nemet, 
leginkább bírja azt a franczia, de legjobban meg­
érdemli az angol, és mégis egy nemzet sincs, 
melvet Európában kevésbé szeretnének, mely kevés­
bé rokonszenves lenne, mint az angol. Ennek csak 
n an<zol flegma az oka. — Ezt tapasztaljuk 
kiváli°most. azóta, mióta a keleti kérdés felmerült. 
Anglia fenn akarta tartani Törökországot és alá 
nem irta a berlini jegyzőkönyvet, Anglia volt az 
utolsó, mely beleegyezett a berlini kongresszusra 
képviselőket küldeni, mert előre látta, hogy vala­
mennyi hatalmasság igyekezni fog azt megszegni, 
most Anglia azon hatalmasság, mely a berlini 
szerződéshez legszigorúbban ragaszkodik és szívós 
flegmájával kierőszakolt mindent. Cyprus szigete 
elfoglalása által lehetővé tette azt, hogy Törökor­
szágnak. ha újra megtámadtatnék, elébb jöhet 
segítségére, mint bármely más hatalom, úgy szinte 
Tenedos és Imbros szigeteket is azért akarja elfog­
lalni. hogv még közelebb legyen a Dardanellákhoz 
e- Konstantinápolyi megvédhesse. Anglia volt az 
egyetlen hatalom, mely hajórajával és csapatok 
küldése által megmentette Konstantinápolyi és a 
muszkákat kényszeritette. hogy elébb Konstantiná­
poly közelségéből, legújabban pedig Bulgáriából és 
Kelet Ruméliából is kitakarodjanak. Anglia ^ az, 
mely a portát védi a görögök túlzott követelései
ellen. . ...

De legkülönösebb az, hogy mi magyarok, kik 
leginkább elhajtjuk Törökország fennállását és re- 
o-eneráeziúját, az angolok ellen oly ellenszenvet 
tanúsítunk, ellenben Francziaországért rajongunk, 
mely a keleti kérdés felmerülése óta. és a muszka- 
török bábom alatt Törökországért nem csak leg­
kevesebbet nem tett. hanem most is a görögök 
követeléseit pártolja és az anélkül is megcsonkított 
török birodalomat csupa szentimentalizmusból a 
görögök javára még inkább meg akarja csonkítani.

Anglia mindent megfontolva tesz. Anglia az 
elveden állam Európában, hol a kormány mindig 
a=űemzet akaratának kifolyása, hol kormanyvá ság 
soha sem idéz fel állam konvulziókat és Európa 
politikáját nem változtatja meg.

Most legújabban is Anglia két oly mester­
fogást tett. melyből azt láthatni, hogy sokkal böl­
cseiben tudja megítélni a helyzetet, sokkal jobban 
ismeri az elemeket, melyek ellen küzdenie kell. 
és flegmájával győz a hevesvérű Francziaország 
felett.

Eltekintve attól, hogy belpolitikája ellen még 
liberális ellenségeinek is alig lehet valamit találni, 
mit kifogásolhatna, az angol kormány a parlamen­
tet nem fogja augusztusban feloszlatni, mivel nem 
fél attól, hogy ha az afrikai háború költségei fe­
dezésére pénzt fog kérni, ezt a parlament megta­
gadja, ban: m külpolitikáját is úgy foly tatamija, 
hogy sem az angol iiberá!isok meg nem támad­
hatják, sm a külhatalmxk nem fogják azt ro- 
szalhatni.

Tegnapelőtt a lapok azon hirt hozták, hogy 
Grévy elnök és a walesi herczeg közt összeütközés 
vagy súrlódás volt, pedig az egész dologban nem 
volt egyébb. mint neheztelés Grevy részéről. A walesi 
herczeg ugyan is, mint ezt hitelt érdemlő forrásból 
tudjuk, Párisba érkezvén, legelébb is Gambettát lá­
togatta meg, mit Grévy mint államfőnök zokon vett. 
De a walesi herczeg ezt számításból tette. Igen jól 
tudja ugyan is, hogy a görög kérdésben Gambetta 
nagyobb befolyású ember mint Grévy, de különben 
is Gambetta a jövő embere, Grévy a leáldozó nap. 
És a walesi herczeg csakugyan jól számított. Há- 

óta a „Bepublique francai sej" kifakadásai

kiállítás is-székestehérvári orsz.
mertetése.

— Saját tudósítónktól. —
Székesfehérvár jun. 11.

A háziipar, fegyházi-ipar és női kézi­
munka.

(Egyszersmind előadói szakjelentés Keleti Károly úrhoz a kiál­
lítás főjelentésének szerkesztőjéhez.

Azon mozgalom, mely pár év előtt hazánk­
ban a házi-ipar terjesztése érdekében megindult, a 
székesfehérvári kiállításon is szép eredményeket 
képes feltüntetni. A kormány támogatása folytán 
fönnálló házi-ipari tanműhelyek és ezek között fő­
leg a z a y-ugróezi és pozsonyi oly szép 
használati, ez utóbbi pedig már művészi ezikkeket 
mutattak be, melyek teljesen megérdemlik mind­
nyájunk elismerését. Szinte csodálni lehet, hogy 
aránylag ily rövid idő alatt az említett két inté­
zeten kívül még a kassai kötszövészeti, a nagy- 
szombati kosárfonó-, a rimaszombati müfaragó-, a 
s. szt-györgyi szövészeti-, a bánfi-hunyadi gyer- 
mekjátékkészitő-tanmühely már is oly jelentékeny 
és számbavehető eredményeket képesek föltün­
tetni.

Aki azonban a házi-ipar fejlődése iránt való­
ban érdeklődik, a kiállítást is bizonyára mélyebb- 
reható bírálati szempontból fogja tekinteni. S ha 

mindenesetre azon kérdéssel áll meg a tan­

üdvös
keve-
abból

igen.
h á z i - i p a r-e

ellen igen sokat vesztettek keserűse­
men nap 
Anglia 
gükböl.

Francziaország Angliának igen rósz névén 
veszi az egviptomi kérdésben tanúsított lanyhasá- 
gát. A franczia hírlapok azzal váddják Angliát, 
hogy ezúttal az egyiptomi kérdést kiengedte sik­
lani" Anglia és Francziaország kezeiből és ezt eu­
rópaivá tette, kivált azóta, mióta már a német 
kormány is belé avatkozott és Ausztria is támo­
gatja Németországot. A franczia lapok azt hitték, 
hogy Németország ezen fellépése Angliát zavarba 
fogja ejteni. De mit csinál Anglia ? Támogatja 
Németországot, azt mondja Bismarcknak ^Tes­
sék velünk közreműködni Egyiptom ügyei rendezé­
sében. szerencséseknek tartjuk magunkat önt tár­
saságunkban látni.“ És mi lesz ennek következé- 

? Semmi egyébb, mint az, hogyse Németország

műhelyek kiállítása előtt: vájjon 
az. amit itt látunk, vagy nem?

És a feleletben, ha igazságosak akarunk 
lenni, be kell vallanunk, hogy a pozsonyi ipar- 
tanitó-nőképezdében a szalma-fonást kivéve nincs 
házi-ipar, a többi — magyarországi, — tanműhe­
lyek pedig a szalma- és kosár-fonás kivételével 
szintén nem űznek tulajdonképeni 
h á z i - i p a r t. ,

Korántsem akarunk e tanműhelyek értékéből 
levonni; sőt ellenkezőleg. Elismerjük azok haladá­
sát, méltányoljuk a feltüntetett, igen szép eredmé­
nyeket, méltányoljuk a ldr. biztos Jágocsi P e­
te rfty Józsefnek buzgalmát és fáradságát, mely- 
lyel e tanműhelyeket vezeti és igazgatja. De e 
méltánylat és elismerés mellett kénytelenek va­
gyunk hangsúlyozni, hogy a tanműhelyek 
csak kevés kivétellel űznek házi vagy 
n é p i p a r t. .

A zayugróczi intézet müipar-iskolava lett. 
Készítményeinek legnagyobb része kilépett a házi 
ipar igénytel n köréből és a müfaragás, mümet- 
szés-felé ítajlik. A beszterczebányai intézet harrno- 
niumokat állított ki. Mind a három harmonium, 
elsőrendű szakértők Ítélete szerint, kitűnő és mint 
uj jelenségek örömmel üdvözölhetők a hazai ipar 
terén. . .

De ez nem háziipar. A pozsonyi is­
kola remek diszfehérnemüeket, hímzéseket, ruha- 
disz tményeket, pipere-munkákat, művirágokat ál­
lítottak ki. Ez nem h á z i i p a r.

A mi népünket nem fogjuk sohasem rászok­
tatni e készítményekre. A magyar paraszt, sem 
müipari f .ragványokat, sem harmoniumokat, sem 
művirágokat nem fog háziiparilag készíteni soha. 
a háziipar terjesztésének főezélja pedig az, hogy 
a földmivelő népnek az év azon szakára, melyben 
a mezei munka neki foglalatosságot nem nyújt, 
keresetet és kenyeret biztosítson. És ezt csak úgy 
fogjuk elérni, ha a háziipar egyesületek valóban 
házi-ipart terjesztő iskolákat állítanak fel. Marad­
janak meg a müipariskolák, melyeknek nagy hi­
vatásuk és szép jövőjük van ; de legyenek e mel­
lett háziipariskoláink is.

Ez utóbbi irányzat értelmében már inkább 
üdvözölhetjük a nagy-szombati kosárfonó-, a kas­
sai kötszövészeti, a különféle kosárfonó-, a sepsi- 
szent-györgyi szövészeti, a beszterczebányai fafara­
gó- s a bánfihunyadi gyermekjátékkésziíő tan­
műhelyeket, melyeknek készítményeit maga a nép 
van hivatva előállítani és az által magának kere­
setforrásokat teremteni.

A fafaragási tanműhelyeknél sajnálattal ta­
pasztaljuk azt is, hogy nagy előszeretettel terjesz­
tik a luxus-ezikkeket és kevesebb gondot fordíta­
nak a mindennapi használatra szánt 
közönséges czikkekre, vagyis azon czikkekre, me­
lyek a nép között is elterjedni hivatva volnának, 
hogy elterjedésök által a nép ízlését neme- 
siték, és olcsóságuk által is kiterjeszszék előnyüket 
a lakosság minden rétegére. Nem is kívánhatjuk, 
hogy ma már a házi ipar tanműhelyek, mint tö­
kéletes egész álljanak előttünk, mert fönállásuk 
óta aránylag oly rövid az idő és a rájuk fordított 
költség aránylag szintoly csekély, hogy örömmel 
kell beérnünk a most föltüntetett eredményekkel is. 
De ép azon óhaj által vezéreltetve, hogy a házipar 
minél jobban elterjedve, népünkkel alkalmazva, 
általa fejlesztve legyen, hogy ezáltal a nép vagyo- 
nosodásának és jólétének anyagi és erkölcsi szem­
pontból is előmozdítója lehessen, melegen kell 
óhajtanunk, hogy a házi ipariskolák kissé lejebb

szállnának azon magas niveaurol, melyen ma álla­
nak és növendékeiket oly czikkek előállítására ta­
nítsák, melyek a köznép által is könnyen hozzá­
férhetővé válnak.

Mert, hogy a házi ipariskolák eddigi 
működése óta a magyar földművelő-osztály 
set foglalkozott házi iparral, az leginkább 
tűnik ki, hogy a 2800 kiállítók között ötöt sem 
találunk a házi ipari osztályban (a tanműhelyeket 
ide nem értve) és ha igen, nincs benne, köszönet, 
mert készítményeiket sem Ízlés, sem czélszerüseg, 
sem semmiféle más jó tulajdonság nem teszi aján­
latossá. .

Kiváló említést érdemelnek a gróf Teleki 
Miksáné (Kendi Lóna) által kiállított házi-szove- 
sek. A nemes grófnő a vidék pórnőit buzdítja, 
oktatja a házi szövetek készítésére, czikkeiknek a 
főúri' körökben vevőket szerez és ezáltal szorga­
lomra, takarékosságra és munkásságra serkenti a 
vidék lakóit. Ilynemű szövetek készítésének ter­
jesztésére nem ártana a felvidéken is nehány 
házi - ipar - iskolát felállítani. Époly elismerést 
érdemel a kassai köt - szövészeti intézet is, 
mely aránylag rövid idő alatt igen szép 
köt - szövészeti munkákat, úgymint harisnya­
kat, mellényeket, nadrágokat, térítőkét, karman­
tyúkat és keztyüket állított elő. E _ nemzetgazda­
ságilag nagy fontosságú és biztató jövővel biro 
iparágat is főleg a nép között kellene terjeszteni; 
az eddig feltüntetett eredmény nemcsak reményt, 
de határozott biztosítékot nyújt nekünk ez ipar­
ágnak hazánkban leendő felvirágzására nézve.

Afegyházi-ipar 4 orsz. fegyintézet és 
24 kir. ügyészség által gazdagon és változatosan 
van képviselve. Sajnálattal tapasztalhatjuk azon­
ban, hogy azon rendszer, melyet a rabok munkára 
szorítása körül alkalmaznak, gyakran ellentétbe jut 
a kézműipar érdekeivel. A rabok tanulnak minden 
félét, ma holnap még gépészetet is, készítenek 
sok minden primitiv munkát s annyira beleka- 
patták őket a kézműiparba, hogy azon vidékeken, 
hol a rabipar nagyobb mérveket ült, a kézműipar­
nak hatalmas versenytársává szegődtek.

H.-lyen valónak látjuk tehát itt azt a kérdést 
felvetni, mért készíttetnek a fegyházakban kaptafákat, 
asztalos- és lakatos-munkákat, köteles-, gombkötő- 
munkákat, bakkancsokat. kalina-posztókat, bod­
nármunkákat. gyalukat, kaptárokat, bölcsőket, mán- 
golúkat, szóró rostákat, borsajtókat sat. ? _

Avagy mi haszna van abból az államnak, ha 
a váczi fegyintézet egy év alatt 35 ezer frt hasz­
not mutat fel, s ugyanakkor egy pár asztalos és 
más iparos azon a vidéken töukre megy? Avagy 
képzelhető-e az, hogy a kézmüiparos versenyezni 
tudjon azon rabmunkával, melynek olcsóbb az 
anyaga, ingyenes a munkáéreje?

Hiszen van nagyon sok tesztess^ges, oly 
iparág, mely nyújt konkurrencziát a kisiparosok­
nak és nem veszélyezteti azok existentiáját. A 
kiállított fegyházi munkák közül csak egy párt 
említünk, mint elterjedésre méltót. Ilyenek: a ke­
nőcsdobozok, gyümölcsszállitó kosarak szalmatokok, 
seprők, gyékények- rabpokróczok, rabegyenruhák, 
tyukültetők, gyekényszatyorok sat., melyek a rab­
ipar gyűjteményes kiállításában szépen voltak be­
mutatva és nagyközönség részéről bizonyára több 
méltánylatban részesültek, mint az ormótian szé­
kek, rosták, mángorlók és Ízléstelen bútorda­
rabok.

Azon humánus elv előtt, melyet a rabipar 
képviselni hivatva van, meg kell hajolni minden 
embernek. Méltányolnunk kell annak nemzetgaz 
dasági és társadalmi becsét, melyet a fegyenczek 
munkálkodtatása képvisel. De viszont e mellett ta­
lán még jobban kellene azon érdekeket méltat- 
nuk és támogatnunk, melyek a kézműipar fejlődé­
sével kapcsolatosak. Ezért ajánlatosnak, sőt kívá­
natosnak látszik, hogy a fegyenczek főleg olyan 
iparágakat müveltessenek, melyek a kézműiparnak 
nem nyújtanak konkurrencziát, esetleg olyanokat, 
melyek hazánkban még nem honosak, de elterje­
désük kívánatos volna.

Sőt ha egy lépéssel tovább megyünk, tálán 
részben jogosultnak látszik azon követelés, mely 
a raboktól félkészitményeket kíván. Ha félkészit- 
ményeket gyártanának, ezekkel a kézműipart még 
támogatnák is, amennyiban megkönnyitenék nekik 
a munkát és versenyt sem okoznának. Csakhogy 
ezzel szemben megint felmerül az a kérdés, vájjon 
a fegyencziparnak főczé!ja-e a rabok foglalkozta­
tása és munkaerejüknek kizsákmányolása, vagy pe­
dig czélja-e az iparszerü foglalkozás, hogy kisza­
badulása után a társadalomnak hasznos, dolgozó 
tagja legyen. e

Mi e két ezélt összeegyeztethetőnek találjuk 
és a fegyencziparba e két irányzat alapján njabb 
rendszert találnánk szükségesnek behozni.

Végül a női kézimunkáról kell szóla- 
nunk. Több mint 250 kiállító vett részt e csoport­
ban készítményeivel. E csoportban azonban hala­
dást semmiféle irányban sem tudunk észlelni. A 
mi nőink és kisasszonyaink ugyan meglehető szorga­
lommal foglalkoznak a női kézimunkával. De ritkán 
tartják szem előtt a valódi gazdasági elvet, ,mely- 
nél fogva csak oly tárgyakat kellene produkálniok,

melyeknek értéke van a családi életben vagy azon 
kívül. Eltekintve most már attól, hogy alig talá­
lunk e csoportban csak egy kiállítót is, ki iparsze- 
rüen foglalkoznék női kézimunkával, sajnálattal 
cell konstatálnunk, hogy a bemutatott női kézi­
munkákban azon helytelen iránynyal találkozunk, 
mely a kiállításokra a remekszerüt,állítja 
oda, ahelyett, hogy hasznos és előnyösen értéke­
síthető dolgot tudna produkálni.

A női kézimunkák jellemzésére talán eleg 
lesz felhoznunk azon körülményt, hogy a bíráló 
bizottság 250 kiállító közül csak kettőnek 
adott aranyat és csak tizenö tnek ezüstöt.

Miért ? Mert a bíráló bizottság igen helye­
sen itt is azon elvet tartotta szem előtt, hogy ki­
tüntetésre főleg csak az érdemes, a ki a munká­
val a gyakorlatit, czélszerüt és hasznosat tudja 
összekapcsolni. A nők közül sokan roppant fárad­
ságos, gyötrő munkákat mutatnak be, melyre sok 
időt és még több munkát, meg az anyagért pénzt 
is áldoznak. Ugyanazt a darab munkát, a mit igy 
drágán nyernek, a boltban szépen és olcsón ve­
hetik meg.

A női kézimunkák közül magasan kiválnak a 
B o d a család gyűjteménye és verebi 4 é g h 
Mária készítményei, melyek mint ezen előkelő 
családokban a gyakorlati igényeknek megfelelő 
munkák, az első kitüntetést kapták. Ezek után első 
helyen állnak B a r t ó k y Lászlónónak (B.-Csaba) 
a női ruhaszabászatot kitűnő rendszerben feltün­
tető rajzai, melyek szintén teljes méltánylásban, 
elismerésben részesültek, s első dijat csak azért 
nem nyertek, mert a női ruhaszabászat csak elmé­
letben volt bemutatva és nem gyakorlatban is. Ne­
gyedik helyen állanak B u c h w a 1 d Ida (Veszprem) 
mühimzései, melyek valóban művészi kivitelűek es 
kiváló ízléssel, nagy szorgalommal _ készültek. E 
munka művészi értéke teljes méltatásban részesült 
és az e nemii készitm énvek között a legmagasabb 
kitüntetést kapta.

Emlitésreméltók még Bias Bóza (M.-Vá- 
sárhely), C z é h Sándornó (Győr), B i s c h i t z 
Szerafin (Kishantos), Hübner Mariska (Sz.-Fe- 
hérvár), Beitlinger Kornélia (Fehérvár), 
Strobel Józsefnó (Epést) szép kézimunkái, 
végül a N.-Beeskerekről, Nagyváradról és Lippa- 
ról bemutatott hímzések és szövetek, melyeket 
egyszerű pórnők készítettek.

Ez utóbbiaknak ethnografiai becsük van.
Kár, hogy az orsz. nŐiparegylet nem képvi­

seltette magát e kiállításon. És kár az is, hogy a 
nőneveldék kézimunkáit a tanszerkiállitásba tették 
és nem a női kézimunkák csoportjába, a hova tu­
lajdonképen tartoznak.

így ez osztály áttekintése és megítélése nem 
lehet teljes és korrekt,
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dúló kénys zereladási eseteknek tulaj"-
donitható. . ,, ,, , ,Ház és lakbérek szintenapadast tanúsí­
tanak, úgy a haszonbérek is, mert a folytonos gaz­
dasági hanyatlás miatt a városnál csekélyebb mérv­
ben vettek" ki bérbe városi területeket, a lakberek­
ből is mindig engedni kellett,

A közvágóhidi bevételek emelke­
dése az élénkülő forgalomra enged örvendetes o-
vetkeztetóst. , , . ,,

A rendkívüli bevételek _rovatainál 
sajnosán látjuk, hogy a 21.225 frt esedekes Je­
letek helyett csak 11.800 frt folyt be az illető ér­
dekelt felektől, holott ők maguk ajánlottak 
föl a gátépitósi járulékokat. Az érdekeltek mind- 
nvájan jó modu ipartelepek.

Akiadások közül fölemlítjük, hogy a 
hivatalnoki fizetések összege ismét 629.066 írtra 
rúgott s hivatalos helyiségek után 106.551 frtot 
fizettek, mely összeg legnagyobb része bereit 
hivatalos helyiségekre ment: Az urak 
csak bérkocsira 15.552 frtot költöttek!

Hogy azon valóban nagy áldozatokról fogal­
munk legyen, a miket Budapest a tanügynek ho­
zott, ide igtatjuk, hogy r eáltanodákra. 126.91o 
frt polgári iskolákra 14.1251 frt elemi, nép es 
rajziskolákra 537.756 frt költség volt, mig a köz­
oktatási bevételek ezen kiadásokat csak mintegy 
100 ezer forint erejéig ellensúlyozzák.

A különböző a 1 a p o k közül különös 
kiemelést érdemel aBokus ésS z.-J á n o s 
kórházak alapja; e két kórház igen érzékenyen 
terheli a pénztárt; a tulkiadások és előlegek 
259,794 frt tesznek, ’ melyek bogy a házi pénztár 
javára mikor térülnek meg, senki se tudja. 

Helytelen, hogy a Josefinumban 8851
frt felesleg mutatkozik, mikor ezen összegen szá­
mos árvát lehetne a fővárosnak védő karjai köze
venni. .

A zárszámadásokból látjuk, hogy ^a fuvaros­
nak 173 jótékony alapítványa van, 556,621 frt üsz-
SZßgbßB.

A letétemények között találunk az 1875- 
diki budai felhőszakadás károsultjai részére össze­
gyűlt pénzből 1051 frt 48 krt_; az 1876-iki árvíz- 
segélyekre begyült pénzből 3656 frtot, az 1^78-ki 
mozgósítás alkalmával begyült adományokból 3424 
frtot, a nem budapestiek részére 708 frtot, s az 
okkupáczió sebesültjtú segélytömegéből 1555 frtot. 
Mindezt már nem bírták kiosztaoi.

Végre nem érdektelen tudni., hogy működött 
az adóprés 1877-hez képest. Állami adóban a 
késedelmi kamatban beszedtek a 77-ikinél 68,98o 
írttal többet. Végrehajtási, intési dijakban Be­
folyt 50,153 frt, az 1877-ikihezhépest tehát 12,849 
írttal több. Közmunkaváltsági adóban 77-hez merve 
27644 írttal több.

hat ránk a 
mert évek óta első 

bevételek a kiadásokat

A főváros zárszámadása.
A főváros háztartásának hü képét mutatja 

fel a tanács az imént megjelent zárszámadá­
sokban , a miket Lám pl főszámvevő állított 
össze. Ezen zárszámadásokból azon ’meggyő­
ződésre jutunk, hogy a deficzit hínárjából végre 
mégis kezd kigázolni a főváros, ha nem is köz- 
igazgatási megtakar tások, s észszerű reduktiók 
által, hanem a zsíros bérleteknél támadt jótékony 
verseny következtében.

Meg kell vallanunk, kellemesen 
kép, melyet élénkbe tárnak, 
eset, hogy a tényleges 
meghaladják.

Előirányozva vo"t:
Bendes és rendkívüli bevételekben 5.520,397 frt.

,, kiadásokra 5.451,247 frt.
Volt előirányzati fölösleg 69,150 frt.
Tényleges eredmény:

Bendes és rendkívüli bevételekben 5.607,568 frt.
„ kiadásokban 5.471,945 frt.

Bevételi többlet 135,623 írt.
a melynek értéke azonban tetemesen alábbszállt, 
ha meggondoljuk, hogy ezen felesleg az 1877-iki 
400,000 frtos deficzit némi pótlására fordittatott, 
tehát a mérleg javult, bár még mindig tetemes 
hiánynyal kell küzdeni.

Az eredményre némi befolyása volt annak
is, hogy a tanács folyton iparkodott kiadásainál a 
szigorú költség-előirányzat által eléje szabott kor­
látokon belül maradni.

Szaporulat mutatkozik a községi ad ó- 
p ó ti ó k jövedelmeinél, hol az 1878. évi előírás 
az előirányzatnál 130,543 írttal volt több; a 
házbérkrajczároknál (előírási-)- 65.382 frt) 
regale dijaknál (tényleges lerovás 250,917 
frt) s szóval többnyire ott, hol a szigorú adóbehaj­
tás foganatosittatott.

Ellenben a bevételek apadása mutatkozik a 
telek átiratási dijaknál, hol 1550 átira- 
tási eset után jelentkező (157,407 frt) felette cse­
kély eredmény és illetve a mérsékelt előirányzati 
összeghez képest is mutatkozó nagymérvű hiány 
csakis az ingatlanok értéke folytonos csökkenésé­
nek. de különösen az igen nagy számban előfor-

Iro dalom.
— He rich Károly miniszteri tanácsos 

külön füzetben is kiadta ,.A Tiszaszahályo- 
zás és a szegedi válság“ earn alatt azt a 
felolvasását, melyet a mérnök- és építész-egylet 
május 3-iki és 10-iki szakülésem tartott, mely 
aztán az egyesület közlönyébeu is megjelent. A 
mint Herich a szabályozás egyes fázisait előadja, 
s aztán a szegedi katasztrófa okait magyarázgatja 
az sok boszuságot okozott a szegedieknec már a 
felolvasás után. Herich, ki a szabályozás műszaki 
vezetésének élén állott, Szegedet okolja a mulasz­
tásokért, mert Szeged vasakarati kijátszott mindeu 
ellenvetést, a Maros torkolatának rendezését ar 
egyedüli jó helyen lehetetlenné tette; a körtöltés 
fölállítását elmulasztotta, noha a veszélyre sokszor 
figyelmeztetve volt.

— „Béla Lukáts und die Quote 
Kroatiens“ czim alatt jelent meg Z ágráI)- 
ban, egy lapunkhoz is beküldött röpirat, melyben 
a szerző Dr. Frank József Lukács Bélának a 
Magyarország és Hovátország közti pénzügyi viszo­
nyokra vonatkozó érdekes tanulmányával foglalkozik. 
Lukács Béla e feltűnést keltett tanulmánya, mely 
annak idején lapunkban is közölve volt, tudvalevő­
leg számokkal kimutatta, hogy a quotaszerü mér­
téken felül mily roppant összeggel tartíuk mi ki 
Horvátországot. Dr. Frank nem ezátolja meg 
Lukáts adatait hanem a Lukáts munkája által kel­
tett hatás ellensúlyozására bebizonyítani igyekszik, 
hogy Horvátországnak az 1868: XXX. t. czikkben 
megalapított 6.44%-nyi quotája, amely szerint a 
horvát-magyar közös költségekhez járulni tartoz­
nék igazságtalan. Frank szerint Horvátországnak 
adóképességi arányát nem kellett volna úgy meg­
alapítani, hogy Horvátországnak az 1860—1865-ig 
terjedő években adójövedelmei a magyar korona 
országainak ugyanazon éve időszakbani adójöve­
delmeivel hasonlitattak össze, hanem akkép, hogy 
Horvátországnak adójövédelmeit az „egész monar­
chia“ (t. i. Ausztria és Magyarország) adójövedel­
meivel kellett volna párhuzamba hozni. Ha a hor- 
vát quota igy lett volna megállapítva, akkor az 
Frank számítása szerint nem 6.44% hanem csak

A német császári pár.
Most tartja aranylakodalmát Németország 

császárja. Vilmos, nejével Auguszta császárnéval. 
Az ünnep bizalmi családi körben megy végbe s 
távol tartja magát attól az igénytől, hogy családias 
jellegét levetve, nemzetinek tekintessék. Németor- 
szág= népe, a német birodalom fővárosa bizonnyal 
szinte ki tudna fejteni fényt és pompát e nap megün­
neplésére, ha az érzelem ily külső nyilvánulásának 
útját nem állja vala a trónról ejtett tilalmi szó.

Mert Németország népe, fővárosa tudja jól, 
hogy senkinek * nem köszönhet többet, mint a 
.Heldengreis“-hak, ki a német egység eszméjét 
valósággá, a birodalmat nagygyá, hatalmát rette- 
getté, barátságát keresetté tette, a másodrendű 
szegény államot az államok elsejévé emelte, sze­
rezve annak diadalokat, tartományokat, milliárdo- 
kat, lehetővé tevén, hogy irányadó befolyása le­
gyen a világ sorsa intézésében.

Valóban a német nemzetnek nagy oka van 
hálásnak lenni uralkodója iránt s ha németnek képzeli 
magát az ember, büszke lehet uralkodója sikereire.

Mindent megtett, mi emberileg lehető volt, a 
gondjaira bízott országért, népéért, csupán egyet mu­
lasztott el, egyet, de a legfőbbet: egygyé, nagygyá, 
hatalmassá, gazdaggá tette, csak — szabaddá nem.

Ha érdemeinek e csorbája nincs, akkor Vil­
mos ama kevés koronás emberek között foglal he­
lyet, a kikről elmondhatni, hogy kisebb ártalmára 
voltak népüknek, mint hasznára s nem érdemelnék 
meg, hogy emléküket átkozva emlegesse az utókor, 
mert a mit tettek, abban több volt a jó, mint a rossz.

Az érdemet mérni a sikerek aránya szerint 
szerető korunkban Vilmos igy is a legkimagaslóbb 
alakjai közzé fog tartozni a történetnek. Nagy időt 
élt, nagy eseményeknek volt tanúja, részben in­
tézője. A történelem legmozgalmasabb időszakát 
foglalja be az ő élete.

I. Vilmos, Frigyes Lajos, német császár es 
porosz király, második fia III. Frigyes Vilmosnak 
és Luiza királynénak, U. Károly mecklenburg 
strebe herczeg leányának. A múlt század viharos 
végén született 1797. márcz. 22-én Berlinben. A 
jénai katasztrófa után következő időben, 1807-ben, 
tehát tizennégy éves korában neveztetett ki tiszt­
nek. miután már előbb katonai nevelést nyert vala.

Már gyermekkorában feltűnt világos, gyakorlati 
felfogása, nagy rendszeretete, s komoly, megbíz­
ható jelleme által, mig szellemi képességei erejére 
és mozgékonyságára messze mögötte állt testvér­
bátyjának a későbbi IV. Frigyes Vilmosnak.

1814-ben századossá neveztetvén ki, elkísérte 
atyját a franeziák elleni hadjáratába, ott megsze­
rezte a vaskeresztrendet s márcz. 31-én bevonult 
ő is a betörő hadakkal Párisba, 1815 nyarán már mint 
őrnagy egy testőrzászlóaljat vezetett be újra Franczia- 
aországba, hol azonban a háborúnak már vége volt.

1818-ban, mint vezérőrnagy egy testőrdan­
dárnak, két évvel rá, az első testőrhadosztálynak, 
1825-ben az egész testőrseregnek parancsnoka lett, 
s állami és családi ügyekben számtalanszor külde­
tett Szent-Pétervárra s nagy barátsága az orosz 
udvar iránt még innen származik.

Nejével, Auguszta szász-weimári herczegnő- 
vel 1829. Jun. 11-ikén tehát épen ma félszázadja 
kelt össze.

E házasságból származott 1831. okt. 18-an 
Frigyes Vilmos herczeg, a trónörökös s a franczia- 
német háborúban egy hadtest vezére, és 1838. 
decz. 3 án Lujza herczegnő, jelenleg badeni nagy- 
herczegné.

Vilmos 1840-ben vette föl a „porosz her­
ezeg“ czimet, mint az atyja halála- után trónra 
lépett bátyjának Frigyes Vilmosnak praesumptiv 
örököse, s" csakhamar parancsnoka lett a gyalog­
ságnak. E kettős minőségben ő volt a porosz 
udvari reakezió feje. Katonás nevelése elfogulttá 
tévé őt a negyvenes évek szabadságtörekvései iránt, 
melyeket folyvást ellenzett s szabadabb gondolt ozásu 
bátyjára is hatni igyekezett, hogy álljon ellent a 
nemzet, a kor követeléseinek. Ez azonban megadta a 
rendi alkotmányt s összehívta az országgyűlést.

A februári napok után Poroszországra is el­
ragadt a forradalmi láz, s midőn Vilmos herczeg 
a szuronyra kívánt apellálni a nép ellen, annyira 
ellene fordult az időközben diadalmassá lett sza­
bad áramlat, hogy a király kénytelen volt eltenni 
öcscsét a nép haragja utjábol s elküldeni egy időre 
Angliába. A Camphauzennel megalakult kormány 
kezdte vezetni az ügyeket. Vilmos herczeg palo­
tája nemzeti vagyonnak lett deklarálva s neje 
Augusta Potsdamban tölté napjait szomorú vissza- 
vonultságban.

Vilmos némely életrajzírói azt mondják, hogy 
ő szinte mellette volt az alkotmánynak, nem ellene, 
csakhogy előbb fegyvererővel kívánta elnyomni a 
fölkelést. Angliai száműzetése alatt sokszor volt 
alkalma érintkezni Albert herczeggel, a királynő 
férjével, Peel Boberttel, Bussellel, Palmerstonnal s 
másokkal, kiknek társaságában politikai látköre 
eléggé megtisztulhatott.

Junius elején tért vissza Berlinbe, megválasz­
tatván a német nemzetgyűlésbe Frankfurtba. El­
fogadta a mandátumot, ki is fejtette az alkotmány 
felöli nézeteit, de a tárgyalásokban nem vett részt.

1849 jun. 8-án főparancsnoka lett a délné­
met fölkelés elnyomására kiküldött seregnek s 
miután Mainzban egy ellene intézett merényletet 
szerencsésen elkerült, nehány hét alatt elfoglalta a 
Pfalzot és Badent. Ugyanez év októberében a raj­
nai tartományok katonai parancsnokává neveztet­
vén ki, Kölnben települt meg. 1854-ben főparancs­
noka lett a gyalogságnak tábornagyi ranggal s 
Mainz várának parancsnoka.

Eddigelé a porosz herczeg egyáltalában nem 
volt népszerű, sőt kegyetlensége miatt saját népé­
vel szemben s elfogult konok nézetei következté­
ben meglehetősen gyűlölt volt. Most azonban, a 
mint tapasztalák, mennyire visszavonul a politikai 
és egyházi reactió s a porosz „junkerthum“ kicsa­
pongásaitól, 8 hogy Ausztriával szemben mily he­
vesen védi Poroszország hatalmi állását Német­
országban, a hazafias és liberális párt minden ro- 
konszenve feléje fordult, sőt reménye is, midőn a 
király betegsége következtében 1857. okt. 23 án, 
mint annak helytartója, majd 1858. október 7-én, 
mint regens, a kormány élére állt. Letevén az es­
küt az alkotmányra, liberális minisztériumot ne­
vezett ki s egy leiratában kifejté kormányzati alap­
elveit. Nem akar szaktan! a múlttal, úgymond, de 
ellensége az álszenteskedésnek és képmutatásnak 
(a mi különben borzasztó mód nem igaz); tiltako­
zott a külbefolyás ellen s hangsúlyozd, hogy Né- 
me torságnak benső reformmunka által, az egysógi 
törekvésnek ápolásával kell megszilárdulni. Ez tet­
szett. — De már a hadsereg követelt reformja 
kevésbbé tetszett. Pedig a herezeg erre fektette a 
fősulyt. „Poroszország hadseregének nagynak és 
hatalmasnak kell lenni, ha Poroszország el akarja 
érni czóljait“ — ez volt jelszava. De az ország­

gyűlés nem bírta magát elszánni a sürgetett rop­
pant pénzeszközök megajánlására s nagy lett az 
ellenszegülés. 1861. jul. 14-én egy Becker Oszkár 
nevű tanuló merényletet követett el a Frigyes 
Vilmos halálával (1861. jan. 2.) királylyá lett Vil­
mos ellen, de csak könnyű sebet ejtett rajta. A 
koronázás (okt. 18.) még fokozta a bizalmatlansá­
got a király alkotmányos érzülete iránt. Kiütött az 
alkotmány-konfliktus, mely azzal végződött, hogy 
Vilmos császár megtalálta a maga — Bismarckját, 
s hozzá foghatott a sereg organizácziójához alkot­
mányellenes eszközökkel és folytonos ellenzése 
közt a törvényhozásoknak.

jjjZ alatt minden reform szünetelt az ország 
belsejében s gyakran lépett hatalomra a legride­
gebb rendőruralom. De már ekkor meg volt álla­
pítva ama politika iránya, mely a német egységre 
s az Ausztriával való kenyértörésre vezetett.

A schleswig-holsteini, az osztrák-porosz és a 
franczia-német hadjárat története sokkal általáno­
sabb körökben ismeretes, semkogy azt ezúttal bő­
vebben fólemliteni szükségesnek tartanék. Vilmos­
nak német császárrá proklamálása 1871. jan. 18-án 
a Versailles! palotában ment végbe, s a háború be­
fejezte után a most már egygyé, nagygyá lett né­
met birodalom szervezése vette igénybe az öreg 
császár gondjait. Megindult az u. n. kulturkamf, 
a mi nem más, mint a katholikus befolyás meg­
törése a protestáns Németországban, az állam és 
egyház közti viszony rendezésének hangzatos ezime 
alatt. 1872. szeptemberében hozta létre a három 
császár szövetségét, a „béke“ biztosítása végett, (a 
miből aztán a keleti háború keletkezett.) 1873-ban 
meglátogatta Bécset, Szent-Pétervárt, 1875-ben 
Majlandot. 1877. jan. 1-én ülte meg ötven éves 
katonai jubilaeumát s 1877. márcz. 22-én 80-ik 
születésnapját, a midőn is népei részéről a ragasz­
kodásnak számos bizonyítékait láthatta.

Annál váratlanabb volt tehát, hogy 1878. 
máj. ll.-ón Hödel Miksa, lipcsei bádogos legény, s 
három hétre rá jun. 2-án Nobiling Károly me­
rényletet követtek el ellene, sőt ez utóbbi súlyosan 
meg is sebesité, úgy hogy felüdülteig fiát kellett 
regensül kineveztetni maga helyett. Csak jul. közepe 
táján épülhetett föl annyira, hogy üdülő útjára in­
dulhatott. De már szeptemberben jelen volt egy

nagy katonai gyakorlatnál s Kölnben atyja nagy 
emlékszobrának leleplezésénél.

Jelenleg kissé beteges állapotában találja az 
aranylakodalom ünnepe, a mennyiben a szobában 

már ismételve — történt elcsúszás következ­
tében megsértette lábát. Egyébként azonban ko­
rához képest most is erős es ép aggastyán.

Auguszta Mária Lujza Katalin császárné 
Weimarban született 1811-ben. Az ő nagyatyja 
Károly Ágost volt az az uralkodó, ki körül annyi 
nagy szelleme csoportosult az ébredező Német­
országnak. Mecénása" volt az irodalomnak, s még 
inkább fia, Károly Frigyes herczeg és neje Mária 
Paulovna, kinek udvarában találkozott akkor Né­
metországnak legtöbb ragyogó lángszelleme, a többi 
közt Göthe is, Schillerrel s a német irodalom annyi 
más jelesével.

Hyen körben nevekedett az a nő, a ki hi­
vatva volt később Poroszország királynéjává, Né­
metország császárnéjává lenni. S midőn az lett, 
magával vivé a szép és nemes törekvések iránti 
ama tiszteletet, melyet atyja házánál tanult. A 
rideg katonás rend, a nyárspolgári csaknem czi- 
nikus egyszerűség, mely a porosz királyi udvarok­
ban addig uralkodott, a finomságot nélkülöző tár­
sasélet csakhamar más alakot öltött. Meghonosult 
a művészet, tudomány, irodalom szeretete, megjött 
a fényűzés, az Ízlés korszaka. Potsdam, Berlin, 
Babelsberg elkezdtek épülni, fényes palotákkal. 
Kitűnő tudósok, mint Humboldt Sándor, lettek az 
udvarnál szívesen látottak, s Meyerbeer rendezett 
benne zeneestélyeket.

Auguszta császárné igazi nő. Szelíd gyógyító 
keze ott van mindenütt, a hol a férjéé sebeket üt. 
Már a dán háború idején szervezni kezdte a sebe­
sült harezosok ápolását s ritka lelkesedéssel tette 
magáéivá a „vörös kereszt“ társaság törekvéseit. 
Jótékonysági egyleteket, árvaházakat, női nevelő 
intézeteket alapit, fönntart, támogat és látogat, s a 
női munka hatalmas protectorát tiszteli benne. A 
Victoria bazár minta példa erre. Hogy bennünket 
ért a szerencsétlenség a Tisza vidéken, a német 
császárné első volt, a ki fölhívta az általa még a 
német egység előtt egyesitett nőegyleteket az ada­
kozásra s hatalmas kezdeményezésére nagy össze­
gek gyűltek össze Németországban is szegény ár­
vízkárosultjaink javára.



l.vu /ü Luit volna ki. Midőn annak kiszá­
mításáról van szó, hogy a magyar-horvát kö­
zös költségekhez Horvátország mily arányban 
járuljon, hogy akkor miért kelljen a számí­
tásban nem pusztán e két országnak, hanem még 
egy 3-diknak is, Ausztriának adóképességét is be­
levonni, azt a rőpirat szerzője józan felfogású em­
berrel megértetni nem képes.

A röpiratban találkozunk oly impertinens 
számításokkal is, hogy Horvátország, ha nem Sz. 
István birodalmához, hanem „Cisl jtbania*-hoz tar­
toznék közösügyi quotája nem 6.44%-ot, hanem csak 
2.56 százalékot tenne ki. Ily számítások alapján 
aztán oly következtéset hez ;ut. hogy Magyaror­
szág terheinek egyrrszét Horvátországra hsritja.

Az értekező a quota kérdést nem a regnico- 
laris deputat ók, hanem Horvát<r.~zág. Magyaror­
szág és „Cislajth nia“ (igv nevezi Frank fo ytono- 
san Ausztriát) legtöbb itelő.-zékemek elnökei: Ba- 
divojevic, Majiáth és Schmerling által szeremé 
eldöntetni. Ezeknek Ítéletével megvolna elégedve. 
Elbisszük!

A röpirat befejező részében azt állítja, hogy 
mig Horvátországnak az autonom szükségletek fe­
dezésére közjövedelmeinek csak 45 százaléka áll 
rendelkezésére, addig Magyarország beligazgatási 
szükségleteinek fedezésére közjövedelmeinek hiú­
jával rendelkezik. Az értekező ezen összehasonlí­
tásnál megfeledkezett arról, hogy Horvátország 
autonom kormányzatának körébe csakis a politikai 
köziga/gatás, igazság szolgáltatás és a közok atás 
tartozik, tehát csak is az ezekre szükséges kiadá­
sok fedezendök a 45%-ból, Horvátország többi 
kiadásai pedig Magyarországgal közösen fedeztet­
nek, holott Magyarország Ausztriával csakis a kül­
ügyi és hadügyi kiadásokat viseli közösen a köz- 
igazgatásra, közoktatásra s igazság szolgáltatásra 
pedig aránylag háromszorta kevesebbet fordíthat 
mint Horvátország. Midőn Frank feledi, hogy 
mily különbség van Horvátország és Magyarország 
autonom kormányzatának szükségletei közt, akkor 
vagy megbotránkoztató mala fidesről, vagy pedig 
szánalmat keltő tudatlanságról tesz tanú bizony­
ságot.

— Tankönyv. Kassán Maurer Adolf kia­
dásában megjelent: „Magyar nyelvtan“, ol­
vasmányokkal, gyakorlatokkal és ismétlő kérdések­
kel, azt elemi népiskolák felsőbb osztályai, ismétlő- 
és ipariskolák számára, irta Martonfy Márton 
A 272 lapra terjedő kemény kötésű könyv ára 60 
Kr. s ebből a kiadó két krajezárt a szegedi árvíz 
által sújtott néptanítók s iskolás gyermekek segélye­
zésére ajánl föl; a befolyandó pénzt minden év jú­
nius havában, Verédy Károly abauj-tornamegyei 
tanfelügyelőnek fogja átszolgáltatni. A mü a har­
madik elemi osztálytól kezdve a népiskolák kézi­
könyvéül van szánva.

— „A tűzoltás népszerű könyve" kisebb 
mezővá-osi. falusi és pasztái lakosok használatára. Ily ezimii 
könyvre hirdet előfizetést gróf Kreith Béla. A tűzoltást nép­
szerűén tárgyaló munka magyar nyelven máig nincsen s igy 
szerző hézagot pótolni akar e könyvvel, melynek tartalma: 1. 
Községekben és pusztákon is szervezhető tűzoltóságokról. II. 
A községi és gazdasági viszonyainkhoz mérten alakult tűzol­
tók részére alapszabály és gyakorlati szabályzattervek egyéb 
tanulni valókkal. III. Tűz elleni óvintézkedések községekben 
és pusztákon. IV. Falun és pusztán is elkészíthető vagy be­
szervezhető tűzoltóeszközök használati útmutatással. V. Kisebb 
községek és pusztákon is alkalmazható tűzoltási rendszer. 
Teendők tűzvész esetén és a tűz után. A nagy 8-ad rétü 
körülbelül száz és néhány lapra terjedő munka tüzoltóeszkö- 
zöket a velők való bánásmódot és egyéb tűzoltási jeleneteket 
ábrázoló számos képpel f. június hóban jelenik meg. Ara 1 
írt. Gyűjtők 5 példány után egyet ingyen kapnak. Az előfi­
zetési 'pénzek gróf Kreith Bélához intezendők. Budapest lö- 
vész-utcza 5-ik szám.

— Az előfizetési felhívásokat 
nem tudja visszatartani se árviz, se felhőszakadás, 
se jégeső, hanem mint khrónikus jelenség csak 
eiö-elő bukkanak még a nyárközépi hőségben is. 
Igazán bátor férfiú borsodi Szilágyi Dezső se- 
gédmémök, ki e rcsz világban egyszerre háromfele 
könyvre hirdet előfizetést. Csakis mind a három 
munkára együtt fogad el megrendelést, 3 forintjá­
val ; de két rátában is küldhető: fele a megrende­
léskor, fele az utánvételkor. A három könyv na­
gyon különböző tárgyú. Az egyik „Budapest 
hanyatlása“ czim alatt irányelveket t Hal­
maz, meg a főváros négy helyrajzi és az uj ház­
számozást is feltüntető térképét. A másik könyv: 
„A nyolcz kétjegyű mássalhangzó 
egyszerűsítésének rendszere a ma­
gyar helyesírásban.“ Szerző Ígéri, hogy 
a kettős mássalhangzók egyszerűsítésének kér­
dését rendszeres alapra fektetve oldja meg. 
és hiszi, hogy az illetékes akadémiai szakbirálat 
előtt is szilárdul megállja helyét. A dolgozathoz 
kilencz mintalapot mellékel, melyek szemlótetileg 
is kimutatják, hogy rendszere jó és úgy kézirási 
mint nyomtatási betüjegyeit életrevalók, szépek és 
páratlanul előnyösek. Végre a harmadik könyv: 
„Tanulságok Szeged sorsából“, Szeged 
városi térképekkel. A szerző már e műre hirdetett 
volt előfizetést, de az előfizetők kis számban jelent­
keztek. Most tehát nagyobb közönséghez apellál. A 
három szakmunka julius végén jelenik meg; az 
előfizetések szerzőhöz: Budapest, Kecskeméti utczalT. 
szám alá czimezendők. — Egy kötetnovellával 
s az erkölcsi siker reményével — mint a felhívás 
mondja — lép elő S z i k s z a y József és 50 
krajezárjával nyit előfizetést „Tükördarabok“ 
czimű elbeszélésekre, melyet részint a fővárosi, ré­
szint a vidéki lapokban jelentek meg, s a társa­
dalmi viszonyokat, a modern sziwilág életét tün­
tetik föl. A kötet terjedelme 5—6 Ívnyi lesz. Az 
előfizetési fölhívás nagy bizalommal állítja, hogy a 
ki kezébe veszi majd a füzetet, nem fogja azt elé­
gedetlenül félre dobni. Díszpéldányra is elő lehet 
fizetni 1 frt 30 krjával, az „Uj Budapest“ czimű 
lap szerkesztőségében (újvilág utcza 19. sz.)

— Előfizetést hirdetnek a máramaroe-szigeti ly- 
czeumi önképzó társulat ifjai „Mutatvány lapok“ czimű hat 
ívre terjedő füzetre, mely junius végén fog megjelenni az 
önképző kör ltjainak müveiből Előfizethetni rá 1 írttal. Ez 
irodalmi zsengék alkalmasint csak a szülőket, rokonokat és 
legközelebbi jól írótokat érdeklik.

— A „Nemzeti könyvtárból", mely­
ben Aigner Lajos a légibb magyar irók müveit 
adia ki 30j krajezáros füzetekben, három füzet je­
lent meg: a 19—21-ik. Az egyik Zrínyi Mik­
lósnak .Szigeti veszedelem“ eposzát kezdi meg ; 
a másik Kármán József kisebb müveit foly­
tatja, a harmadik pedig V i t k o v i c s Mihály 
költeményeiből áll.

— Emlékbeszéd. Csinos kiállítású, 17 lapra ter­
jedő füzetben adta ki dr. Navratil Iinre tanár azt az 
emlékbeszédet, melyet ez év május 17-ikén a budapesti or­
vosegylet ülésében tartott Kovács Sebestyén Endre, a hírneves 
orvos fölött.

— A nemzetközi irodalmi kon- 
gressus Londonban tegnap*IŐ t tartotta az első 
ülését, „l kongress'us elnökévé About Ödön válasz­
tatott. Az elnök szellemes beszédben előadta a kon- 
gre-svus czélját. Utána az egyes országok küldött­
ségeinek e nőkéi mondtak beszédet. Ezután meg­
állapítottak a tanácskozás szabályok. A gyűlésen 
a drámaírók és a könyvkiadók nincsenek képvi­
selve ; ez utóbbiaknak valami tévedés következté­
ben nem küldtek meghívást.

— „A Katholikus Hitszónok“ cziműegyház- 
szőnoklati folyóiratból, melyet T o 1 d y László Budapest-ta- 
báni káplán szerkeszt, megjelent a májusi füzet, különböző 
egyházi beszédekkel, különböző (kü.földi és magyar) egyházi 
Íróktól.

— Pályázat-hirdetés. A Kísfaludy- 
társaság következő pályadijat hirdeti. Kívántatik 
Kisfaludy Károly életrajza és munkáinak kri­
tikai méltatása, Jutalma h ö arany, Benyújtásának 
határideje 18»0. május 21-dike. A pályamunkák 
idegen kézzel, tisztán és olvashatólag másolva, be­
követve, lapozva, a szerző valódi nevét rejtő, lepe­
csételt, jelmondatos levél kíséretében, a fenn kitett 
határideig a társaság titkárához küldendők. Meg­
jegyzendő, hogy a versenyző munkák közül csak 
az nyerhet jutalmat, mely nem csupán aránylag 
jobb a többinél, hanem a melynek önálló becse is 
van. Kelt Budapesten a Kisfaludy társaságnak 
1879-dik évi junius 4-dik napján tartott üléséből. 
Beöthy Zsolt, titkár.

— A Karlsbad!)a készülők számára dr. 
Hertzka Imre hazánkfia, ki ott fürdöorvos, tájékoztató könyvet 
irt, mely az Athenaeum kiadásában jelent meg, 107 lapra ter­
jed, s ára 80 krajezár. Ez az első magyar mü, mely a ma­
gyarok által annyira látogatott csehországi hires fürdőről 
megjelent. Dr. Korányi Frigyes budapesti egyetemi tanárnak 
van ajánlva

— Regény. Az Athenaeum kiadásában 
megjelent: „De Sardes marquis né,“ re­
gény, irta Daudet Ernő, (nem Alfonz) 320 lap, 
ára 1 frt 40 kr. A könnyebb fajú olvasmányok 
közé tartozik, minőket főkép a női közönség 
szeret.

Tan ti g y.
— Anógrádmegyei tankerület III. 

nagygyűlése e hó 4-én tartatott meg Losouezon. 
A gyűlésen tűbeczky tanfelügyelő elnökölt. A 
megnyitó beszéd után Kovácsik József b.-gyarmati 
tanitó emlékbeszédet olvasott fel Cservenák k.-den- 
geli tanitó fölött, ki az egyletnek buzgó tagja volt. 
Utána Jeszenák Rátáéi „A házi ipar képezdei ok­
tatásáról“ értekezett, majd Kapossy 1. b.-gyarmati 
polg. iskola segédtanító olvasott fel értekezést a 
szemléleti oktatás fontosságáról. A felolvasott dol­
gozatokat figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták 
végig a jeienvoltak. Ezután az egylet belügyei 
tárgyaltatok, valamint az egyes benyújtott indít­
ványok. A gyűlést diszebéd zárta be. Másnap reg­
gel a gyűlés tagjai kirándultak Ciácsra, a Forgács 
grófok várának megtekintésére, hol a grófné a ki­
rándulókat villás reggelivel vendégelte meg.

— Jogtudományi enqet. Az akadé­
mia palotájában eszmecserét tartott tegnap Trefort 
miniszter a jog- és államtudományi kar tanárai­
val azon intézkedések végett, a melyek a jogi 
oktatás terén sürgősen teendők és törvény­
hozási beavatkozás nélkül is megtehetők. A bizal­
mas beszélgetésből — mint az „Ellenőr“ írja — 
azon meggyőződést merité a figyelmes észlelő, 
hogy szükséges lesz már az 1879/80 tanévben 
elrendelni, hogy az első alapvizsga a 2-dik se­
mester betöltése után, vagy legkésőbb a 3-dik 
semester elején letétessék, és igy a 3-dik és 4-ik 
semester kizárólag a második alapvizsga tárgyai­
nak szenteltessék. — A második alapvizsga a 
4-dik félév végén, de legkésőbb az 5-diknek ele­
jén lesz leteendő. Eddig úgy volt, hogy az első 
alapvizsgát halasztani lehetett a harmadik félév vé­
gére, a második alapvizsgát pedig az ötödiknek 
végére. — Az is szükségesnek találtatott, hogy 
a beiratkozás ideje megrövidittessék úgy, hogy 
a quaestura szeptember 1—12 napjain jelentke­
zőket föltétlenül beírhatja, szept. 12—15 napjain 
a beiratkozás már csak rektori engedély alapján 
kérhető, szeptember 15-ike után jelentkezők beira- 
tása eltiltatik. A második felévre is csak 15 nap 
lesz a beiratkozás határideje. Az államtudományi 
államvizsga mielőbb qualiflkaczionalis vizsga lesz a 
közigazgatási szolgálatra s ekkor meg fog szűnni 
azon anomalia a mi most fennáll, t. i. hogy előfel­
tételét képezi a jogszigorlatoknak. De mig a köz- 
igazgatási tisztviselők qualifikacziója nem szabályoz- 
tatik, addig a két államvizsga marad a mostani 
helyzetében. Sehol sem lévén veszélyesebb a foly­
tonos experimentálás mint a tanügy terén: a 
miniszter nem kiván jelenleg radikalisabb refor­
mokat vinni keresztül. A még alig 4 év óta fenn­
álló jogtanitási rendszer kevesebb hátrányt okozhat, 
mint a folytonos módosítás.

— Az „Aradvidéki tanitóegylet“

X-ik nagygyűlését Aradon, julius 1., 2. és 
3-án fogja tartani.

— A délmagyarországi XIII. általá­
nos tanitó gyűlés julius hó 15, 16 és 17-ik 
napján fog megtartatni L i p p á n.

— „A budapesti (budai) tanitóegye sü- 
1 e t“ junius hó 12-én csütörtökön d. e. pont 10 órakor a H. 
kér. n. medve u. el. isk. helyiségben nyári közgyűlést tart, 
melyre az egylet tagjai és a tanügybarátok meghivatnak. N a- 
p i r e n d: 1. Folyó ügyek elintézése. 2. Szövetségi képvise­
lők megválasztása. 3. Felolvasása: , A népiskolák szamara 
kiadott miniszteri tánterv, illetőleg isk. törvényünk van-e 
kellő tekintettel nemzetünk physikai és psychologiai sajátsá­
gaira, miveltségi állapotjára és fennállásának biztosítására“ 
— czimű és a tavaszi közgyűlésen bíráló biz. által dicséret­
tel kiemelt pálya-műnek. Előadó: C z i k e Ferencz, 4. Ér­
tekezés: „A humanizmus tulhajtása' — ezimü gyakorlati 
irányú tétel fölött értekezik : G ö ő z József. 6. Egy uj szer­
kezetű olvasógép bemutatása.

— Dr. Ring Armin jeles képzettségű 
fiatal chemikusunk ma tartotta próbaelőadását, 
mint magántanár, a műegyetemen, a testek át­
alakulási törvényeiről beszélt élénk, folyékony elő­
adásban, melyet a szép számú hallgatóság éljen­
zésekkel fogadott.

— Az őrsz. magy. iparegyesület ipartano­
dáiban a vizsgák jnn. 20-án kezdődnek s tartanak e hó 27-ig. 
A vizsgálat a tabáni ipartanodával kezdődik.

— A VIII. kér főreáltanodában a tanévet 
befejező vizsgálatok következő rendben tartatnak: jnn. lfi-án 
magánvizsgálatok, 17—23-ig osztályvizsgálalok, 30-án szóbeli 
érettségi vizsgálat. Jun. 29-én d. e. 9 órakor zárünnepély és 
dijak kiosztása A magántanulók egy nappal a vizsgálat előtt 
jelentkezni és a megfelelő hittan! bizonyítványt magukkal 
hozni tartoznak. A vizsgálatokra és a zárünhepélyre a szülő­
ket és a tanügy iránt érdekkel viseltető közönséget ezennel 
meghívja az igazgató,

— A szarvasi ág. hitv. ev. főiskolában a 
vizsgálatok követi cv.ü remidéi tartatnak meg. A szigorlatok 
osztályonként a tantermekben tartanak jun. 10—17-ig. A ta­
nítóképző intézet közvizsgája jun. 17-én lesz, testgyakorlati 
közvizsgálat ugyanakkor. Ünnepélyes közvizsga (d. e. főgim­
názium dísztermében, d. u. a nagy templomban) jun. 18-án. 
Ugyanekkor a növendékek rajzmutatványai is ki lesznek ál­
lítva. Az érettségi szóbeli vizsgálat kezdődik jun. 19-én s át­
húzódik a következő napokon. Magántanulók jun. 23—30-ig 
fognak megvizsgáltatni.

- Az orsz. nőképzőegylet taninté­
zetében (zöldfa-uteza 38. sz.) az ez idei vizsga 
tok f. hó 14—21-dik napjain tartatnak. Felhívjuk 
a közönség figyelmét e derék tanintézetre.

— Az iskolai takarékpénztárak 
ügyében buzgolkodó tanítók megjutalmazása vé­
gett Weisz Bernát Ferencz által összegyűjtött 60 
darab aranynak sorsolás utján történendő kiosztá­
sára Tóth József tanfelügyelő a kiküldött bizott­
sági tagokat f. hó 12-ón d. e. 10 órára a népne­
velők egyletének helyiségébe meghívja.

Egyletek, társulatok.
— Amagyarirók se g é 1 y e g y 1 e t é 

n e k igazgató bizottságához dr. Herzka Imre karls- 
badi fürdő-orvos, ki egyszersmind a „Concordia“ 
bécsi irói egyletnek is bizalmi orvosa, szép ajánla­
tot tett. Azt nevezetesen, hogy ő a segélyegylet 
által ajánlott s igazoló levéllel ellátott, kevésbé 
tehetős, beteg magyar Írókat, kik gyógyulás vé­
gett Karlsbadba mennek, kész minden dij nélkül 
gyógykezelni, őket tanácscsal és utasítással ellátni; 
továbbá kieszközli számukra a gyógydij elengedését 
s a fürdőknek díjtalan vagy legalább mérsékelt ár 
mellett leendő használását. A kik e kedvezményt 
igénybe óhajtanák venni: a magyar irók segély­
egylete titkáránál: Vadnai Károlynál jelentkezhet­
nek ; valamint az olyan „beteg és érdemes iró 
is, ki a stájer bizottság által Rohitson e nyárra 
engedélyezett kedvezményt kívánná élvezni. E 
kedvezmény : szobád lakás, fürdés, gyógydijmen- 
tesség s az élelmezésre utalványozandó ötveu ló­
rin* segély.

— Az államvasutak beteg-se- 
gélyző intézete 1878-ban. A m, kir. állam 
vasutak igazgatósága alatt levő összes vasutak vo 
nalainak orvosi szakaszaiban az 1878. év alatt 
gyógykezelt segélyző-intézeti betegekről és az ősz- 
szes egészségügyi szolgálatról dr. Csatári G r ó s z 
Lajos közegészségi tanácsos és igazgató főorvos 
jelentést adott ki magyar és német szöveggel. 
Ebből megtudjuk, hogy a gyógykezelésre igényt 
tartó betegsegélyző-intézeti tagok összes száma 
hozzátartozóikkal együtt 23,9'0 volt, s az orvosi 
segély igénybe vétetett 16,408 esetben.
Az egészségügyi szolgálat vezetésére és ellenőrzé­
sére a központban egy igazgató főorvos és egy 
főorvosi helyettes vannak alkalmazva, utóbbi egy­
szersmind a központi hivatalnokok és alkalmazot­
tak egyrészének gyógykezelésére is lévén hivatva 
a betegek gyógykezelése és az egyéb előszabott 
egészségügyi teendők végzésére 1878. év végével 
53 pályaorvos és 1 gyárorvos működtek s az ösz- 
szes vonalak 53 orvosi szakaszra s egy gyári körre 
osztattak el, úgy hogy a 1914 kilometer hosszú­
ságú vonalokon, leszámítva 6 csupán helyben mü 
ködő orvosok szakaszait, egy pályaorvosra átlag 40 
kilometer hosszúságú vonalrész esett. A betegse- 
gélyző intézet vagyonát illetőleg, annak daezára, 
hogy az összes gyógykezelési, ápolási és segó ye- 
zési kiadások az intézet jövedelmeiből fedeztetnek, 
s hogy az évenkénti befizetések maximuma 24 o. é. 
frtot tesz, 1878. év végével a segélyző-egylet tényleges 
vagyona 145,792 írt 91 kr volt. A bevétel 72,458 
frt 26 kr; az összes kiadás 79,899 frt 39 kr. De 
e hiány csakhamar elenyészett. Az egylet törzsva­
gyona 120,000 frt, noha az intézetnek nem czélja 
jelentékenyebb törzsvagyon gyűjtése, azonban an­
nak szaporítása bizonyos mértékig nemcsak kívá­
natos, de szükséges is, mert a segélyre igényt 
tartó betegek nagy száma mellett kívánatos, hogy 
előre nem látott nagy járványok idejében a kellő és a 
rendes befizetésekből elő nem állítható pénzkészlettel 
bírjon; a tartaléktőke kamatai már jelenleg is szüksé­
gesek az évi költségek fedezésére és mert a kamatok

szaporodásával a befizetendő csekély százalékok 
még lejebb lesznek szállíthatók. A beteg-segélyző 
intézet oly bőkezűséggel látta el tagjait, minő 
egyetlen hasonnemü intézetnél sem tapasztalható, 
mert a rendes gyógykezelésen kívül még nagy­
számú fürdőket és ásványvizeket és 16,535 frt 
11 kr. rendes és rendkívüli segélyt nyúj­
tott megbetegült tagjainak. — A segélyző in­
tézet tagjainak kényelmére Zólyomban czélszerü 
gőz- és kádfürdőket alakítottak s a szükséges be­
rendezési czikkekel is ellátták; a hatvani hasonnemü 
fürdőnek újból építése elreodeltetett s biztos 
kilátások vannak arra is, hogy a még a jelen év 
folytán S.-Tarjánban szintén kádfürdők fognak lé- 
tesittetni, mindezek számára külön szabályzat álla­
píttatott meg, mely azokban pontosan megtar­
tandó. Jelentés végül nagy részjetességgel sorol föl 
mindent e humánus intézet felől.

— Az asztalos ipartársulat helyiségében 
(kerepesi-ut „Mátyás király“ ház) holnap űrnapján délelőtt 
11 órakor értekezlet tartatik, melynek targya: egy ingyen 
vonatnak kieszközlése a kormánytól kiválóbb munkások ré­
szére a fehérvári kiállítás alkalmából.

Törvényszéki csarnok.
Polliik és Abelesz.

(VH-ik nap.)

A mai folytatólagos tárgyaláson kihallgatta- 
tik Löwinger Ignáez raktárnok a Robey és T. 
czégnél. Előadja, hogy a bolettákat mindig meg­
nézte, s a számokat és jelzéseket összehasonlítva, 
mindent rendben talált, s csak azután irta alá ne­
vét. — Az egyes szállítóleveleken levő javításokról 
nem tud, azokat a szállítók eszközölték. Vallomásai 
folyamán megerősiti azon lényt, hogy a bevallá­
sok hamisak voltak, s igy vámesonkitás történt.

Ezután következett Glück Zsigmond vád­
lott kihallgatása, mint tanúnak. Igen érdé 
kés és talán nagyobb horderejű vita fejlődött ki a 
kihallgatás előtt, nyelvi kérdésben. Tanú bírja 
a magyar nyelvet s ennélfogva az ügyész kö 
vetelte, hogy magyarul hallgattassák ki, mert kü­
lönösnek tartja, hogy az egész pör folyama alatt 
német a használt nyelv akkor is, midőn egyes ta 
nuk magyarul is képesek vallomásaikat megtenni.
A törvényes nyelv használatát már cs =k hazafiság- 
ból is követeli.

Friedman, Stiller és elnök dr. Laszy felszó­
lalásai után Glück Zs. tanú megkezdi vallomá­
sát — németül, hogy „értsék a vádlottak is.
9 és fél évig volt a vádlott czégnél. Oly bolletá- 
kat is látott az irodában, melyet 2 hivatalnok a 
vámháztól aláirt. Elbeszélve az „eljárást“, előadja, 
hogy a Robey ezég soha sem kapott duplikátu- 
mokat. A könyvek vezetéséről szóló vallomása 
megegyez a Schwarz-éval, csak azt teszi hozzá, 
bogy volt P. és A.-nek egy privát könyve is, 
melyben azokat a dolgokat, összegeket, stb. írták 
be. a melyekről a személyzetnek tudnia nem volt 
szabad. Vádlott ezég barátságos viszonyára nézve 
a vámház néhány hivatalnokával — tanú meg 
jegyzi, hogy igen jól lábon éltek, gyakran tettek 
látogatást Löwinger, Gebhard, Hergoita és Mol­
nár, s ezek pénzt is kaptak; látta, hogy Abelesz 
többször, s egyszer a tárczájából fizetett nekik. 
Állítja, hogy a konezon való osztozás miatt sok 
viszály volt a vámházi hivatalnokok közt, s Pollák 
azt mondta erre: „Jetztraufen sich die 
Lumpen!“ Előadja továbbá tanú, hogy vádlott 
czéggel 1876 óta pörben.áll egy váltó miatt, mely- 
lyel nekik tartozik. Miután tanú a vádlott ezóget 
feljelentette, ezek csődöt kértek ellene.— 
Vallomásai után tanú szembesittetett Abelesz 
vádlottal, kinek szemébe mondja, hogy a vámházi 
tisztviselőknek pénzt adott, — továbbá Molnárral, 
kinek ugyanezt mondja, s végre S onnenfelti­
de 1, kinek szemébe is állítja, hogy a szemle 
után haza vitte a bolettákat, s otthon javította, 
s töltötte ki azokat. Vádlottak ez állításokkal szem 
ben tagadásban vannak. — Fél órai szünet után

Felszólít tátik J e d 1 i c s k a oszt. tanácsos, 
hogy az ügyre nézve van-e valami megjegyezni 
valója ?

J e d 1 i c s k a megjegyzi, hogy a vámházi 
igazgató némely nyilatkozata nem mindenben 
egyezik meg a valósággal, amennyiben pl. a fél 
bevallása okmány-erejével bir, s továbbá, hogy az 
utólagos javítások nem eszközölhetők a bár- 
czákon.

Dr. Friedmann kérdi Jedlicska oszt. 
tanácsostól, hogy a följelentőnek mi a jutalma ily 
esetben ?

Tanú szerint a birság V3 része.
Friedmann mennyit kapott Glück 

ebből ?
Tanú wndreánszky br. előadja, hogy csak 

azon birságnak kapta 1/3 részét, amelyet a kir. 
tábla megítélt, tehát 1000 egynéhány forintot, s 
azt is előlegül.

A törvényszék ezután Berg, Löwy D., 
Schwarz és Löwinger tanuk megesketését elren- 
delé, s e tanuk meg is hitélteinek. A tárgyalás 
ezzel mára befejeztetett.

Páris Szegedért.
— Saját tudósítónktól. —

Páris junius 9.

Elég volt tegnapelőtt este az opera előtt el­
menni, hogy az ember megértse, miszerint az 
operaházban rendkívüli valaminek kell történni. — 
Valóban ott oly ünnepély volt, minőt Páris is csak 
ritkán lát.

A mit a franczia főváros szépségben, előke­
lőségben, művészetben felmutathat, pedig sokat 
tud felmutatni, az szombaton éjjel mind együtt 
volt az operában. Ez ünnepélyre, melyet a „Co­
mité francaise de secours aux inon- 
dés de Szegedin“ rendeztetett,hetek óta foly­
tak az előkészületek.

Rendkívüli valamit várt mindenki s az ered­
mény minden várakozást felülmúlt. E bizottság, 
melynek főérdeme van & szegediek javára rende­
zett gyűjtésekben, a mennyiben ők voltak, kik 
mindenfelé, egyesekhez és társulatokhoz felszólítá­
sokat küldöttek a gyűjtésre, mindezek koronásául 
tegnapelőtt maga rendeztetett egy ünnepélyt. Rendkí­
vül fényes, szokatlan ünnepély, s a lehető legnagyobb 
bevétel, voltak a kiadott jelszavak. Buzgó fáradozásaik 
eredménye: a legteljesebb siker. Ez ünnepélyről 
egyik itteni lap azt irta, miszerint ez legendaszerü 
és egyetlen lesz. — A bevétel még teljesen nincs 
tudva, de mint hallom 250— 300 ezer frank 
közt lesz.

Mielőtt magáról az ünnepélyről szólanék, 
álljon itt néhány szó az opera külsejéről. — 
Az opera előtti tér fényesen ki volt világítva. 
A homlokzat előtt két nagy árbocz állott 
magyar és franczia zászlókkal ékitve s köztük e

felirat diszlett „Páris-Szegedin.“ Az épület külseje 
villanyfénynyel és színes lámpákkal világítva igen 
szép látványt nyújtott. A mint beléptünk a gyö­
nyörű lépcsőházba, itt egy nagy magyar ezimert ta­
lálunk. Ä rendezők magyar nemzeti szinű jelvényt 
hordanak egy egy gyöngyvirág csokorral. 8 óra 
után kezdett gyülekezni a közönség s 9 óra után 
kevéssel megkezdődött a hangverseny. A 150 tag­
ból álló zenekar legelőbb is Berlioz Rá­
kócziját zenditette rá. — Utána Bloch 
kisasszony énekelte igen szépen Semiramis 
dalát s ennek végeztével a taps s lelkesedés kez­
detét veszi. G u i r a u d Carnavalját igazgatta. Me­
legen tapsolták. Most egyszerre frenetikus tapsok 
és bravók hangzanak mindenfelől s minden szem 
az emelvény felé fordul. — Az est főhőse F a u r e 
énekel. Gounod azzal tiszteli meg a nagy éne­
kest, miszerint ő vezeti az éneket kisérő zenekart. 
Leírhatatlan a lelkesedés, a mi ezután a teremben fel­
hangzott. Jött Sant-Saéns ki egy Reve Orien­
tal és az Etienne Marcel ballet keringőjét adatta 
elő. Mindkét darab kedvező fogadtatásra talált. 
Majd ismét F a u r e jelenik meg V e r gne t 
tenoristával. Ismétlődik az e’őbbi lelkes fogadtatás 
s azután oly erős taps, hogy a bekövetkezett szü­
net alatt is alig csilapodott le.

Szünet után Masenet lépett az emelvényre s 
igazgatta az általa hangszerelt Szabad y-indulót 
még pedig roppant tűzzel. Az induló tetszett s 
a fiatal zeneszerző nagy óvácziókban részesült. Jött 
végre a hangverseny második fő vonzereje, Krausz 
kisasszony, róla csak annyit, hogy osztozott a dia­
dalban Faureral. Delibes Leo Sylvia és Coppeliá- 
ból adatott elő részeket. Nagy tetszést aratott. 
Majd ismét Faure énekelt, Adám „Noól“-jót, mit 
ismételnie is kellett.

vezeti társaság elnöke előterjeszti, hogy miután 
Mező-Tur városa az 1878. junius 14 napján lar- 
tott alakuló közgyűlésen a berettyó-hortobágyvidéki 
belvizeket szabályozó társulatba belépett és a köz­
tudomás szerint beterjesztett három rendbeli sza­
bályozási tervezet közzül a gyűlésnek felolvasott ide 
vonatkozó ; határozatával elfogadott tervet a m. 
kir. közmunka- és közlekedésügyi minisztérium 
általánosságban jóváhagyta, a társaság megbízá­
sából az ártér fejlesztésére az e végből megbízott 
küldöttséggel megjelent, mielőtt azonban a tör­
vényben engedett módon az ártérfejlesztést meg­
megkezdené, óhajtott M.-Tur város érdekelségével 
tanácskozni, azért tudatta előre megérkezését s 
azért kérette össze ezen időre az érdekelteket, ha 
barátságos egyezség utján lehetne a mezőtúri ér­
dekeltségre azon árterületet megállapítani, melylyel 
a szabályozó társaságba belépni óhajt, felhívja azért 
az érdekeltséget nyilatkozatra, mely területtel volna 
hajlandó barátságos utón a berettyó-hortobágy vi­
déki belvizeket szabályozó társulatba belépni.

Az érdekeltség részéről, mielőtt az árterületre 
nézve nyilatkoznék, azon' óhaj fejeztetett ki, hogy 
elnök ur a minisztérium által jóváhagyott tervezet 
áttekintési térképét ösmertetné meg, de felhívott 
elnök egy véletlen eset folytán ezen térképek bir­
tokában nem lévén a felolvasott határozásra hivat­
kozással szóval előadja, hogy az elfogadott tervezet 
szerinti csatorna a mezőtúri vasúti hídtól a város 
alatt a herélő gáttól a lövész telepen keresztül a 
mostani rév állomásig lesz vezetendő, a mezőtúri 
alsó és felső birtok osság határvonalán.

A csatornának ezen jelzett iránya azonban 
az összes érdekeltség részéről nagy visszatetszés­
sel és elégedetlenséggel fogadtatott, a mennyiben 
aztpM.-Tur városba nézve több tekinteteknél fogva 
czéltalannak sőt nagy mértékben veszélyesnek s 
egyátalában el nem fogadhatnak tartja s az átalános 
óhaj és erős ragaszkodás a simafoki átmetszéshez 
nyilvánult, mint a mely az árkülömbsógtől eltekintve 
eltekintve is, az érdekeltség összhangzó véleménye 
szerint a tervezett vizlevezetésre legczélszerübb s 
egyedül biztos módozat, de nemcsak a birtokos­
ság, hanem Szeghő Attilla kir. mérnök ur vé­
leménye szerint is, és miután azon kiemelt előny 
által, hogy az elfogadott tervezet szerint a Köröbe 
levezetett vizeknek állítólag 4"-kel nagyobb esése 
lenne, mint a simái toknál, a tervezett csatorna 
ezélszerüségéről magát meggyőzni nem engedte, a 
jelenlevő érdekeltek kijelentették, hogy ezen 
tervezet fenntartása mellett az ártéri tárgyalá­
sokba bele ereszkedni nem fognak, hanem 
ha simafokról tervezed csatorna fog kiépít­
tetni, készek az ártéri területre a társasággal 
szemben egyezségileg is ajánlatot tenni, sőt Czebe 
Károly már most fóltételesen vagyis azon esetre, ha 
a csatorna a simafokon fog létesittetni, ajánlatként 
előterjeszti, hogy Mező-Tur város érdekeltsége a 
hortobágy-berettyó vidéki belvizeket szabályozó 
társaságba kész azon árterülettel belépni, melylyel 
a berettyó szabályozó társaságba bevonva van, de 
a mely ajánlatának az alsó részi érdekeltség azon 
okból, mert a berettyó szabályozó társaság irányá­
ban is tulterhelten van az ártérbe bevonva, ellene 
mondott, mig a felső részi birtokosság a zugi bir­
tokosok kivételével az indítványhoz hozzájárult sa 
kikötött feltétel mellett késznek nyilatkozott egyez­
ségileg a berettyó-szabályozásnál bevont árterével 
vagyis 1000 azaz egyezer inlddai 1200 négyszög 
ölével a hortobágy-berettyó belvizei szabályozására 
alakult társulatba belépni.

Ezek után elnök kijelenti, hogy a csatorna 
iránya megváltoztatására hatalma nem lévén, mi­
után az árterek barátságos megállapítására nézve a 
tárgyalás sikertelen maradt, utalja az érdekeltséget 

közszemlére kiteendő tervezet ellen törvényes 
idő alatti felszólamlásra s az árfejlesztést az 1871. 
XXXIX. t. ez értelmében fogja eszközölni.

Ezzel a tárgyalás befejeztetvén a jegyzőkönyv 
felolvasás után hitelesíttetett. Pap Elek m. k. tár­
sulati elnök, Bolváry Antal mint M.-Tur város pol­
gármestere, id. Czebe Károly választmányi tag, 
Lacsny Gyula mérnök, Sztarill Ferencz Berettyó 
szab. társ. almérnöke. Nagy József, Dörgő Dá­
niel, Bödi István, Tóth János, Szentpótery 
László, ifj. Czebe István, Cs. Tóth Lajos, Polgár 
István.

Gounod Marionnetje után Faura, Ver g- 
net, Krauss és Bloch énekelték. Rigo­
le 11 o quartetjét. Aligha nem ez volt az előadás 
legfényesebb része. A tapsok és bravok nem is 
csillapodtak le, mig csak a művészek a darabot 
nem ismételték. — Berlioz egy zeneszerzemé­
nye Vizentini által igazgatva fejezte be a hang­
versenyt.

Áz óra éjfélt mutat. — Most nyíltak meg 
az opera kapui azok számára, kik egyedül az éj­
jeli ünnepélyre váltottak jegyet (ára 20 frk) s 
csakhamar annyira tömve volt az óriási épület 
minden zuga, hogy csak nagynehezen lehetett mo­
zogni. — Az árusnők elfoglalják helyeiket, s a 
közönség nagy része zudul kifelé a mellé «helyisé­
gekbe. Forduljunk egyet mi is. A lépcsőházban 
két oldalt árucsarnokok, középen magyar czigá- 
nyok játszanak s két magyar nő népdalokat énekel, 
neveiket a legjobb akarattal sem tudom megmon­
dani. Hogy hallgatták és tapsolták őket eleget, azt 
láttam. Mellettök két oldalt két igen csinos kis 
bódé áll „Csárda“ felirattal. A „Vaudeville“ szín­
ház csinos művésznői osztogatják itt a pezsgőt és 
a magyar borokat, persze jó árért, mert mint egy 
rendezőtől haliám, itt ma a czél mindent mentül 
drágábban adni. A buffet szintén áruló nők 
foglalták el s volt vevőjük elég, sok csak 
azért is vett valamit, hogy egyik másik szép 
színésznővel pár szót szólhasson, s ezeknek min­
denki számára volt egy nyájas mosolyuk. Hogy is 
ne lett volna a szegediek javára! — Volt itt az­
tán még annyi mindenféle, hogy jobb leírásába 
nem is fogni. Játszott zenekar 4—5 is, egyik itt 
másik ott, voltak előadások, tiroli énekesek, bűvész 
mutatványok, szóval mindenütt lehetett mulatságot 
találni.

KÖZGAZDASÁG

— A berettyó-hortobágy vidéki belvizeket 
szabályozó társaságnak ártérfejlesztósre kiküldött bi­
zottsága és több mezőtúri birtokosok értekezletet 
tartottak Mező-Túron 1879. május 6-án 
háza tanácstermében. Az értekezletről következő 
jegyzőkönyv vétetett fel:

Pap Elek karczagi polgármester mint a ne-

A „great attraction“ azonban falusi ünnepély 
volt, mely a színpadon volt rendezve. Éjfél után 
ugyanis a zenészek emelvénye elszedetett s az ed­
dig leeresztve volt függöny felgördülvén, a szín­
pad közepén egy nagy carrousel, (ha jól tudom, 
magyarul „ördög malom“ a neve) s körülötte csi­
nos bódék sora tűnt elő, még csinosabb árusnők­
kel. Itt volt a legnagyobb tolongás, ezt megke­
rülni egy félóra alatt alig lehetett. — Itt árult 
többek közt J u d i c asszony ki gesztenyéiből 
4000 frankot árult, P h e o kinek illatszerei 
5000 frankot hoztak be. — S velők együtt 
még igen sokan fáradtak a szegediekért. Fél ket­
tőkor a Farandole tartja bevonulását a te­
rembe s egy nagy 8-ast formálva tánczolják vé­
gig az összes helyiségeket.

Reggel 5 óra felé ért csak véget a mulatság, 
többen azonban előbb elsiettek, rpert vasárnap 
délután más érdekesség várt a közönségre, ugyan­
is a párisi nagy dijra futottak a Longchampon.

Az ünnepélyen jelen voltak közt láttuk: a 
köztársaság elnökét, Grévyt (?), az angol trónörö­
köst, a spanyol ex-királynőt, Beust gróf nagy­
követet, az orosz és török nagyköveteket, Lesseps 
Ferdinándot, Türr tábornokot s még igen számos 
notabilitást. A toilettek rendkívül fényesek voltak 
s a nőkön töméntelen drága ékszer diszlett.

Az ünnepély a szegediek javára volt rendez­
ve, de nagy haszna volt belőle a párisi iparosok 
és kereskedőknek is. Többek közt egy Lirés nevű 
varrónő 30,000 frank áru ruhát készített egyedül ez 
estére. Némelyek egy millió forintra becsülik az 
összeget, mely ez ünnepély alkalmából az iparosok 
s kereskedők között forgalomba jött.

Mielőtt letennök a tollat, van még egy köte-

Iparügyek.
— A fa femitését találta föl egy amerikai 

gazdász, mely találmányára a szabadalmat már ki 
is eszközölte saját maga számára. Találmánya által 
a fának különös, majdnem tükörfónyességet képes 
kölcsönözni akár világos, akár sötét színben. A 
fák ezen femités által még a lángok iránt is ke­
vésbé érzékenyekké válnak s tajkülönbség nélkül 
mindennemű fa alkalmas reá. Ezen talál '.ány kü­
lönösen az esztergályosok és müaszt dosok munká­
latainál nagy fontosságú.

— A nagyváradi pünkösdi kiállításnak a virágkiál­
lítás képezte a legérdekesebb részét. A gazdasági egylet 
csarnokának egy nagy részét, szebbnél-szebb virágok, 
disz-és haszon kertészeti növények foglalták el: ott vol­
tak a n.-várádi első mükertészetböl, Novak Gergely kertjéből 
a sokféle szinvegyületü rózsák s más virágok, disz bokrok, 
zöldség újdonságok egész halmaza; Horvat Gergely úrtól 
hírneves szép rózsái s disz növényeinek több csoportja: Jeli­
nek Ferencz mükertésztől vegyes virágcsokrok, a legnagyobb 
ugorkák, káposzta, tökök ; Farkas testvér mü- és kereskedő 
kertésztől szép hortensiák, s más, többnyire színes virágok, 
zöldség félék Kazimir Bóza k. a. szép szekfü virágcsoportja: 
Tárezy Sándorné úrnő páratlan szép tejes petúniája; Rozen- 
thal Leopold és Göndöcs Benedek urak kertészetéből a leg­
szebb „Niel Marsehai“ és más rózsák: Fekete J. edényben 
nevelt georginája szép nyíló virágokkal; Veiszlovics A. üzle­
téből nagyszerű virág mükoszoruk; ezek mellett a gazda­
sági egylet kertészete sem maradt hátra : onnan voltak ki­
állítva le^tömegesebben a rózsák, mindég nyitva és kiosztva 
a látogatok közt, onnan voltak a legszebb szamóczák, cseresz­
nyék a legjobb korai fajokban. Ezeken kívül volt bor, ka-

lességiink: megemlíteni azokat, kiknek e rendkívüli 
sikerért köszönettel tartozunk.

Először is a fenntebb említett bizottság, 
ennek elnöke Roys gróf, a franczia képviselőház 
ismert tagja, a rendezés főérdeme a Figaróé, 
Perivier ósMortier urak említendők itt 
különösen. — Számos festő, köztük Zichy Mihály 
is, G o u z i e n, ki a hangversenyt rendezte, 
Garnier, ki a tervet kész tó s a díszítéseket 
csináltatta, azzal a művészi Ízléssel, melynek hirét 
köszöni.

Különös köszönet illeti a szépmüvószetek 
miniszterét az opera átengedéséért. Végül a mű­
vészeket, kiknek nevei nagy vonzerőt gyakoroltak 
a közönségre.

S most egy szót haza.
Az 1871. hadjárat alkalmával körülbelül 309 

ezer frankot adtunk a franczia sebesülteknek ösz- 
szesen, ezt a francziák egyetlen ünnepélylyel 
majdnem teljesen visszaadták nekünk. Ezt a lova- 
gias magyar nemzetnek nem szabad elfeledni 
sohasem.

Legyünk méltók a világ első nemzetének 
rokonszenvóre, s azok, a kikre Szeged újjá alkotá­
sának nagy müve bízatott, tartsák mindig szem 
előtt, miszerint az adakozók már is nagy figye- 
lemmel kisérik, hogy mire fordítják adományukat. 
az önérdek, a haszonhajhászás most a magyar 
nemzetet mocskolhatja be. A lehető leghasznosab­
ban használni fel az adakozásokat, lehet egyelőre 
az egyedüli köszönet! V. A
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"_ többféle érdekes észrevételekre szolgáltatott okot. 
áverés borok közt, - bár N.-Táradról is burgundi s több 
A veres borok voltak, — legkitűnőbb volt a hagymadfalvi 
mUatalom bora; a fehér borok közt Tárczy Sándor, Galbory 
Sámuel Csorba Miklós urak több uj és régibb faj boraiból, 
h cuila" igen szeszes, zamatos, testes, kitűnő jó borok kerül- 
"r ™_D több gyengeségben szenvedők mellett, — de a 
^adasági kert boraiból is köztetszésben részesült a salicil 
~vval 'eredetiségében fentartott édes must; az eredetit 
'Vtessé^re jóvaf túl haladott petiotizált bor, és kiválóan meg­
lepett minden bírálót a „Chaselas blank“ szőlő bora, mely 
Ítészén természetes állapotában kis üvegben, hiányosan tartva 

páratlan szeszes, zamatos, testes tartalommal emelkedett 
Llihe minden bornak. Voltak még Sonnenfeld S. gyárától 
1611 ... * "• " ------- .....:,en szép kályhák, szobrok, edények; Csorba Miklóstól fehér 
leves mtz. körte példányok; G. Piroskától többféle női szál- 
íakalap- kosár stb. Biharmegye régészeti egylete újakkal is 

szaporított régiségei szépen berendezve. A közönség mélta- 
taia részvéte ellen sem lehet panasz, számosán, nagy 
lődéssel szemlélgették a tárlatot.

érdek-

Budapesti Arii- és értéktőzsde jnnins 10.
Gabnatözsde. Gyenge kínálat és mérsékelt 

Tételkedv mellett csak nehány kisebb tétel adatott 
el és kötések hivatalosan nem jegyeztettek.

Határidőüzlet. zv forgalom csekély, árak 
meglehetősen változatlanok.

Búza őszre 9.82—9.87.
Tengeri bánáti junius—júliusra 5.18—5.22.
Zab őszre 5.70—5.75
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 125/8 

—12h's, bánáti julius-augusztusra 123/8—125/g-
Értéktőzsde. A tőzsde ma erős árfolyamhul­

lámzásnak volt alávetve. Szilárd frankfurti árfo- 
kamokra az előtőzsdén jó hangulat uralkodott és 
üzérkedő papírokban élénk forgalom fejlődött ki. 
Midőn azonban később Bécsből lanyha irányt jelez­
tek. az üzérkedés a realizáláshoz kezdetit, mi az 
árfolyamokra nem maradhatott befolyás nélkül. A 
hangulat csak a déli tőzsde zárlata felé szilárdult, 
midőn Bécsből már kedvezőbb hirek érkeztek. A 
forgalom osztrák hitel, angio és vasúti részvényekre 
szorítkozott. Váltók és valuták változatlanok.

Az előtőzsdén osztrákhitelrészvónyek 
■>70 30— 270.90 — 268.50—269, anglobank 131— 
131.75. aranyjáradék 94.80—94.55.

A déli tőzsdén osztrák hitelrészvé­
nyek 269-270.40, angio 129.25—lö9.75, arany- 
járadék 94 50—94.60-on köttetett. Vasutak közül 
allöld-fiumei 138.25, északkeleti 124, erdélyi 105, 
kassa-oderbergi 115.75. Helyi papírok közül orsz. 
közp. takarekp. 104, Ganz-féle részv. 295, kőbá­
nyai téglagyár 92, salgó-tarjáni 100, pesti bizto­
sító 117.50—118-on köttetett, A földhitelintézet 
6%-os záloglevelei 96.50.

A hivatalos árfolyamokat lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde. Jó hangulat mellett az üzlet 
csendesen folyt le. Oszt, hitelrészvények 270.60— 
270.40. angol-osztrákbank 130, magy. ar.-járadekot 
94.70-el fizettek.

termést ígérnek 9 ember emlékezete óta nem termett annyi 
takarmány. Jászságunk is egészséges, a legelőkön szépen ne- 
vekednek a viszontagságos tél után. Juhaink gyapjúban a 
körülményekhez képest jól fizettek. A mezei munka eddig 
rendesen folyt, csak most kellene egy kis jó eső, hogy az 
ugzrlást folytathassuk. Gyümölcs kevés lesz az idén, 
mert a hideg májusi esők a virágzásnak nagy ártalmára 
voltak.

H.-M.-Vásárhely, jun. 9.. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Búza vetéseink állása jelenleg meglehetős, miután 
a rozsda eddigelé, csak a szárlevelein mutatkozott, és ked­
vező időjárásunk mellett reményijük, hogy, mivel a vetések 
sötét zöld szint nyertek, a kalászokat, — melyek igen szé­
pen fejlődnek — a rozsda megfogja kímélni és jó termést 
várhatunk. Kukoricza igen sssép, és mindenütt megka- 
páltatott. Arepcze és árpa állásával szintén meglehe- 
tünk elégedve.

Vetések Állás» külföldön.
Páris, junius 7. Az utolsó tizennégy nap alatt az idő­

járás kedvezőbb volt. Az eső már nem oly gyakori és ez jó 
befolyással van a vetésekre. Aggodalomra csak az szolgáltat 
okot, hogy a vegetatió a tartós kedvezőtlen időjárás miatt 
nagyon elmaradt és az aratás nagy késedelmet szenved, a 
mi már maga is rósz termést jelent. Egyedül a repeze- 
vetésekről érkeznek kedvezőbb hívek á vidékről.

Stettin, junius 7. Az időjárás a vetések fejlődésére 
kedvező.

A buzavetések ellen nincs panasz, de annál több 
a r o z s ellen, mely több helyen igen ritka.

A r e p e z e teljes virágzásban díszük és általában igen 
dicsérik.

Podwoloczyska, jun 7. Roppant hőség után a múlt hét 
végén beállott a várva-várt eső. Az eső a fejlődésben elma­
radt növényzetre jótékonyan hatott és még sok hibát helyre 
hozhat.

Repczearatás a Bánátban.
Több oldalról azt jelentik, hogy a b á n á t i ez idei 

repeze aratás sem mennyiség, sem minőségre nézve nem 
felel meg a várakozásoknak. Egy helybeli német lap azon 
helyzetben van, hogy — a mennyiben az eddigi aratási 
munkálatok állapota után Ítéletet lehet hozni — az aratást 
mennyiségére nézve a legjobbnak allitja. A mi a minőseget 
illeti, "talán nem lesz a legkitűnőbb, de mindenesetre alkal­
mas ’ a kivitelre. Néhány bánáti piaezra már bevittek uj 
repezét és Aradon a vásárra hozott áru 10 írt 80 krjával vá­
sároltatott.

Marhavásár.
Budapest, jun. 11. A ma megtartott heti marhavásárra 

felhaitatntt 9.í8 db nagy szarvasmarha és 390 darab 
borjú Ebből eladatott 390 db borjú, dbja 10—38 frt. 
94 db b i k a, dbja 80—170 frt, 82 db fejős tehén, dbja 
70 -180 frt, 440 db m a g y a r ö k 6 r, párja l.öO—440 frt, 
320 db v á g ó t e h é n. párja 160—300 irt, 92 db bivaly 
párja 160—210 frt. Összesen 958 db 100 klgrmként, ökör- 
hús 51—52 frt, tehén h u s 48—52 frt, b i v a 1 y h u s 
44_49 frt, borjúhús 45—61 és fél frt.

Becs, jun. 11. (S t.-m arxi marhavás ár.) Piaez­
ra került 3620 borjú, 1025 élő sertés, 153 leszúrt 
sertés, 2625 é 1 6 j u h, 114 magló juh és 553 bú­
ra n v. A feldolgozott kész hús 12.800 klgrmra rúgott. A 
borjú és juhüzlet igen lanyha volt, az árak hanyatlottak es 
borjú körülbelül 6 írttal olcsóbb. Az árak következők : Elő 
borjú 80—48 frt, m a g 1 ó s e r t é s 38—45 frt, é 16 j u h 
40—50 frt, mind 100 kilogrammonként. Bárány párja
6 G^a licziából felhajtatott 259 darab lengyel 
fajú szarvasmarha. Az üzlet vontatott volt és al­
sóbbrendű áron elhanyagolt. 100 kilogrammért fizettek 49 
—53 irtot.

félben. Mai áraink következők: Piros b u z a 79 k. 77 kiig 
8.10-8.50, sárga 78 k. 76 kiig8.70-8.20, árpa 4.20, zab 
4.20, kukoricza 3.80.

Vegyes közlemények.
* Az árvizek esztendeje. Az 1879-ik év 

egyéb más kevésbé hízelgő jelzők mellett igényt 
tarthat: „az árvizek esztendeje“ elnevezésére is. A 
Tisza áradását és Szeged elpusztulását nem fogja 
elfelejteni Magyarország soha, de talán a külföld 
sem. De nemcsak Magyarországon, hol a Tisza 
áradásán kívül, még több kisebb-nagyobb áradas 
fordult elő, hanem a világ minden részéből ér­
keznek hirek azon pusztításokról, melyeket a viz 
okozott. Szibériából jelentik, hogy az Amur 
kilépett medréből s több száz négyszög mértföldet 
árasztott el, K ö z é p-A n g 1 i á b a n számos kisebb 
vizek áradtak ki, nemrég aPó és Mincio törték át a 
folyógátakat és viz alá borították M a n t u a t. Ön- 
kénytelenül felmerül a kérdés, lehet e az ily katasz- 
trólák ismétlődését megakadályozni ? Némely eset­
ben igen. Szeged elpusztulását sok részben a Duna 
állapotának a Vaskapu mellett, tulajdoníthatni. 
Ott gyűltek össze a viztömegek és nyomásukat to­
vább terjesztve, visszahajtották a Tisza vizét. A pusz­
tításokat melyeket Fran c ziaor szágb an a 
Garrone szokott okozni, déli Francziaország kifá- 
sitásának, tulajdonítják. Francziaország meg is 
kezdte a befásitást, de az ily műveletekre évek 
kellenek. A gyakori vizáradásokkal szemben nem 
fojthatunk el egy megjegyzést. A mi generatiónk, 
mely a műszaki téren és mindenütt, hol a termé­
szettudomány alkalmazható, oly nagyszerű hala­
dást tett, a vizmüipétés terén a múlt korszak mö­
gött áll. P a 1 e o c apa, Baecarini és mások 
csak kivételek, kik megerősítik a felállított szabályt. 
Ez elmaradás okait abban keresik, hogy a tehet­
séges technikusok kizárólag a vasutmérnökségre ké­
pezik ki magukat, mert e téren könnyebben lehet 
meggazdagodni, mint a vizmüipétés által. Legyen 
azonban bármint, e kérdés gondos megfigyelést 
érdemel az illető állami köröktől. Oly feladatok, 
melyeket megtudott oldani már egy Tiberius, egy 
Hadrian és több velenczei dogé, nem lehet megol­
datlan egy modern állam részéről. Ha ösztöndíjak 

fizetés stb. által lehetségessé teszik, hogy a

tvszé k) jul. 5., aug. 5. Stettner Anna 3915 írtra b. ingi 
Péezt 'len (oestvidéki tvszék) jul. 30. Schmidt Pál 4122 írtra 
b. ing Siti. Oroszváron (m.-óvári jbir.) jun. 19., jul. 19. Ki- 
rovits Anna 2000 írtra b. ingatl. Temesvárott jul. 5., aug. 
5. Sza bő János 2027 írtra b. ingatl. Vereben (sz.-fehervári 
tvszék) jun. 26. Horváth József 2177 írtra b. ingatlanai 
M.-Ürö. ghön (pécsi tvszék) jun. 26., jul. 26. Porempovits Sze­
réna 17'73 írtra b. ingatl. Szatmárnémetiben jun. 27. K. 
Varró S ándor 5970 írtra b. ingatl. Kókán (n -kátai jbir.) 
jun. 28. Miklós András 2222 írtra b. ingatl. Udvardon (ko­
máromi tvszék) jul. 10., aug. 25. Medveezky .árpád 49,086 
írtra b. i ngatl. Szaplonczán (m.-szigeti tszék) aug. 1., szept. 
1. Sárközi". Lajos 1500 írtra b. ingatl. Kecskeméten jun. 26., 
jul. Meila Zsivotta 1282 írtra b. ingatl. Vattinán (verseczi 
tvszék) ju n. 28. Sauer János 2318 írtra b. ingatl. Szakálhá- 
zán (teme svári tvszék) jun. 28. Genya András 4403 írtra b. 
ingatl. Verseczen jun. 26. Gyürky Béla 01.8U9 írtra b. ingó 
Ludányban (széesényi jbir.) jun. 23.

Csőd.. M. Weissmayer n.-kanizsai keresk. ellen, b. h. 
L aug. 7.„ 8., 9., p. ü. dr. Fárnek László, i. t. g. Ga- 
rai Benő.

Csődlmegszüntetés. Szentpéteri János kőhalmi keres­
kedő javára.

Pályázatok. Irnoki állásra a kaposvári tvszékhez 4 h. 
a. Segédszolgai állásra a veszprémi tvszékhez jul. 20-ig.

harmadik felvonás második fele. Irta Cammarano 
Zenéjét szerzetté Donizetti. Személyek :

Salvator,

Henrik
Lucia
Edgard

Malecky 
Béli H. 
Gassi F.

Arthur
Raimond
Alisa

Kiss D.
Ódry L. 
Szerencsés I,

Az opera után:

Sylvia, Diana nymphája.
Mythologiai ballet 2 felv., 4 képben. Barbier és Merante-tól 
Színre Skalmazta Campilli Frigyes, balletmester. Zienejet 

szerzetté Delibes Leo. Személyek :

Sylvia
Diana
Amor

Kalanz.
HívMiniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. e. 1—2 óráig.

Péreziigymini sztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 4—5 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe- 
rencz József-tér Nákó-féle üazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Jgazságügyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv. 
ogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Brünn
A kis
26

húzása
39 74 42

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Gabnailzlet.
Becs. jun. 9. Szombat óta legnagyobb csend uralko­

dik az üzletben, miután b n z a csak is az eladók naayobb 
engedménye mellett volna eladható, de erre a tulajdonosok 
egyelőre még nem hajlandók. Minden egyéb gabnafélében 
szinte csekély a forgalom és lanyha az irány.

Stettin, jun. 7. Az ünnepek miatt a gabna üzlet 
nem volt oly élénk, mint a múlt héten. Búza többszöri inga­
dozás után alacsonyabban záródik. Eladatott nehány tétel 
da n z igi b u z a 195 márkával, romániai 155—175 
márka. p"o m m e r á n i sárga 190—194 márka. Rozs iránt 
igen nyomott a hangulat, mert bizonytalan, hogy a g a b- 
rl"a T ám o k mikor fognak életbeléptetni. Oroszországi 
118—12) márka, bel fö ldi 130—132 márka. Árpa kisebb 
tételekben kerestetik, pozeni és lengyel 135—149 
marka, jobb minőségű 15' márka. Zab iránya egészen csen­
des. Tengeri 119 márka, Repeze és repezeolaj a jobb idő­
járás folvtán ismét hanyatlott.

Podwoloczysia, jun. 7. a gabnaüzletben tar­
tós a lanyha hangulat. Tulajdonosok mindazonáltal ragasz­
kodnak a magasabb árakhoz, miért is ezek nem igen változ­
tak. Ma jegyzőnk: Búza piios 8—9 frt, sárga 7.90—9 frt, 
rozs 4.55.40. frt, árpa etetésre 4.20—4.75 frt, zab 4.6 >—
5.10 írt. mind Í01 kilóként.

Páris. jun. 7. Piaezainfeon a behozatal csekély, löldmi- 
velöínk tartózkodnak az eladástól, mert előbb be akarják várni 
az időjárás további folyamát. Amerikai búzában igen 
ielentékeny a kínálat es határidőre meglehetős forgalom fej­
lődött ki. Jegyzőnk: Búza belföldi 25—28 frank, ame­
rikai 25.50—28.50 frank. Nyolez márkás lisztben is meg­
lehetős forgalom volt. Repezeolaj csendes.

Vetések állása,
Göböjtárás, jun. Mint országszerte, úgy itt is a b u- 

zák nagy mérvben rozsdások. Egész májusban folyto­
nosan esett, borongás, napfénytelen időjárás váltakozva köve­
tek egymást s igy nem volt csoda, ha szükségszerű következ- 
ménykepeu a rozsda tanyát ütött a búzák o n és ijesztő 
mérvben elszaporodott. Leveröleg hat e körülmény a gazda 
kedélvére. Hát még mikor látja" a folytonos nedves időjárás 
másik következményét, azt, hogy a gyümölcs mind lehul­
lott a fáról! az oly gyümölcsfák is, melyek rakva voltak vi­
rággal. most úgy állanak, hogy a hernyó, mely rengeteg 
mennyiségben terjed és szaporodik, minden háborgatás és 
aggály nélkül falhatja fel a leveleket, mert gyümölcs úgy 
sem maradt a fán. A kapásnövények igen szépen 
fejlődnek. — Már a tengeri egyszer megkapáltatott. A 
kaszallás és gyűjtés folytonosan tart. A répakapállás is 
megtörtént. ... TJ„

Eger, jun. 10. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Idő­
járásunk igen meleg és a legkedvezőbb arra, hogy a meg­
kezdett szénakaszálást akadálytalanul befejezhessük. 
Mas részről tekintve azonban, már nagy szükségünk volna 
egy szép csendes esőre, mert a jelen szárazság a milyen jó a 
munkára, olyan ártalmas lehet a vetésekre ; félni lehet ugyan 
is. hogy a nagy hőség, — 20—25 R. — mely most min­
dennapos, meg fogja éretni a gyenge vetéseket, mindenesetre 
azonban fejlődésükben azokat akadályozni.

A mi a szőlőket illeti, azok igen kevés kivétellel 
mindenütt szép állapotban vannak; minéllogva sokan még a 
tavalyinál is több bort várnak, a mi azonban bajosan lesz, 
mert némelyek szerint a fakadások meddők.

Zombor, jun. 9. ( Bárány Zsiga tudósítása az „Egye t- 
értés részére.) E hó 1-én kelt tudósításom óta, folytonosan 
olv pompás időjárásuk volt, hogy szebbet nem is kívánha­
tunk és ez vetéseinkre alig hihető befolyást gyakorolt. Máj. 
3l-én a mezőkön voltam, és akkor a vetések igen szomorú 
látvánvt nyújtottak. A búza olyannyira feküdt, mintha 
valaki" szándékosan úgy lesimitotta volna őket, hogy a föld­
del egy irányban voltak. Azonkívül rozsdával egészen 
telve volt. Ebben a hangulatban Írtam aztán nem épen ked­
vezőn hangzó tudxsitásomat.

Tegnap ismét szemlére indultam, es ekkor úgy tetszett, 
mintha minden ki lett volna cserélve. Fekvő búzát többé 
nem találunk, mind oly egyenesen áll, mintha még sohasem 
lett volna másképen. A r o z s d a is nagyobbrészt elmúlt, 
részint pedig csali a száron maradt meg, és igy a kalászt el 
nem érhette. Ha most még megfontoljuk, hogy a múlt heten 
végbement kalászolás illetőleg a virágzás alatt sem köd, sem 
pedig másféle hátrányos befolyású időjárás nem volt, _ hat 
biztosan reméelhetjük , hogy az idei búza minősége 
jó lesz.

A mennyiségre nézve azonban a buján álló vetés a 
legjobb, bizonyítványt nyújtja. Nem akarom még emlitlenül 
hagyni, hogy a helybeli határon a búzában aránylag a múlt 
évekhez, csak kevés konkoly, szegecs, borsó és más efféle 
magvak találtatnak, mi természetesen a búza minőségét még 
jobbá teszi. Az árpára már nem lehet ily ítéletet mon­
dani. mert az néhány helyeken pompásan, néhányan pedig 
nagyon ritkán áll, de a kalászok úgy az őszi, mint a 
tavaszi árpánál szépen kifejlődtek, s igy az eredmény meny- 
nyiségre nézve jónak vehető. A. sok esőzések miatt e vé­
lemény is fejlődésében nagyon hátra maradt, s igy a kalá­
szokat" is csak későbben, mint normális időjárásban hajtotta, 
mi altat az aratás csak három hét után kezdődhetik. Zab 
mindenhol szép.en áll, sőt sok helyen oly buja, hogy le kell 
kaszáltatni, mert máskép a mező azt a, súlyt nem hordhatná 
és mi akkor csak sok szalmát, de kevés zabot aratnánk, mert 
ez utóbbi már a fejlődésben megfulladna. Legkedvezőbb be­
folyást ezen időjárás a knkoriezára gyakorolt.

A kapálása most folyik. A repeze nagyobbrészt inar 
le van aratva, és még e hét folyamában kezdődik a eseples, 
mire aztán az eredményt önnel azonnal bizonyosan közölhe­
tem. Előreláthatólag azonban nem igen kedvező lesz, mert 
11 esőzések énen abban az időben voltak, midőn érnie kel­
lett volna, mi a minőség és a mennyiségnek nem vált 
hasznára.

I’.-Bélahálom, (Nógrádmegye.) jun. 10. (Az „Egy et- 
e r t é s“ tudósítása.) Három hete, hogy a nagy esőzések óta 
szép meleg napok járnak, a növényzet igen szépen fejlődött, 
5 mind az őszi mind a tavaszi vetemenyek szép 
reménynyel biztatják a gazdát. A kapás vélemények 
ugyan későn lettek az esős időjárás miatt elvetve, de annál 
sebesebben nőnek úgy, hogy normális időjárás mellett kielé­
gítő termést várhatok. A r é t e k az idén rendkívüli nagy

Gyapjuüzlot.
Prága, jun. 9. A gyapjnnyirás már a múlt héten kez­

detett meg és iey rövid idő alatt a forgalom élénkülni fog, 
jól lehet a tulajdonosok oly maeas árakat követelnek, melye­
ket kereskedőink nem hajlandók megadni. A forgalom most 
csak kétnviretü gyapjúra szorítkozik. Jegyzőnk: Egynv i-esak kétnyiretü gyapjúra
retü 185 215 frt, k é t n y 1 r e tu 145—155 frt, nyári 
gyapjú 142-158 frt, báránygyapju 14U-152 frt. 
Mind 100 klgrmként. , ....

PozBii jun. 11. a holnap kezdődő gyapj u vásárrá 
eddig 6100 mázsa érkezett. A készletben levő mennyiség 
1000 mázsára beváltatik. ügy látszik, hogy a behozatal a 
mólt évhez képest kisebb lesz. Vevő már számos érkezett, a 
hangalat szilárd és különösen finom áru kerestetik.

Szesz.
Bécs, jnn. 9. Ma alig volt forgalom és kész áru 29 frt 

50 kron jegyeztetik.
Arad jun. 9. Az üzlet szilárd. Készáru nagyban 27 

frt 25 kr 27 forint 50 kr hordó nélkül részletben 28 frt 
hordó nélkül, 30 frt 50 hordóstul pr. 100 liter %.

Temesvár,junius 10. Szesz nyers, hordo nélkül szi­
lárd 10 000 lt °/n 27—27.50 frt. Finomított hordó nélkül 
szilárd 10900 lt. o/„° 29.50-30.00 frt.

Bap, jun. 7. Szesz ben ismét emelkedtek az arak. 
Nagyban 26.25—27, fogyasztásra 27.50.

C z v. k o r.
Prága, jun. 7. A répaföldek kitűnő állása és ?a 

piaczokon uralkodó lanyha irány jelentékenyen befolyásolták 
ezukorpiacznnkat. Őszi áru mmázsankent fel írttal olcsóbb, a 
nélkül hogy ez ár mellett is nagyobb vételkedv volna. A 
forgalom általában igen szerény. Kész áru iránt igen csekély 
a kereslet mivel a legtöbb finomító már most beszüntető 
működését. Finomított fehér áru (Pilés) 27.50-30 frt, minő­
ség szerint. ,

Trieszt, jun. 7. Az olasz nj ezukortorveny meg min­
dig függőben van, hir szerint csak a legközelebbi héten kerül 
tárgyalásra. A bizonytalanság e törvényt illetőleg rósz befo­
lyást gyakorol az üzletre. Ma jegyzőnk : M e 11 s - P 11 é 
prima 3U.50—31 frt, centrifugal-Pilé 29 50—30.50 frt, Melis- 
Pilé október-deczemberre 30 frt, centrifugal-Pile október - 
máreziusra 29—29.50 frt.

A fapiaczról.
Bécs, jun. 9. Már hosszabb idő óta nincs fontosabb 

ok arra, hogy a faüzletről tudósítást Írjunk és ez már eléggé 
jellemzi’ az üzletág helyzetét. ^ beállott meleg napok az it­
teni fapiaezon uralkodó csendet még intensivebbe tette, Né­
metország felé megszűnt a kivitel, mig az idők folyamából 
meggyőződünk a vámok valódi hatásáról. Termesztőinknek 
most uj szállítási térről kell gondoskodnak, vagy leszállítani 
a készletet minimumra, mivel a németországi vámok a tar­
tózkodást kötelességévé teszik, minden szolid üzletembernek. 
A hordódonga üzlet is pang és a kereskedők attól tar­
tanak, hogy a bukott Pfeiffer ezég készlete árverés utján 
el fog adatni, mi az üzletre sújtó hatást fog gyakorolni.

Vldékl-placzok.
Temesvár, jun. 10. (Temesvári Lloyd.) Búza 73 k. 

R 70—6 75 frt, 74 k. 7.00—7.10 frt. 75 k. 7.45—7.60 irt, 
7g k 7 80—8.00 frt, 77 k. 8.20—8.30 frt. rozs 5.10-5.20 
frt, a r p a 5.10—5.30 frt, zab 4.60—4.70 frt, tengeri

^Baja, jun. 7. A hangulat tisztabuzában e héten 
lanyhább1 lett; a többi gabnanemüek változatlanul ma­
radtak. Árak (métermázsánként) : Tiszta b u z a (76 kilós) 
910—915. Rozs (középminöségü) 6—6.10. Zab 
4Í80. Árpa 4.80—4.85. Kukoricza 4.60. "
K ö i e s 4 60—4.65.

Lisztárak:
0 sz. 1 sz. 2 sz. 3 sz. 4 sz. 5 sz.

4.75- 
Bab 7.-.

dara _____________________ ___ _____
22l>0, 21.50, 21 —, 20—, 19.50, 18.50, 17.50, 

8 sz. 8'/« 8V4 sz,
12.50, 10.50, 8.50,

Rozs liszt I H 111

6—, 7 sz. 
16.- 14.—.

14.-
Köleskása

12.-
I

10.-.
H

ondor

9.50 8.-
Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 frt 50 kr köles 
1 frt 50 kr 100 krgronként.
Győr, jun. 10. (Győri Lloyd.) ügy látszik, hogy 

a lanyha irány már elérte a végső határt, mert az árak to­
vábbi esése megszűnt ; tulajdonosok is tartózkodóbbak, mert 
a vetések állásáról ellentétes hirek érkeznek. Győri búza 
72 85—74.66 k. 8.80—9 frt, 76—76 k. 9.40—9.75, bács­
kai 74—74,50 k. 9—9.10. Rozs lanyha 71.62—73.75 k.
6 35—6.65. Zab csendes, csatorna! 5.65—5.65, régi rostált
5 jo—5.80. Tengeri 5—10 krral lanyhább, »rak névle­
gesek bácskai 5.25—5.30, b á n á t i 5.35—5,40.
6 ’ Zombor, jun. 9. (Bárány Zsiga tudósítása az „Egyet­
értés“ részére.) A jó utak és az időjás folytán a szállitá- 
aok piaczunkra erősek maradnak, a vételkedv is jó, mi által 
az utolsó hetekben nyert forgalom oly nagy, hogy az, az 
egész téli forgalmat felülmúlja. Az üzlet az aratásig alkal­
masint kedvező maradhat, mert tulajdonosok, tekintettel az 
aratásra, most hajlandók az eladásra. Ezek között nagyon 
sok apróbb földmives van, a kik most két-három év előtti 
aratásukat eladásra ajánlák, habár most ép oly kevésbbé 
vannak pénzhiányban, mint máskor. Mai áraink: B uz a 77 
k. 8.60—90, 76.5 k. 8.40—60, 76 k. 8—8.40, 75.5 k. 7.80— 
8.10, 75 k. 7.50—80, 74.5 k. 7.20—60, 74 k. 7—7.40. Csa­
tornái zab 4.60, alsóbbrendű 4.40 60, tengeri 4 
4.20 mmként kicsinyben.

Eger, jun. 10. (Az „E gy e terte b“ tudósítása.) B u- 
z a piaczunk a jó ut miatt mindinkább élénkül. T e r m é n y- 
á r a k mmként: b u z a 8—9, rozs 5—6, árpa 4.50— 
5.50, zab 5—5.40, kukoricza 4—4.50.

H.-M.-Vásárhely, jun. 9. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Gabna üzletünkben a forgalom igen csekély ea az 
árak a külföldi lanyha tudósítások következtében hanyatló
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tehetséges technikusok a víz müépitéshez fordul­
janak, nem fog többé azon szemrehányás terhelni, 
hogy korunk a természettudomány ez ágában 
annyira elmaradt.

* A német-osztrák és magyar vasúti igaz­
gatók értekezlete ma befejezte tanácskozásait. Erre 
a német és osztrák vasutak képviselői tartottak 
ülést.

I A nemzetközi táviró kongresszus tegnap 
nyittatott meg Londonban. Manners főposta­
mester a kormány nevében üdvözölte a küldötte­
ket. Lueders válaszolt. Elnökké Patey válasz­
tatott.

$ A nemzetközi ampelographiai társulat
mely üléseit f. évi September 17-én Budapesten az 
országos gazdasági egyesület termében kezdi meg 
a következő programmot állitá fel:

a) ügyviteli dolgok: 1. A gyűlés köszöntése 
és megnyitása. Egy elnök, alelnök s jegyzők vá­
lasztása. 2. Az üzletvezető jelentése a bizottság 
utolsó évi működéséről. 3. Az évi számadás előter­
jesztése és megvizsgálása. 4. Indítvány az „ampe­
lographiai értesítések“ czimü egyleti lapnak német 
és franczia nyelven leendő kiadása tárgyában. 5.
A tagok névjegyzékének megállapítása. Uj tagok 
felvétele iránti ajánlat. 6. A bizottsági tagok felvé­
tele, kötelességei s jogai iránti indítv^nyok s 7. a 
jövő évi gyülekezési hely választása.

tárgyalandó szakkérdések: 8. a művészies 
szőllőosztályozási rendszer kiegészítése s lezárása 
iránti indítvány. 9. A szőllőnemesitésről. 10. A 
magyar szőllőtermelés történeti tejlődésóről. 11. A 
nevezetesebb szőlló'fajok főneveinek megállapítása. 
12. A magyarországban meghonosított szőllőfajok 
közül melyek bizonyultak be legjobbaknak.

E tárgyak elintézése után a tagok a budai 
szőllőkbe, a tokaji s balatonmelléki szőllőhegyehbe 
rándulnak ki s a budai szőllővinczellériskolát te­
kintik mee.

I Méh-kivitel. Az okszerű méhészetteli fog­
lalkozás mind nagyobb mérvben kezd terjedni az 
országban, s ennek fejlesztése körül G ö n d ö e s 
Benedek apát s br. Ambrózy Béla sokat fá­
radoztak. így G ö n d ö c s Benedek különösen az 
uj szerkezetű Dziersen és Berleps-féle méhkasok 
terjesztése körül buzgólkodik, mig Ambrózy 
br. egész uj kivitelt teremtett ez által s egy ál­
tala feltalált szerkezettel eleven méheket szállit 
külföldre. így csak a múlt évben több ezer forint 
értékű méheket szállított Oroszországba.

I A német tarifa-politika ellen. A gazda­
sági harcz, melyet Németország a külföld ellen in­
dított, nemcsak Ausztria-Magyarországban, hanem 
másutt is ellenrendszabályokat fog szülni. így Hol­
landban a német vámtarifára azzal szándékoznak, 
válaszolni, hogy a német kőszenet jelentékenyen 
megvámolják. Belgiumban pedig a franczia keleti 
vasúttal akarnak szerződésre lépni, mely szerződés 
concurrentiát nyújtana a német vasutak ellen.

I Az általános biztosító-társaság (Assic. 
Generali). Az ez intézet legutóbbi közgyűlésén 
megtartott választások alkalmával a következő ered­
mények tűntek ki: Igazgatónak Triesztben Segré 
V. di S. ur 566 szavazattal, aligazgatóknak Triesz- 
ben de Calaba B. ur 566 szavalattal, Velenczében 
báró Todros Elia 685 szavazattal, igazgató taná­
csoknak Korizmics László ur Budapesten 586 sza­
vazattal, báró Treves dei Bonfili Camillo Velenczó- 
ben 586 szavazattal. Örömünkre szolgál konstatál­
hatni, miszerint ez intézet a hazai üzletek jelen­
tőségének tekintetbe vételével az igazgatótanácsba 
Korizmics László urat választotta, melynek báró 
Wodianer M. ur is, ki előtt a hazai viszonyok 
hasonlóan ismeretesek, szintén tagja.

Napirend junius 12-én.
Naptár. Csütörtök. Kath.: űrnap. Prot.: űrnap. Görög- 

Orosz : 31 Hermin. Nap kél 4 óra 6 perczkor. Nyug­
szik 7 őrá 52 perczkor. _

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
n. 1 óráig.

Eszterházl képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Föv, iparosok köre kirándulása.
Orsz, Képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2 

—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

jfíylJt-íér.

Szállni savanyú viz
égvényes savanyuviz

frissen kapható a főraktárakban.
Línkescli Sitin. őzt. Eperjes, Kamitska 

C. J. Késmftrk, Édcskutj Matton! és 
"Wille uraknál Rndapesten és az alább jegyzett ke­
zességnél.

A Idlpnik-Szulini kezelőség,
Felső-Magyarország utolsó posta Lubló. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Weiner J. 
Zsuzsanics E. 
Hansné

Kezdete

Aminta 
Orion 
Görög nő

7,8 órakor.

Weisz R. 
Campilli 
Spiegel A.

Operett

nép-színház:

SZEKBEKÖTÖSDI.
3 felv. Kneisel Rudolf után fordította Éwa

Zenéjét szerzé Strauss János.

Sár földbirtokos Jány
Bella 
Piroska 
Erdő Gusztáv 
Bothwell Adolf 
Betsy

Csajai Zs. 
Komáromi M. 
Kápolnai 
Farkas 
Sziklai E.

Füles
Elvira
Janssi
Ezüstös
Márta
Gramatikáné

Lajos.
Személyek :

Együd 
Jenei A. 
Solymosi 
Bakonyi 
Szőes K. 
Alszegi E.

Kezdete '/,S órakor.

RAKOSPALOTAI
park-ven déglő

@r Ma,
úgy minden ünnep és vasárnapon

Kecskeméty L
nemzeti zenekara fogja a t. ez. közönséget válogatott zene­
müvekkel mulattatni.

yMF~ A t. közönség kényelmére szolgál a lóvonatu- 
vasut a rákos-palotai parkig vagy a gőzhajó Újpestig. Az 
utolsó vonat Rakospalotáról Pestre 10 órakor indul. Jo éte­
lekről, frissítő italokról és gyors felszolgáJatról gondoskodva 
van. Számos látogatásért esd

Ott Adolf,
rákospalotai parkvendéglős.

Az osztrák államvaspálya pesti indóházától minden 
ünnep« és vasárnapon délután 4 óra 5 perczkor

külön kéj vonal

közlekedik

Pe sítől Rákos - Palotáig
honnan a visszatérés esteli 8 óra 54 perczkor történik. 

Egy személyjegy oda és vissza: II. oszt. 50 kr. HL 
oszt. 38 kr. A Visszatérésre Palotán minden osztályú jegyek 
adatnak ki.

A ldvonatn-vasnt közlekedik reggeli 5 órától 
kezdve minden negyed, a gőzhajó minden félóránként.

Az utolsó lóvasúti vonat Rákos-Palotáról Pestre esteli 
10 órakor,

Rúgott csillagok.

Hajóforgalom junius 10-én.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Geringer és Berger mh. 595 mm. búza és 512 mm. ku- 
koriczával T.-Becséről. Győri gőzhajó társaság uszályhajója 
2190 mm. kukoriczával Nagy becskerekről. Freund és Tre- 
bítser mh. 1400 mm. búza, 1350 mm. árpával Szt.-Tamásról. 
Fritz Jakab mh. 790 mm. búzával D.-Penteléről. Stauber Li- 
pót mh. 607 mm. búza és 500 mm. kukoriczával D.-Föld- 
várról. Reich Ignácz mh. 330 mm. kukoricza és 1500 mm. 
zabbal Zoltról. Fichtl testvérek mh. 2600 mm. kukoriczával 
Becskerekről. Schleicher Ferencz mh. 350 mm. búza és 1050 
mm. kukoriczával Földvárról. Stogl Fér. mh. 100 mm. fal­
kővel Bogdányból.

Kivonat a hivatalos lap junius Il ik számából.
Árverések a fővárosban. Dreiseitel Anna 7958 írtra 

b. ingatl. bpesti tszéknél jun. 24. Schrott József 957 írtra 
b. ingatl. I—Hl. kér. jbiróságnál jul. 5.

Árverések a vidéken. Bulbóka József 1660 írtra b. 
ingatl. Kurticson (aradi tvszék) jun. 23., jul. 23. Heitz 
György 1285 írtra b. ingatl. Aradon jun. 30. Szelestey Ká­
roly 5724 írtra b. ingatl. D.-Földváron jul. 12., aug. 12. 
Jaszo János 2260 írtra b. mgatL Ocsován (beszterezebányai

Don Pedrő válogatott humoros költemé­
nyei megjelentek eey díszes kiállítású kötetben. 
Tartalmát Don Pedrő legjobb tréfás és gunyver- 
sei képezik, melyek tárgya a társadalmi és politi- 
likai élet mulatságos és íerde oldalait tünteti elő. 
Vig dalok, genre gépek, románezok, szatyrák egy­
mást váltják a „Búgott csillagok“-ban.

A kötet ára fűzve 1 frt, diszkötésben 1 frt 
70 kr, megrendelhető a „Bolond Istók“ kiadóhi­
vatalában, Budapest, himző-utcza 1.

Matton i-féle gieszhübli savanyuviz, 
czizi és czigelkai iblanyviz

friss töltésben megérkeztek

MATTOM és WILLE
csász. kir. * EH ■ udv. szállító

S VÁN Y VIZ HHf TELEPÜKBEN. 

Budai király-keseriiforrások tulajdonosai
Budapest, Ferencz-Józseftér 3. sz. (Diana-fürdö.)

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÖ BEREK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

Vasut közlekedési útmutató.

Tasati szSti-ML
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levél . . 5 írt.
1000 , gyorsszállitó-levél . . 6 írt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbizások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohlauer
könyvnyomda

rostély-utcza, Károly-laktanya.

A vonat tudni.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából.
Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony,!

Bécs felé a I
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestr*’ Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé 

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesatről CzegUdig

A magyar államvasut (losoncz 
indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncz, Buttka, 
Oderberg felé 

Budapestről Hatvan, Miskolci, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasut (budai) indóházábó
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof^Trieszt felé 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Qyőr,Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kaniziáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasat indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

Érsekújvárról
Nagy-MarosrdI
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, PtispÖk-La- 

dány felől

A vonatok
Indulási idő

minősége

gyors vonat óra 1 * p. regg.
szem. vonat óra 20 I». d. e.

9 óra 30 p. este
vegyes von. 11 óra 35 p. d. e.

4 óra 55 p. d.a
fntir. vonat 10 óra 5 p. este

6 óra 0 > p- éjjel
» ven. ti óra 55 p. regg.

szem. vona. 7 óra 25 p. ,
* 6 óra 3 p. d. n

szem. vonat 7 dra 80 p. regg.
6 dra 3 p. d. a.

vegyes von. 2 óra 45 p. d. n.

gyorsvonat 6 dra — p. regg.
vegyes von. 3 dra 10 p. d. n.

szem. vonat 7 dra 48 p. regg.
vegyes x-on. 11 óra 3 p. este.
helyi vonat 5 dra 47 p. d- u.

szem. vonat 7 dra 10 p. regg.
„ 9 dra 35 p. este

szem. vonal 7 dra 10 p. regg.
vegyes von 11 dra —p. d. e.

• 7 dra 10 p.regg.
vegyes von 11 dra —. p. d. e.

A vonatok Megérkezési

minősége. idí.

Czegtédről 1 n :

A magyar államvasat (losoncz!) 
indóhízába.

Oderberg, Buttka, Losoncz felől '
gyorsvonat 
vegyes ven.

Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan szem. vénát
felől \ vegyes ven.

A déli vasut (budai) ludóháziba.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Ssékesfe- 1 pdeta vénát

hérvár felől 1 • »
Grata, Szombathely, Veszprém lel® 1

szem. vénát 
vegyes ven.

Uj-Szőnv, Győr, Pápa, Kls-Czell lel® ff •
Kanizsárdl • •

gyorsvonat 
zeméty von 

vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

9 óra 45 p. este
5 éra 88 p. d. n.
6 éra 7 p. regg. 
12 éra 20 p. d. e, 
8 éra 47 p.regg.
7 éra 80 p. regg-
8 éra 45 p. este 
8 éra 81 p. este 
* éra 45 p. segg. 
6 éra 35 p. regg. 
11 éra 54 p. d.

11 éra S p. estei 
19 éra 4 p.d.el 

éra 68 p. estei 
éral4p.reggl

« éra IS p. regg. 
8 éra 86 p. este 
8 éra 86 p. este 
8 éra 18 p. d.m 
8 éra 86 p. este 
8 éra 18 p. ia

Budapesti szinlapoíc.
Csütörtök, junius 12-én.

ff IS M Z 15 T I SZÍNHÁZ.
GASSI FERENCZ ur-, és BÉLI HERMINA kisaszony fel­

léptéül :
Lammermoori Lucia

opera első- és második felvonásának második változása és

Közlekedés Budapestről Székesfehérvárra.
Budapestről Székesfehérvárra: Ind ni r. 7 ó. 10 

p„ érk. 9 ó. 15 p. — Indul r. 8 ó., érk. 10 ó. 5 p. (tour 
i;b retour jegy mellett). — Indul d. e. 11 ó., érk. d. u. 2 ó. 
(vegyes vonat). — Indul e. 10 ó., érk. 11" ó. 50 p.

Székesfehérvárról Budapestre: Indul r. 4 ó., érk. 6 
5 p. — Indul déli 12 ó., érk. d. u. 3 ó. (vegyes vonat). In­

dul e. 6 6. 40 p., érk. 9 6. — Indul e. 8 ó., érk. e. 10 ó. 
p. (retonr jegy mellett).

A jegyek árai
Budapestről Székesfehérvárra a

személy és vegyes vonaton I. oszt. 4 frt 18 kr.
„ ,, „ H. oszt. 3 frt 14 kr.
„ „ „ Hl. oszt. 2 frt 10 kr.

A mindennap indított külön vonaton
oda és vissza H. oszt. 3 frt 66 kr.

„ „ HL oszt. 2 írt 44 kr.
A térti jegyek csakis a kiállítási-belépti jegyek egy­

idejű váltása mellett (50 kr) adatnak ki.

Gőzhajó közlekedési utmntatd. ’

Budapestről Indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 ó. 
Mohács és Zimonyra vasárnap, hétflí, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. 0 r s o v á r a-G a 1 a c z i g vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 6. Uj-Szónyre naponkint d. u. 2 ó. Dö‘ 
m ö s i g naponkint d. u. 4 6. — Budapestre érkezik Bées- 
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényröl 
iudul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 6. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó. 
Tétényröl indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Eeteorologiai jegyzetek.
A metcorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi jnnins 11-ről, reggeli 7 óra.

állomás

Bregena
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szathmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume ■
Pola
Lesina

a
766.3 + 15.9
765.5 + 17.0
764.5 + 17.6' 
763.8+18.2 
764.3'+18.5

761.9 +18.0 
7618--18.0

Szél

iránya | erősség

Felhőzet

760.8 
761.0 
759.4 
760.7
760.6
761.9 
762A
760.7
763.6
764.7 
7644
765.0 - -19.8 
764.0 - -23.2

17.9 
+ 19.8
- -18.9
- - 20.0 
- -21.0 
--23.2 
--25.2 
- - 21.0
- -19.2
- -18.3 
+ 20.1

DNy

ENy

derült
borult
derült

borult
derült
felhős
borult

felhős
derült

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más mindenütt kevéssel emelkedett, Sopronban 2.3 mm.-rel. 
A hőmérsék többnyire kevéssel sülyedett, Szolnokon 3.3 
fokkal. Eső: Bécs 22, Bregenz 2, Sopron (égi háb.) 18, 
Ovár (égi háb.) 22, B.-bánya (égi háb.) 1, Budapest (égi 
háb.) 10, Szolnok (égi háb.) 4, Szatmár 2mm. Ozon Buda­
pesten nappal 5, éjjel 8. A tenger Pola és Lesina mellett 
csendes, Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és Időjárás.
Méter

Névszerint 0 Változik: Kijárás
s fölött alatt

11 Budapesten . . 3.90 áradt tiszta
11 Pozsony . . . 3.35 — száraz
11 M.-Szigeten . . 

Szatmáron . .
1.13 _ esős

11 1.50 apadt felhős
11 Tokajban . . . 5.63 — áradt zápor

;eíhŐ611 Szolnokon . . . 5.75 apadt
11 Szegeden . . . 6.93 száraz
10 Aradon . . . 0.63 fi a)
10
10

Nagv-Beeskereken 
Bezdánnál . . .

1.38 —

10 Verbászon . . . — —
11 Eszéken . . . 3.51 — apadt száraz
11 Barcson . . . 3.19 — áradt
— Mitrovitzon . . — — • — —
— Zimonyban . . — — — —
11 Sziszeken . . 2.40 — apadt száraz
11 U-Orsován . . 5.16 — " tinta



Oflztsl
árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) jmims 11

értéktőzsde hivatalos 1878-ra.
A budapesti áru- és Ár

100 kilogrammonként
Írttól 1 írtig

Minőség 
heatoliterenk.

Ár II 'S II100 kilogramm. H *o || 100 kilogramm. Irányiét
800.—
60.-
10.-70—78

60—68
88—64
64-66
86-40

76
73

nélkül

csendes
takarmány
égetnivalfl
sértőidéi

B az a
bánsági . szilárd

siilárd
sillárd
lanyha

Zab 
Tengeri bánsági

másnemű
káposzta
bánsági

tiszavidéki. Bepoze

kSi

Kendermag
siilárd
szilárd

pestvidéki

tavaszra
ősirelanyha

éhérmegyel reis
tengeri
zab

májas—janiul 
tavaszra 

őszre
ang.—szept

lanyha

lanyha
bácskai . . repoze 

bánáti.

Siilva szilárd bosn. hord. p. 14.76 á. 15.— ssák. P*
Siess szilárd régi módú élesztő, h. n. p. 29.- ára 29.40 

uj móda és bnrgonya, p. 27.26, á. 27.CO,

északmagyarországi ,

Utolsó árkelet 

pénzÉrtékpapírokUtelid árkeletÉrtékpapírok
Magy. tsidtehermenteattáal kötvények ‘|“e9‘áradftka| 

v erdélyi
Magy. orsz. jel*úrbéri válts. kötv. (100 írt) 5°/0 . 
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 írt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra 
Osztrák államadósság papírban 6% . . ,0/

ezüst kamat jan.—jnl. 57c 
apr.—okt.5% •

Osztrák aranyjáradék ’t860lbtfl á 60ó írt.

186»-bdl á 100 írt. 
1864-ből á 100 írt. 
1864-ből á 50 írt,

Pest” város kölcsöne 1870-ből
1871-ből, 6. 6°/0

Államadósság
Magyar vasúti kölcsön 
Gömöri áll am vasúti zálogle v.
Hagy. keleti vasat I. kib 

, „ „ II. kib.
Magy. kel. vasúti államkütv. ar.
Magy. nyeremény-kölcsön 100 írt 

„ * sőrsiegy-kölcsön 60 frt . •
1871- iki magy. áüamk.-kölcaön v. strL t ez. S»/e
1872- iki , » e. v. strL f. ez. 5%
1573-iki magy. kir. kincstári ntalv. L ez. » ic 
1874-ikl „ »
Magy. aranyjájadék 6°/0 adómentes

rdldtehermenteeité.i kö,vények z&ni£a.%l

112.2511176befizet. 120 frt 
100 frt 
300 frt 
200 frt

*7.76 
100.- 
67.60 
69 5U 
69.50 
79.25 

126.- 
12860 
158.- 
167.60 
96.76 
96-75

72 60 
84.25 
74.6 0 

106.- 
108.-

«8.—

106.—
79 76

127.—
129.50

118.86
94.76
86.76 
84.60

158.60

Értékpapírok

Biztosító társulatok.
befiz. 800 írt

„ 300 „
. 100 „
. 300 „

Első magy. bizt társ.
Pannónia viszb. társ. . .
Pesti bizt. intézet . . •
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
....................................................
Arad-körösvölgy. • • - •
Dáttaszék-dombővari . .
Déli vasat..........................
Éjszakkeleti vasat . . .
Erdélyi vasat.....................
Kassa-oderbergi vasat . .
Osztrák államvasnt . •
Pécs-barcsi vasat . . •
.. .................................................
V ágvölgyi vasat . • • •
Osztr. dnnagőzhaj. társ. .
Budai hegypálya • • • ■
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. mnnicip. hitelb. • n

„ „ hitelbank ... »
Anglo-osztrák bank ... *
Bihari keresk. bank . • =
Dettai tak. és hitel-egylet „
Horvát leszámitolő-bank . »
Iparbank, budapesti • • »
Kisbirt. földh. intézete • *
Lipótv. bank rész.-táis. . „
Magy. ált. földh. részv. ts. „
Magy. jelzálog hitelb. • • »
Osztr. hitelintézet ... „
Osztrák-magyar bank . . *
I. magy. iparbank ... »
pesti keresked. bank . . „
Pest-budai kézm. bank . „
Sziszeki hitelbank ... »

Takarékpénztárak.
Országos központi ... »
Pesti első hazai .... „

200 , 
100 
200 , 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
500 
100 
200

Utolsó árkelet

pénz

2820.- 
740.— 
117.76 
153.—

2380 -

118.25
155.-

I Osztal. 
11878-ra.

133.50

129.- 
10476 
115.75 
283 60

139.-

129.50
105.25
116.25 
284 60

213.50 214 50

76 - 78.-
569.59 : 270 —

361.— *52 —
129.50

40.-

37.*-

57C 20 
884.- 
142.— 
590 - 
66.—

39.-

370.40
886.-
144.-
695.—
70-

60.—
ISO.—
30.—

250.-
72.-

Értékpapírok
Pest-budai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrac-daruvár-kutinjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.

Utolsó árkelet

Concordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom .

Molnárok és sütők
III. kib.

Pannónia
Viktória

befiz. 500 frt 
» 500 „
j) 200 „
» 500 „
ji 160 n 
„ 200 „
,, 120 .- 1000 „

Különféle vállalatok.
Alagút »
Ganz és társ. vasöntöde . »
Gs eh win d t-f éle szeszgyár. »
Gyapjúm, és biz. t. első m. »
Keresked. test. épülete . »
Könyvnyom. „Athenaeum® »

„ Pesti részv. t. „
„ Franklin . . »

Kőszén és téglagyár . . n
Rima-murányi vasmű . . —
Salgó-tarjáni kőszénb. . . n

B „ vasöntöde . »
Schlick-féle vasöntöde . »
Serfőzde első magy. • • »
Sertéshizlaló..................... »
Sóskúti kőbánya .... »
Spodium és csontlisztgyar r
Szálloda részvénytársaság „
Tégla és mészégető, újlaki „
Téglagyár, kőbányai . . ,

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték .

” ” ” arany v. ezüst
„ jelzálogbank..........................

_ ált. földh. részv. társ. . .

105
400
200
200
210
200
500
150
200

100
100
200
500
200
200
200
200
200
200

886.-
66.-

555.—
1490.-
289. - 
880.—
290. — 
844.- 
205.—

1500.—
475.-

96 - 
295.— 
266 —

865.-
600.-
10?.-
67.50

áru

5*/.°/o 
5% 
5°/o 

5llt°lo 
6°/ 

5V.0/®

567.
1510.

290.
885.
294.— Északkeleti vaspálya. 
347.
208.

1510 
480.

110.— 
68 —

100.50

286.— 240.—

95-

99.60
92.25

Értékpapírok

Osztr.-magyar bank p. p. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek,
Báttaszék-dombovári zá­

kány! vasút .
Dunagózh. társ. .

befiz. 200 frt F/0 
300 „ 5"/o 
300 „ 5»/° 

5% befiz. 390 frt
5°/o
5°/o
5°/o

Magy. galicz. vasp.
I. erdélyi vaspálya 
Gyór-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat . 5%
Vágvölgyi vasat . . 5°/0 

ij * ré9zk.7i/t<>/0
Budapesti lánczhid . 6°/0 
Kőszén és téglagy. köt. 6°/0 
Lloyd és tózsdeépület 5% 
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6%

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet.....................

Pénznemek.
Cs. k. arany....................................
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany.........................
Török arany lira........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaczok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

300 
500 B 
200 „ 
200 írt 
200 , 
200 e 
200 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „

290

99.26
96.60
86.60

99.76

172 - 173.-

6.46 
9.24- i 
9.24 -

2°/0 
W/o 

3°/o 
3 % 
8°/0 
3%
l°/o
6°/o

£6.60 1 
‘5 90 j

45.t6 
45.86 
45.851 

116.90

5.48
9.26
9.26

:6 70 
.6 20

4t0> 
45 95 
4\9.4 

116 29

Bé^^MdejnBlm IQ.

A. Államadésiág 100 frt.
I Btyiőge. jttsdők, Jegy-

* ’ ulti jmm-Juli
, ’ ! ípr.-okt

■i;h!íiu!, ISM-ből egén »nj. PP- 
1 . isse-ből ötöd , »

! 1864-ből 180 # , i
1880-ből 600 It , .

* 1880-ből 100 It , ,
* 1804-851 100 ft , . .

I Cemo jeíadék 43 lira . ■ ■ ■ • * 
I ÜlamjőMígi JeUiloglOT« 130 It . 
I Ontr. kineittri Jegyek 100 n • • 
I Arany remte.........................................

*■/«

*•/«
»/.

4*/o
»U
VI,

VI,
VI,
VI,

Pina

B. FJIdteberm. k. 100 frt pp:
vi,
6
5
6 
6 
6 
•
6 
6 
»
6 
»
5
6
5
6 
6

I ......................................................
I Bukovinai 
I Qaliczi&J
1 Karin thia........................ *
I Horvátországi . . • •
I Morvaország! ..*•••
I Aisó-ausztriai .....................
I Felső-ausztriai . . • • •
I Salzburgi
I Sziléziai.................... * • •
I Erdélyi .... • •
I Stájerországi . . # • . •
I Tiroli......... • •
Itemesi bánság . .

1867-iki sorsolási táradé*.
I Magyar......................... /, • * * *
1 1867-iki sorsolási tárad ék.

67.65
67.65
69.65 
69A6

117.76
126.
128.75
158.60

28.50
143.50
100.80
79.10

101.-
84.76 
90.- 
96.60
88.50 

102.-
104.76 
100.-
96.-
96.50
88.50 

100.-
99.- 
84.25 
81.76 
86.30 
84 36

Áru

67.70
67.70 
69.80
69.70

118.35
126.30
129.26
169.-

39.—
148.-
101.20
79.25

108.- 
86.25 
90 J 5 
97.60 
90. - 

108.-

10L-
97.-

84.*-

84.76 
84.25 
8670 
84 76

C. tie Uzkllcsönök.
Dmanabályoaáa 100 frtos ... ö*/o 
Magy. vas. köles. 130 Irt, (300 tio.- VI, 
Magyar aranyreate adómentes . > •’I,
Magy. nyeremény 100 frt........................

„ ssőlődéiama-váltság 100 Irt • . •
. kölcsön 1071. 80 mlllid . • • •
, , 1871. 64 minié ....
* kincstári ntalv. 1874. . . ■ VI,

Keled vasúti elsőbbe, 1869 . . . 6V0
Magy. iUamköL (keleti vasat) 1871. V/„ 
Magy. állami kötv. 1878. ar. . • VJ,
Gömöri aáloglevél 160 irt ... • VJ,
Bées váresi kölesön........................
Bées váresi kölcsön viss. fia. . - f°/o 
Pestvárosi költsön 100 frt ... • *°/s 
Tötök vasad kölesön 400 irt ... .

D. Bukók részvényei.
Angel-es str. bank 100 ltos . 130 irt bet 
Magy. löldh. résav. L 100 ftes . • 
Osltr. , intés. 100 ltos . . • VI,

. hllellntésel 160 ftos........................
Magyar ÍU- hltellntéiet 200 frtos .. .
Alsó-austtrial leszámít, társas. 600 ftos. 
Bécsi gírő- és pónstáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelsál. bank 200 frt. bef. 35®/0 . . 
Magy. ált. munlolp. 800 frt bet 40*/3 . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt.......................................
Forgalmi bank ált. 140 Irt........................
Béosi banke e1et 100 frt

! Pénz Áru

109.-
111.60

94.70
106.—
88.-

109.60
112.-

94.35
106.50

72*60 

í 7^30

71 80
8 4.50 
74.70

lliJä
99,60

116*25
100.-

22.70 28.—

180.60 131.-

160!-
267.26
2í2.—

161.-
267.50 

[252.50 
820.—
287.50

810.—
286.50

150.—
882.—
89.76

;118.60
124.50

884.—
90.25

119.-
126.—

L Közlekedési vállalatek rám.
Albrecht pálya 30Ö frt . . . • • 
Allöld-fiumei pálya 30« M ... 
Báttasiék-dembovár!. .....
Osstr. dnnngöahajésási tán. 600 irt 
■nsébet pálya 100 Irt p. p. . . .

Linos-Bndweis 300 Itt . . 
Bpejes-tarnovi (magy. résav.) . . 
Ferdlnánd ésaaki pálya 1000 frt p. p. 
Ferenoa-Jéisel-pálya 100 irt elölt. 
Pées-baroil pálya 100 frt eaöst . 
Károly-Lajos pálya 300 frt . . .
Kassa-oderbergi pálya 100 Irt . 
Lemberg-eaemovloil-jasaU pályalOO 
Osstták-magyar Lloyd 600 Irt p. p. 
Osstiák-éssaknyngatl 300 irt. . . 
Bedőli pálya 100 Irt eaöst;. . . .
Első erdélyi pálya 3M Irt . ... 
Ofitrák áUímviiat-társiság 300 frt 
Déli pálya 100 irt ... • • ■ • - 
Dél-éisaknémet öessekőtö pálya 300 irt.
Tlaaai pálya 100 ttt ........................
Béeai Tramway 300 irt...................
Magyar-fáosenságl pálya 100 Irt .

. éstakkeleti első 100 frt esőst . . 
e nyugati eiékeifeh.-gráosi 300 irt

) frt-

F. Ipar él keresk. válla!, részv.
Osstrák ált építőtársaiig 300 frt . .
Bécsi épltőtáraaaág 100 irt.........................
Pesti épitőtánaság 360 bt 40«/, be fis.
Innerbergi bányatára. 100 irt....................
Lleaingi (őrlőidé 100 Irt........................
Salgd-tarjánl kősténbáaya 100 frt

Pénz Ám

50 75 61.26
138.25 139.-

560.- 562.—
181.- 181.50

2283 — 2288 —
148-50 149—
176-- 176 50
240-15 246-75
116.__ 116 60
187.50 133-
5.6’_ 679.-
131.50 132.—
188.50 139.—
104.- 104.50
38176 285.25
83.76 84.25

101.60 102.-
213.76 214.75
190.50 191.-
106.50 107.—
129.50 130.-
123 76 121.26

67.25 :-s.—
! 46.- 46.60
j 97.- 99.-

.gssiritu*Mvislb. tán. MM Ml • « • • 
Pegyvergyát báeol 100 Irt • < < • *

S. Záleglevelek.
Osstrák IHdMtoUnt sors. F/, Hírt • • 

. «I évet vtsaal VU
Metsseti hasik p. p. .. ................................

. . e. é. VI,...........................
Osstrák )elsálegbenk VI, ... . . • 
Blsá eutr. takarékp. F/i'/i 10 év . . . 
Magyar flUdhltelint vífl, ......

. . aranyban ....

. jetsálefbank VI,>1, . . •
* ÍŰtalánes földhitel rési vényt ált 

klsbirtekcMh hitednt VI, sert.

H. Elsőbbségi kötvények,
Albrecht pálya 800 irt ö*/,................... ....
Alföld-fiumei pálya 200 frt . • • •
Báttassék-dombv-sákányl 200 frt . . 
Dunagőshaj^íási társaság 800 frt F/e *

• » . F/l
Erzsébet pálya 106 frt 6®/0 estist . . 
Erssébet pálya 1862-kl klbocsátv. F/,er 
Eperjes-tamovi pálya 800 frt ,
Ferdlnánd éssaki pálya 100 frt p. p. .

_ 100 frt o. é. . •
e * , 100 frt 6°/0 es. •

Ferenosn’^tsef pálya 200 frt es. . . • 
Pécs-baro»! pálya 200 frt estist ...» 
Károly Lajos pálya 800 frt. . . . . * 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 6“/* . .

150.— 155 —

114.60
99.—

101*65 
190.— 
104,40 
9-.75 

109.— 
87.50

Pénz

11506
99.50

101.80

104.60
99.—

88.25

78.75 
82-80 
70.- 

100 75 
105.- 

95.30 
94.- 
76. . 

104.50 
98.60

93Í- 
91-50 

1U8.75 
8’.—

79.—
88.10
70.60

105.60
95.70
94.10
76.50

10j.-

93.25 
92.50

104.25
81.25

iAemberg-oiefn.-jassyl pálya I. kib. 1865. 
, , . , n. , 1867.
; ... , 1868. 

Osstrák éesak-nyugaU pálya 200 írt es.
Budolf-pálya 800 frt............................. ....
Irdélyl-pálya 200 frt............................. ....
Ulampálya 600 frank .......

e 1874. kiboosátv. ...................
Déli pálya 600 frank............................. ....

„ . 200 frt 6°/0 es. 400 frt o. é.
Dél-vssaknémet össsek.-pálya 100 írt 63, * 

„ , es. 100 írt 5a/e
Tiszavldéki pálya 6—........................ *
Magyar-gáosorss. pálya 200 frt F/e es. ' 
Magyar-éssakkeleti pálya 800 frt 6D/l • 
Magyar-nyugati pálya 200 frt F/a • •

I. ■nginsersjsgysk.

Hltellntéiet 100 Irt •
aary 40 frt p. ................................. •
Dnnagőck^józási 100 frt p. P* • • • 
Innsbruck városi 20 frt o. é. » • 
Keglevioh 10 írt p. p. • • • • • 
Krakkói sorsjegy-köicsön 20 frt t. é. 
Buda vé les kölcsöne 40 frt a. <• •
Pálffy 4 írt p. .....................................
Budolf alapítvány 10 frt e. é.. . . 
Salm 40 frt p. p.. • • • • • • • 
Balsborgl dijsorsjegy 20 frt •. é. •
SL-Gencis 40 frt p. ........................ ....
BtanJilan városi 20 frt e. d. • • • 
Triea) város 100 frt p. p. .... 

. , 60 frt •. é. ....

83.-
86.-
80.-
95.5»
87.60
72.75

168.50 
162.-
120.50

99.75 
91.50

172.-
37.75 

106,26
23.50
16.-
19.60
34.60 
35 75
16.75
46.75
21.25 
S3.—
24.25 

120.—
61.—

Áru
~83.ö'l

se.to
80.26
94.—
67.90
7S.25

169.60

121-25
100.-

90.-
92.50
75.19
75.60
75.60

172.50
34.25 

107.-
24.-
16.50
19.75 
39.-
36.25 
17,-
47.25
21.75 
39.—
24.75 

12 u — 
63.-

Waldsteta 20 frt p. p. . . 
Wtedlsobgrtti 20 frt p. ► .

Vélték (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hoL frt 
Brüssell 100 frk . . • • 
Nőmet bankpiacsok 100 m 
London 10 font sterL .
Milánó 100 lira . . . 
Mareelllel 00 frk. . .
Paris 100 frk. . . .
Zürich 100 frk. • . . 
Pslervár 100 rabol . •

A felelik írfelyami.
(k. nfany . , . •
• s reosés • • • 

Osstrák-magyar 8 Irt. arany 
20 frankos arany • •
20 márk. darabja 
Gross imperiale . .
Sovereigns ....
Török arany lira . .
Mária Terézia tallér 
Egyleti tallér . . .
Ezüst..........................
Ezüst rente szelvény 
Német bir. banki egy 
Gross papír rubel .

PénzJ_^ro_ 
i8_76 34.-
3425 3450

96 21

66.75
116.10

46.-

5.53
5.4)

9.2L\9.241 8 ;
11.3— 1140-

I: 9.52 - 
I 11.61 
li 10.55

9.65- 
11.65 
10 67

57.- ! 57.05
1.14- I 1.14*

npf IE3DETE

WALSER FERENCI első magyar gép- 
harang*

és tüzoltószerek-gyára 
és érez»őntőd e,

Budapesten,
erdősor 33. szám,

ajánlja a.magas episcopatus, egyházatyák és gond­
nokoknak, reg fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelőig 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészét! összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
ércéből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiteijedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költség-vetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

m

te ví

A legujabb cs. k. szab. szá­
razon másold készülék. lin­
gerer Béla-féle szabadalom Bécsben. az 
eredetinek sokszorosítása Írás, rajz sat. 
sat.-ben, száraz utón, előkészített papi- 

k ros nélkül, felettébb egyszerű kezelés 
mellett 60 tökéletesen tiszta példányban 
12—15 perez alatt.

Hét különböző színű tintával, melyek közül az írásra a kékesfekete szolgál. 
Árjegyzékek használati utasítás és próbalenyomatok kívánatra postafordultával ingyen küldetnek meg,

^tÄilgok'B?8 Posner Károly Lajos sSLf1SÄ.X:

Fogorvosi és műipari terem.

Budapesten,

Dorottya- 
utcza 3. sz.

ajánlja szolgála­
tait a nagyérdemű 

közönségnek

21 évi gya­
korlati mű­

ködése
ilapján, mely idő alatt mint dr. Turnowszky m k. udvari fogorvos 
•s Heksch G. J. fogorvos segédjenek a legmegbízhatóbb ismeretet 
izerzésére bő alkalma volt. Egyszersmind ajánlkozik minden fám 
nűfogaknak arany- és vulkanitban a legujabb módszer szerinti el- 
sészitésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása nélküli fajdalom- 
talan betéteiére. Operácziók es plombirozasok a leglelkusmereteseb- 
ben teljesítetnek.

Elegáns
nöi-öltőzetek

és
áronlegujabb divat-belméb mérsékelt

Keller és Zsitvay,
női divatáru-raktárukban

kaphatók

I» Ceylon légiin, gyöngykavé kilója 2.-
I» H „ nagysz. knba 99 1.90
la Arabs valódi Mocca 99 1.70
Iá legfinom. Java 99 1.55
I® »» Rio 99 1.35
Legfinomabb Alxi olaj 99 1.50

j Kiváló finom asztali olaj 99 135
1 Finom 99 99 99 1.25

1 99 étek olaj 99 1.15

Tisza-Deb, máres. 11. 1878.
Tekintetes ur!

Nagymérvű köszvényben szenvedvén, az uraságodtól ho­
zatott kötvény vásznat használtam, a mely nekem kitűnő szol­
gálatot tett ngy hogy azt magán gyakorlatra alkalmazni szándé­
kozom, kérek ennélfogva posta fordultával részemre egy darabot 
az erősebből ée egyet a közönségesből küldeni, maradvan kivál
tisztelettel. ,

Dr. Mogyorosy, s. k.
Gróf Audrássy, urad. orvosa.

Katonai iskolában
BUDAPESTEN, nagy korona-uteza 16. szám

f. évi julius l-én
egyéves örOséntesi

tanfolyam veszi kezdetét. A jövö évi tényleges hadaprodi 
iskolába előjegyzések már most történhetnek. Növendé­
kek az intézetbe» teljes ellátásra is felvétet­
nek Beiratások naponként.

Az igazgatóság.

ajánl vám- és csomagolási dijt beleértve 
bérmentve, minden postaállomási g az osztr. 
magyar monarchiában a pénzösszeg beküldése, 

vagy utánvétele mellett

G. Singer, Triest.
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

NOLL L Is Ursa
1870. év óta bejegyzett ezég 

BéCS, CHsellastrasse Jfr. 6. BéCS, 
ajánlják magukat

mindennemű állampapírok és részvények, arany es ezüst pén­
zek vételére ét eladására a legelőnyösebb feltételek 
mellett. ,, „

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga­
natosíttatnak. Ugyanott kaphatók 2 frtos sorsjegyek 
a HX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony czélokra van szentelve, s melynek húzása mar f. é. 
julius 7-én megtartatik. 

Gyógyhatás mellbe­
tegek, ideggyöngék 
és gyomorbete­

geknél.
Hoff János, csász. kir. tanácsos ur­
nák, a legtöbb európai uralkodó; a 
udv. szállítójának, a koronás arany ji 
érdemkereszt tulajdonosának, magas 
porosz és német rendjelek birtoko-i 
sának, Bées, Graben, Brauner-j 

strasse 8.
Alábbi legujabb köszönő- és el 

ismerő iratok lettek a szenvedők 
érdekében, valamint a megbecsül­
hetetlen maláta gyógytapszerek fel­
találója iránti elismerés gyanánt 
Hoff János, a legtöbb európai feje­
delem cs. k. udv. szállítója, cs. k. 
udv. maláta-gyógykészitmény gyá­
rához, Bécsben, Graben, Brauner­
strasse Nr. 8. beküldve.

Tisztelt uram!
A nekem küldött 6 palaczk ma-

látakivonatot csakhamar felhasznál­
tam s miután mellbajomnak eny­
hülését érzem és kevesebbet köhö­
gök, kérem, a gyógymód folytatá­
sára, további 11 palaczk malataki- 
vonatsör, s a szükséges ezukorkak- 
nak küldését. .

Alsó-Domboron, u. p. Kotton, 
1877. junius 30.

Glóblek István
Miután hurutos bajomra a Hoff 

Jánoa-féle maláta-sör és malataki- 
vonat jótékony hatással van, nem­
csak légcső és tüdő szerveimre, de 
azonfólül az emésztésre is; kerek 
részemre 25 üveg maláta-egeszsegi 
sört s öt zacskó cznkorkát küldeni 
utánvétel mellett. ,

Kassa, 1879. január ho 24-en 
Schalter Ernő,

Kassa sz. k. városi elemi tanodá­
jának igazgatója.

Árak:
Maláta-kivonata egészségi- 

e8r 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 
frt, 28 pal. 15 frt, 68 pal. 30 fii 
Maláta-csokoládé I. */. kl>o 2 
frt 40 kr. ll, kilo 1.30, 'I, kilo 
70 kr. II.1/, kilo 1.60, V« kilo 90 
kr, V. 60 kr, III. */, kUo I frt; 
>/. kilo 60 kr, V, 36 kr Malata- 
eznkorkák 1 zacskó 60, 30 és 
15 kron — Gyermek-tápmalá- 
tallszt L frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
60 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeléseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a főpóstával szemben, 
hová a megrendelések is 
intézendök.

Legfinomabb minőségű

€t n m ra 1
vagy

halliólyag óvszer
tuczatja 2-6 forintig,

valamint
különlegességek

nők részére

rr

Árjegyzéke:
sérvkötő-készitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett
arrrmnal fftlífiaíttctllGk

Cliiococa-Liqueur
(Liquor Chicocae fortificans) 

a legbiztosabb, leghasincsabb és 
legjobb

SZERE az UJ IDŐNEK 
a férfi-erő

egyedüli alapos és gyors erősí­
tése és fenntartására, felül­
múlja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb és legne­
mesebb liqueureket, nemcsak gyo­
mor erősítőül, az emésztés elő­
mozdítására, étvágy keltésre szol 
gál, hanem minden a testgyen 
geségben szenvedőknél kitű­
nő erősítő italnak bizonyult, a 
lankadt izmok fenntartása és erő 
sitésére, az idegek és azok ruga­
nyos erejére és uj működési te' 
hetségére. Meglepő feltüzelő, él 
tető és felvidító hatással van. — 
Ezeren köszönik ezen hasonlit- 
hatlan étel-italnak előbbi erejük 
visszanyerését, a miről előkelő­
ségektől számtalan elismerések és 
köszönetnyilvánítások vannak szi 
vés megtekintésre, holott azok (ti 
toktartásból) soha sem hozatnak 
nyilvánosságra. Ara egy eredeti 
paiaczknak könyvecskével 3 fit, 
csomagolás 30 kr

Fószétküldési raktár: D. L. 
Chiodi gyógytára ,z. Schutzen­
gel" Bées, Währing, Herrengasse 
26. (hova levélbeli megrendelések 
küldendők.) Fiók-raktár Pesten: 
Török József gyógyszerésznél.

hirdetések
J lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. ez.

1-66 csoport. 
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék.....................15 „
1 díván.....................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 
1 aranykeretü tükör . 20 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből 
1.......................fakeretü tükör

Fogadó-szoba.
gobelin garnitúra . 
diszasztal . . . .
aranykeretü tükör . 
ezüstállvány

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt. mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ......................... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu ejjeli 25 „
1 „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba,
1 fin. franczia garnitúra 200 frt
1 „ disz-asztal . . . 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „

„„ „ 1 ezüstszekrény . . • 60 „
25 frt 1 öltöző tükör faragott 40 „
12 „ 1 női író-asztal . . . 35 „

130 frt 
25

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt
1 ebédlő-asztal . . . 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány .25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 nár isen finom siffon 80 frt 
1 „ „ nyoszolya 75 „
1 ” " „ éjjeli . 30 „

j 1 db mosdó márvánnyal 40 „ 
j 1 jutte díván . . . 40

4 táborétte . . • • ti) „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Ebédlő-szoba.
1 fin .márvány alap kred. 100 frt 
1 , ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék - 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . •
4 taborette . . . •
1 szervéttaprés • •

Fogadó-szoba. 
1 finom egész behúzott 

garnitúra . ■ ■
disz-asztal

250 frt 
50 , 

100 ,í aranykeretü tükör 

1 „ conzol márványlap. 4U „
. 2 drapperia felszerelve 50 „
' 1 finom ezüst-szervante iö „

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése “eUett utíiiiNeteUel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, usszave 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OFPODI és ELLENBERGER
Deák-utcza 5-ik számi, emelet.

XULJv
Elöfiz' 

Vidékre P°stánbo]

Egy évre - • 
félévre. • • •
Negyedévre - •
Egy bóra - - •

Egy szán
Hirdetési dij: 

tóeri hirdetése 12 
Bélyegei)

lön 80 kr-
Nyílttéri öt

Lesz bék 
lesz. Ezt hisz 
hatalmas urai 
hó óta maga? 
ujabbi kölese 
Maholnap mi 
valamelyes k 
nak, saját ne 
szül szolgálni 
az orosz és 
két kormán, 
kerül, ha e kél 
vesen látják 
nem csak a" 
nem csak í 
ipari vállal 
a bizalom 
azt bizonyít! 
államok hit 
híznak a ta| 
ságának kői 
lamhitel vi" 
ország, a 
rendezéséb
nak orvosi; 
rendes ad 
nihilisták 
könynyel. 
szik einen 
kép csinál 

Volt I 
a mikor TV 
orosz geii' 
berlini s" 
nevezte, 
füle hall 
n m akar 
az európ 
letruméli 
nagy tar 
és erősza 
vetegeté 
ban és He 
az albán 
Montene 
akkor ml 
tokra t 
Most is 
van. Gs
rálövöld 
lommá 
nében. 
get- _ A
adni h 
tak afgi 
Egy szd 
óta szél

Éd
szág isi 
gát: alj 
Olaszor 
Itália i] 
vagyua 
szűzbel 
a furcf 
úgy 
Herczj 
zetünkl 
lábbal! 
tulfes!

r

AZ

Éremmel jutalmazott 
kivitelre főtt jaroschaui

py ro-ásrczIiAsi sör
egyedül Ziegler B. rakhelyóben váczi-kőrút 48. 

alatt kapható.
Megrendelések 20 palaczktól kezdve helyben 

bérmentesen házhoz szolgáltatnak, vidékre való kül­
demények 25 és 50 palaczkos ládákban szállíttatnak.

Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
ára miatt - kis palaczkja ‘A liternyi 10 kr, nagy 
palaczkja7/io liternyi 14 krjával — remélni engedi
a számos megrendelést. , , ,

Ismét eladók engedményben részesülnek. 
Tisztelettel

A soezialls törekvések elleneseinek
legyen mint „(Ikülönhetle- ajánl.» » Gesdlsch»«.-
Mintán » .Nene Geeelkchnft- SÄ«»“«»

számlálj» tagjai kézé és tartalmas értekezéseiért melyA nlbdni J(e JiB.
társadalmi bölcsészét, moral és aesthetika, nvilvánossáera hozatnak, a müvek
tika, jogtudomány, orvos és neveléstan stb. y ° >j-np Gesellschaft
körökben napról-napra több barátra tesz szert; miután __ohu"és nagyobb világot

osztály hiszékenysége van számba véve, és melyek mag ^flne Gesellschaft,“ mm-
cialis veszélyeket rejtenek; - ennélfogva ezen folyoirat a ^^^^„eiaek 
denkinek, különösen pedig a soczlalis törekvések minden 
mint nél^lozhetle^ a^legmelegjge^ eleJg ki411itásu havi fözete^en jeleaik rneg^»
zetenkÍEit^^56^n^y ^5 ^^megrendelhet^ ^ ^vet-

láltab valamint az összegnek levélbélyegek vagy utalvánnyali beküldése me e 
en a Neue Geselschaft“ kiadóhivatalában Zürichben. ,, találnak.

” Hirdetések a „Neue Geselschaft” hasábjain eredménydus elterjedé
ára effv hasábos petit sornak 30 fii. = 40 cent. . -o„ kiáUitott

Egyidejűleg ajánljuk szétosztás végett ismerős körökben elegan in(ryen 
programmunkat, melyet kívánatra érdekeltjeinknek mérsékelt lapok
küldünk meg. Ezen programm a „Neue Geselschaft--nak a legtekintélyesebb »P 
számos kedvező bírálatos ismertetését is tartalmazza.

MridL ^ „^Tevuen G-esellsclxaft“

kiadóhivatala.
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